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Οι εκλεκτοί Μαλτέζου, 
Χρόνη

Οι νέοι αντιδήμαρχοι και οι αρμοδιότητές τους 
για το 2025. Ποιοί θα είναι το …δεξί χέρι του 
Γιάννη Μαλτέζου και του Τάσου Χρόνη. Σελ. 4

Η «μονίλια» απειλεί 
την κλημεντίνη

Οι αγρότες ζητούν στήριξη και αποζημιώσεις 
για τις καταστροφές που προκαλεί η ασθένεια, 
ενώ η κυβέρνηση παραμένει σιωπηλή.  Σελ. 3   Σελ. Σελ. 14, 2114, 21

Ναύπλιο: Έτοιμο για τον εορτασμό του Αγίου ΑναστασίουΝαύπλιο: Έτοιμο για τον εορτασμό του Αγίου Αναστασίου
Πλήθος εκδηλώσεων και θρησκευτικών τελετών για τον πολιούχο της πόληςΠλήθος εκδηλώσεων και θρησκευτικών τελετών για τον πολιούχο της πόλης

» ΜΕΤΑ ΑΠΟ 10 ΧΡΟΝΙΑ ΞΕΚΙΝΗΣE Η ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΛΙΩΝ 
ΣΤΗΝ ΚΑΝΤΙΑ

Χρειάστηκαν αγώνες 10 ετών για να αρχίσει το ξήλωμα της εξέδρας Χρειάστηκαν αγώνες 10 ετών για να αρχίσει το ξήλωμα της εξέδρας 
του Candia Castle η οποία ευθυνόταν για την εξαφάνιση πολλών του Candia Castle η οποία ευθυνόταν για την εξαφάνιση πολλών 

μέτρων παραλίας από το συγκεκριμένο ξενοδοχείο ως τα όρια μέτρων παραλίας από το συγκεκριμένο ξενοδοχείο ως τα όρια 
με το Βιβάρι. Πρωτοστάτης στην αποκατάσταση της παραλίας, με το Βιβάρι. Πρωτοστάτης στην αποκατάσταση της παραλίας, 

ο Σύλλογος Κάντιας «Κυανή Ακτή». Σημαντικός και ο ρόλος ο Σύλλογος Κάντιας «Κυανή Ακτή». Σημαντικός και ο ρόλος 
του «Αναγνώστη Πελοποννήσου» ο οποίος έκανε ανέδειξε την του «Αναγνώστη Πελοποννήσου» ο οποίος έκανε ανέδειξε την 

διάβρωση της ακτής της Κάντιας.  διάβρωση της ακτής της Κάντιας.  Σελ. Σελ. 33

  Σελ. Σελ. 55

ΠΕΦΤΕΙΠΕΦΤΕΙ
Η ΕΞΕΔΡΑΗ ΕΞΕΔΡΑ

Σκιές του «Ζορμπά» στο νεκροταφείο Σκιές του «Ζορμπά» στο νεκροταφείο 
Αρχαίας ΕπιδαύρουΑρχαίας Επιδαύρου
Φοβήθηκαν μην βγουν τα οστά στο δρόμοΦοβήθηκαν μην βγουν τα οστά στο δρόμο
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απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 
κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).
Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 

που προσφέρουν αφιλοκερδώς 
τις εργασίες τους

Tαυτότητα
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Ξεκίνησε η αποξήλωση της προβλήτας στην Κάντια
Χρειάστηκαν χρόνια να περάσουν από την ημέρα που ο «αναγνώστης» ανέδειξε το πρόβλημα

Μετά από 10 ολόκληρα χρόνια απίστευτων δυ-
σκολιών ξεκίνησε η αποξήλωση της προβλή-
τας στην Κάντια. Πρόκειται για μεγάλη επιτυχία 
του Οικιστικού - Εξωραϊστικού - Πολιτιστικού 
Συλλόγου Κάντιας «Κυανή Ακτή» και δικαίωση 
των προσπαθειών του, ώστε με την πάροδο του 
χρόνου να αποκατασταθεί η καταστροφή της 

παραλίας  της Κάντιας από την διάβρωση.
Σύμφωνα με τα όσα ειπώθηκαν από τον Οι-
κιστικό - Εξωραϊστικό - Πολιτιστικό Σύλλογο 
Κάντιας «Κυανή Ακτή», η νέα ιδιοκτησία του 
ξενοδοχείου Kandia’s Castle συμφώνησε στην 
αναγκαιότητα κατεδάφισης της προβλήτας και 
ανέλαβε την χρηματοδότησή της. Την Παρα-
σκευή 10-01-2025 ξεκίνησε η αποξήλωση της 
προβλήτας.
Το 2018, μετά από κοινωνικές πιέσεις αναγκά-
στηκε το Υπουργείο Πολιτισμού να άρει την 
άδεια της προβλήτας την οποία είχε εγκρίνει! 
αντί του Υπουργείου Περιβάλλοντος το οποίο 
είχε παρακαμφθεί.  
Στη συνέχεια ακολούθησε, τον Μάρτιο του 
2020, η έκδοση Πρωτοκόλλου Κατεδάφισης 
από την Κτηματική Υπηρεσία Ναυπλίου.  Η 
έκδοση Πρωτοκόλλου Κατεδάφισης της προ-
βλήτας ήταν η προϋπόθεση για να προχωρήσει 
ο αγώνας για την κατεδάφιση. Για να επιτευ-
χθεί αυτό, πέρασαν 5 χρόνια επίπονου αγώνα 
του Οικιστικού - Εξωραϊστικού - Πολιτιστικού 
Συλλόγου Κάντιας «Κυανή Ακτή», ο οποίος 
ξεκίνησε από την επίδοση της Επιστολής Δι-
αμαρτυρίας του Συλλόγου, μαζί  με 450 υπο-
γραφές καθώς και άπειρες επισκέψεις και πι-
έσεις με έγγραφα και φωτογραφικό υλικό στα 
Υπουργεία Τουρισμού και Περιβάλλοντος, στην 
Κτηματική Υπηρεσία Αργολίδας, στην Γενική 
Δ/νση Δημόσιας Περιουσίας, στο Σώμα Επιθε-
ωρητών-Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, στην 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου 
Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου και φυσικά στον 
Δήμο Ναυπλιέων.
Στο Διάστημα αυτό πολλαπλά δημοσιεύματα 
της έντυπης εφημερίδας «Αναγνώστης Πε-
λοποννήσου» και του site «anagnostis.org» 
κρατούσαν στην επιφάνεια το πρόβλημα της 
διάβρωσης που είχε πλέον αρχίσει να παίρνει 
τεράστιες διαστάσεις απειλώντας ακόμα και τις 
παραθαλάσσιες περιουσίες καθώς και τις δημο-

τικές υποδομής φωτισμού και ύδρευσης.
Ακολούθησαν άλλα 5 χρόνια δικαστικών αντι-
παραθέσων, λόγω της Ανακοπής κατά του 
Πρωτοκόλλου Κατεδάφισης από την Εταιρεία 
Μάρκου και χρειάστηκε να ασκηθεί πρόσθε-
τη παρέμβαση της «Κυανής Ακτής» μέχρι 
στην μετά από πολλές αναβολές εκδίκαση της 
υπόθεσης. Η Τελεσιδικία του Πρωτοκόλλου 
Κατεδάφισης οδήγησε στην Έγκριση της Κα-
τεδάφισης από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου 
στις 09-01-2025 και ήδη από 10-01-2025 ξε-
κίνησε η αποξήλωση της προβλήτας.
Η απόφαση αυτή αποτελεί ίσως την απαρχή 
απάλειψης πολλών λιμενικών έργων τα οποία 
έγιναν χωρίς μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώ-
σεων ή με πλημμελείς «διαπιστώσεις» σε όλο 
τον Αργολικό κόλπο, με συνέπεια το μπάζωμα 
του λιμανιού των Μύλων και ενδεχομένως και 
των ακτών του Κιβερίου.

Η Αργολίδα βρίσκεται και 
πάλι αντιμέτωπη με 
μια σοβαρή απειλή που 
μπορεί να κλονίσει τη 
βιωσιμότητα πολλών 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων. Η ασθέ-
νεια της «μονίλιας» έχει προκαλέσει 
εκτεταμένες ζημιές στις καλλιέργειες 
κλημεντίνης, με τους παραγωγούς να 
εκφράζουν την αγωνία τους για το 
μέλλον της δουλειάς τους.
Η «μονίλια», μια μυκητιακή ασθένεια 
που προκαλεί αλλοιώσεις στον φλοιό 
των μανταρινιών, είχε πλήξει τον Δε-
κέμβρη που πέρασε, περιοχές όπως η 
Άκοβα, το Ελληνικό, το Σκαφιδάκι και 
το Κεφαλάρι, με τις τελευταίες ανα-
φορές να δείχνουν ότι η κατάσταση 
επιδεινώνεται και σε άλλες περιοχές 
του πρώην Δήμου Ασίνης. Οι έντο-
νες βροχοπτώσεις και οι ασυνήθιστα 
υψηλές θερμοκρασίες έχουν δημι-
ουργήσει τις ιδανικές συνθήκες για 
την εξάπλωση της ασθένειας, αφήνο-
ντας τους αγρότες σε απόγνωση.

«Η κατάσταση είναι δραματική», δη-
λώνει ο Γιώργος, παραγωγός κλημε-
ντίνης από την περιοχή του Άργους. 
«Έχουμε επενδύσει χρόνο και χρήμα 
στις καλλιέργειές μας, και τώρα βλέ-
πουμε τους κόπους μας να καταστρέ-
φονται. Χρειαζόμαστε άμεσες λύσεις 

και στήριξη από την κυβέρνηση».
Η καθυστέρηση στην αναθεώρηση 
του κανονισμού του ΕΛΓΑ, που δεν 
καλύπτει τις ζημιές από τη «μονί-
λια», έχει προσθέσει ακόμα ένα βάρος 
στους ώμους των αγροτών. Οι πα-
ραγωγοί ζητούν αποζημιώσεις μέσω 
του μηχανισμού de minimis, όπως 
έχει γίνει σε άλλες περιπτώσεις, αλλά 
η απουσία σαφούς απάντησης από 
την κυβέρνηση τους έχει αφήσει σε 
αβεβαιότητα.
«Είναι απαράδεκτο να μην υπάρχει 
καμία πρόβλεψη για την αποζημίωση 
των παραγωγών», αναφέρει η Μαρία, 
μια άλλη αγρότισσα της περιοχής. «Η 
κλιματική αλλαγή έχει φέρει νέες 
προκλήσεις, και η κυβέρνηση πρέπει 
να προσαρμοστεί στις νέες συνθήκες. 
Αν δεν υπάρξει άμεση στήριξη, πολ-
λοί από εμάς θα βρεθούμε σε οικονο-
μικό αδιέξοδο».
«Δεν φτάνει που έχουμε να παλέψου-
με με το κόστος παραγωγής και τις 
χαμηλές τιμές πώλησης, τώρα βλέ-

πουμε τους κόπους μας να σαπίζουν 
στα δέντρα. Ζητάμε από την πολιτεία 
να αναλάβει τις ευθύνες της», δήλωσε 
χαρακτηριστικά ένας ακόμα αγρότης 
από την περιοχή της Ασίνης.
Ο βουλευτής Αργολίδας, Ανδρέας 
Πουλάς, έχει επανειλημμένα θέσει 
το ζήτημα στη Βουλή, ζητώντας από 
τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, 
να δώσει λύσεις στα δίκαια αιτήματα 
των παραγωγών. Ωστόσο, οι αγρότες 
περιμένουν ακόμα απαντήσεις και 
δράσεις.
Η κατάσταση είναι κρίσιμη και οι 
παραγωγοί της Αργολίδας χρειά-
ζονται στήριξη. Η αγροτική παρα-
γωγή είναι η καρδιά της τοπικής 
οικονομίας και η προστασία της 
είναι ευθύνη όλων. Εν αναμονή, αν 
οι αρμόδιοι θα ακούσουν τις φωνές 
των αγροτών και θα δράσουν άμεσα 
για να διασφαλίσουν το μέλλον της 
κλημεντίνης και των ανθρώπων 
που την καλλιεργούν.
Η κλιματική αλλαγή έχει φέρει στο 

προσκήνιο νέες απειλές για την 
αγροτική παραγωγή, και ο υπάρ-
χων κανονισμός δεν ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες των παραγωγών. «Εί-
ναι αδιανόητο να μην καλύπτονται 
αυτές οι ζημιές από τον ΕΛΓΑ. Δεν 
φταίμε εμείς για την κλιματική αλλα-
γή», επισημαίνουν αγρότες από την 
Άκοβα.  
Οι αγρότες της Αργολίδας περιμένουν 
άμεσες κινήσεις από την κυβέρνηση. 
«Δεν θέλουμε άλλες υποσχέσεις. Θέ-
λουμε λύσεις, και τις θέλουμε τώρα», 
δηλώνουν αγανακτισμένοι.  
Οι κλημεντίνες αποτελούν σημαντι-
κό κομμάτι της τοπικής οικονομίας. 
Η απουσία άμεσων μέτρων απειλεί 
όχι μόνο την οικονομική βιωσιμότη-
τα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων 
αλλά και την ίδια την εικόνα της πε-
ριοχής ως παραγωγικού κέντρου.
Η στήριξη των αγροτών δεν είναι 
απλώς θέμα δικαιοσύνης αλλά και 
επιτακτική ανάγκη για την οικονομία 
και την κοινωνία της Αργολίδας.

Η «μονίλια» απειλεί την κλημεντίνη 
της Αργολίδας: Έκκληση για άμεσες λύσεις

Οι αγρότες ζητούν στήριξη και αποζημιώσεις για τις καταστροφές που προκαλεί η ασθένεια, ενώ η κυβέρνηση παραμένει σιωπηλή

Αγρότες: Δεν φτάνει 
που έχουμε να 

παλέψουμε με το 
κόστος παραγωγής 

και τις χαμηλές 
τιμές πώλησης, 
τώρα βλέπουμε 

τους κόπους μας να 
σαπίζουν στα δέντρα



ΠΕΜΠΤΗ
30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20254

Νέοι αντιδήμαρχοι με τον Μαλτέζο
Ο Δήμαρχος Άργους – Μυκηνών 
Γιάννης Μαλτέζος, επιβεβαιώνει η 
δέσμευση της δημοτικής αρχής για 
εναλλαγή στις θέσεις ευθύνης, με 
σκοπό την ενίσχυση της διαφάνειας 
και της υπεύθυνης διαχείρισης. Η 
απόφαση αυτή έρχεται μετά από έναν 
χρόνο θητείας, κατά τον οποίο οι βά-
σεις για την οικονομική και κοινωνι-
κή ανάπτυξη του Δήμου έχουν ήδη 
τεθεί.
Ο δήμαρχος τόνισε ότι η εναλλαγή 
στις θέσεις των αντιδημάρχων θα 
δώσει την ευκαιρία σε όλους τους 
αιρετούς να αποδείξουν τις ικανό-
τητές τους και να εργαστούν για το 
κοινό καλό. «Η αλλαγή δεν σημαίνει 
αποδοκιμασία, αλλά μια νέα αρχή για 
όλους», δήλωσε χαρακτηριστικά. Οι 
νέοι αντιδήμαρχοι αναλαμβάνουν κα-
θήκοντα σε τομείς όπως η οικονομία, 

η πολιτική προστασία, η καθαριότητα 
και ο πολιτισμός, με στόχο τη βελτίω-
ση της καθημερινότητας των πολιτών.
Συγκεκριμένα, οι νέοι αντιδήμαρχοι 
είναι οι εξής: Αντώνης Λιόλιος (Οικο-
νομικών), Γιώργος Αλεξανδρόπουλος 
(Πολιτική Προστασία), Αναστάσιος 
Αθανασόπουλος (διοιηκητικών υπη-
ρεσιών), Χρήστος Πούλος (Πρασίνου 
και Κοινόχρηστων Χώρων), Γιώργος 
Δημάκης (Καθαριότητας), Παναγιώ-
της Καμπόσος (Κοινωνικής Πρόνοι-
ας), Χρήστος Φλεβάρης (Τεχνικών 
Έργων), Βασίλης Καραβίδας (Αγροτι-
κής Ανάπτυξης) και Φαίδρα Ξηνταρο-
πούλου (Πολιτισμού και Τουρισμού). 
Οι άμισθοι αντιδήμαρχοι, Αναστασία 
Αργυροπούλου (Ανακύκλωσης) και 
Χάρης Σελλής (Αθλητισμού), θα συμ-
βάλλουν επίσης στην αναβάθμιση 
των υπηρεσιών.

Ο Δήμαρχος υπογράμμισε ότι οι 
εντολές προς τους συνεργάτες του 
περιλαμβάνουν την πρόσληψη προ-
σωπικού για τη βελτίωση της καθαρι-
ότητας και του πρασίνου, καθώς και 
την ενίσχυση των κοινοχρήστων χώ-
ρων. «Η καθημερινότητα των πολιτών 
είναι προτεραιότητά μας», δήλωσε.
Η θητεία των νέων αντιδημάρχων θα 
είναι ετήσια, με ενδιάμεσες αξιολογή-
σεις για την απόδοση τους. Ο Γιάννης 
Μαλτέζος ανέφερε ότι θα αναλάβει 

προσωπικά την προεδρία της ΔΕΥ-
ΑΑΡΜ, προκειμένου να διασφαλίσει 
την αποτελεσματική διαχείριση των 
υδάτινων πόρων του Δήμου.
Με αυτές τις αλλαγές, ο Δήμος Άρ-
γους – Μυκηνών στοχεύει σε μια πιο 
διαφανή και αποτελεσματική διοίκη-
ση, που θα ανταποκριθεί στις ανάγκες 
των πολιτών και θα προάγει την ανά-

πτυξη της περιοχής.
Πλέον των παραπάνω ανακοινώθη-
καν και δύο άμισθοι αντιδήμαρχοι, η 
Αναστασία Αργυροπούλου (ανακύ-
κλωση) και Χάρρης Σελλής (αθλη-
τισμός). Ορίστηκαν ακόμα για την 
«Αργώ), οι: Πρόεδρος: Κώστας Ανα-
γνωστόπουλος, Αντιπρόεδρος: Μαρία 
Ζουλούμη, Αντιπρόεδρος Γιώργος 
Σελλής, Διευθύνων Σύμβουλος Γιάν-
νης Διάκος.
Εντεταλμένοι Σύμβουλοι για την 
τρέχουσα χρονιά είναι οι: Ευρωπαϊ-
κών και Εθνικών Χρηματοδοτήσεων: 
Γιώργος Κωτσονάρος, Ειδικών Πολε-
οδομικών Θεμάτων: Κώστας Αδρα-
κτάς, Διαχείριση Αδέσποτων Ζώων 
και θέματα Κουτσοποδίου: Μαρία 
Ζουλούμη. θέματα Αχλαδοκάμπου: 
Γιώργος Σελλής, θέματα Λέρνας: Δή-
μητρα Γάτσιου.

Ο Μαλτέζος κρατάει 
την ΔΕΥΑΑΡΜ και 

τα θέματα 
της Νέας Κίου

Αλλαγές για μια καλύτερη καθημερινότητα – Νέα πρόσωπα στις θέσεις ευθύνης

Δημοτικά τέλη και Τράπεζες: 
Η αντίφαση στο Ναύπλιο

Η Ναυπλία Ενωμένη καταγγέλλει τις αυξήσεις και 
την αδικία εις βάρος των συμπολιτών

Η πόλη του Ναυπλίου βιώνει μια περίοδο 
έντονων αντιπαραθέσεων και πολιτικών 
αποφάσεων που επηρεάζουν άμεσα την 
καθημερινότητα των κατοίκων της. Η νέα 
δημοτική αρχή, υπό την ηγεσία του δη-
μάρχου Δ. Ορφανού, φαίνεται –σύμφωνα 
με την αντιπολίτευση  να έχει επιλέξει 
έναν δρόμο που προκαλεί ανησυχία και 
αντιπαραθέσεις.
Από την αρχή της θητείας της, η δημο-
τική αρχή έχει λάβει αποφάσεις που, 
σύμφωνα με την παράταξη της αντιπο-
λίτευσης «Ναυπλία Ενωμένη», είναι ενά-
ντια στα συμφέροντα των συμπολιτών. Η 
πρόσφατη απόφαση για την αύξηση των 
δημοτικών τελών κατά 56% για όλες τις 
επαγγελματικές χρήσεις, χωρίς να λαμ-
βάνονται υπόψη γεωγραφικά ή άλλα 
κριτήρια, έχει προκαλέσει σφοδρές αντι-
δράσεις. Ειδικά όταν η ίδια η δημοτική 
αρχή δεν προχώρησε σε καμία αύξηση 
των δημοτικών τελών για τα υποκατα-
στήματα των Τραπεζών, δημιουργώντας 
μια προκλητική αντίφαση.
Ο συνήθως ήρεμος Δημήτρης Παπαδη-
μόπουλος, εκπρόσωπος της παράταξης 
«Ναυπλία Ενωμένη», δεν δίστασε να επι-
τεθεί με σφοδρότητα στην πολιτική της 
δημοτικής αρχής. «Πώς είναι δυνατόν 
να επιβάλλονται αυξήσεις στους συμπο-
λίτες μας, ενώ οι τράπεζες παραμένουν 
στο απυρόβλητο; Είναι μια πολιτική που 
δεν έχει καμία λογική και δεν υπηρετεί 
τα συμφέροντα των πολιτών», δήλωσε 
χαρακτηριστικά.

Όπως διατείνεται στην ανακοίνωση του 
συνδυασμού του κου Παπαδημόπουλου, 
η απόφαση για την αύξηση των δημοτι-
κών τελών έρχεται σε πλήρη αντίθεση με 
τις προεκλογικές υποσχέσεις του κ. Ορ-
φανού, ο οποίος είχε δεσμευτεί για μείω-
ση των τελών. Αντίθετα, η τωρινή πολιτι-
κή φαίνεται να συνεχίζει την κληρονομιά 
του προκατόχου του, κ. Κωστούρου, με 
την επιβολή δημοτικών τελών ακόμα και 
σε κοινωφελή και φιλανθρωπικά ακίνη-
τα.
Η «Ναυπλία Ενωμένη», με τους εκλεγμέ-
νους δημοτικούς συμβούλους της, δηλώ-
νει ότι θα είναι παρούσα σε κάθε δημοτικό 
συμβούλιο, υπερασπίζοντας τα συμφέρο-
ντα των κατοίκων και προσπαθώντας να 
βάλει φρένο στην «καταστροφική πολιτι-
κή» που ακολουθεί η δημοτική αρχή. «Η 
φωνή των πολιτών θα ακουστεί και θα 
διεκδικήσουμε τα δικαιώματά τους», υπο-
γράμμισε ο Παπαδημόπουλος.

Επίδαυρος: Ποιοι είναι 
οι εκλεκτοί του Χρόνη

Οι αντιδήμαρχοι και οι αρμοδιότητές τους για το 2025
Ο δήμαρχος Επιδαύρου Τάσος 
Χρόνης προχώρησε από την 
αρχή της χρονιάς, σε νέα διοικη-
τική αναδιάρθρωση με την ανα-
κοίνωση των αντιδημάρχων για 
το 2025. Ο δήμαρχος, με στόχο 
την αποτελεσματικότερη διαχεί-
ριση των υποθέσεων του δήμου, 
όρισε πέντε Αντιδημάρχους και 
τρεις εντεταλμένους συμβού-
λους, οι οποίοι ανέλαβαν ήδη 
σημαντικές αρμοδιότητες για την 
ανάπτυξη και την ευημερία της 
περιοχής.

Οι αντιδήμαρχοι και 
οι αρμοδιότητές τους
1. Ηλίας Μαργιόλας (Άμι-
σθος): Αναπληρωτής δήμαρχος, 
υπεύθυνος για την αγροτική οδο-
ποιία, την εποπτεία του προσωπι-
κού και την παρακολούθηση των 
έργων στην δημοτική κοινότητα 
Αδαμίου.
2. Φώτης Οψιμούλης (Έμμι-
σθος): Αντιδήμαρχος διοικητι-
κών υπηρεσιών, υπεύθυνος για 
την ηλεκτρονική διακυβέρνηση 
και την εποπτεία των Σχολικών 
Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαί-
δευσης.
3. Χρήστος Μαγγέλης (Έμ-
μισθος): Αντιδήμαρχος οικο-
νομικών, με αρμοδιότητες που 
περιλαμβάνουν την παρακολού-
θηση του προϋπολογισμού και 

την εποπτεία των οικονομικών 
υπηρεσιών.
4. Μιχάλης Κίνας (Έμμισθος): 
Αντιδήμαρχος καθαριότητας και 
περιβάλλοντος, υπεύθυνος για 
την υλοποίηση προγραμμάτων 
ανακύκλωσης και την καθημερι-
νότητα των πολιτών.
5. Δημοσθένης Κουτρουμπής 
(Έμμισθος): Αντιδήμαρχος δευ-
τεροβάθμιας εκπαίδευσης και 
ανάπτυξης του πρωτογενούς 
τομέα, με αρμοδιότητες που πε-
ριλαμβάνουν τη λειτουργία παι-
δικών σταθμών και την εποπτεία 
κοιμητηρίων.

Εντεταλμένοι σύμβουλοι
 Χριστίνα Κωστούρου: Συνερ-
γασία με τις Κοινότητες Αγίου 
Δημητρίου και Αρκαδικού.
 Ιούλιος Λαλιώτης: Συντονι-

σμός πολιτιστικών δράσεων και 
τουρισμού.
 Κωνσταντίνος Γαλάνης: 
Εποπτεία αθλητικών χώρων και 
εγκαταστάσεων.
Η νέα διοίκηση φαίνεται να έχει 
στόχο την ενίσχυση της συνεργα-
σίας με τις τοπικές κοινότητες και 
την αποτελεσματική διαχείριση 
των πόρων του δήμου. Οι πολίτες 
της Επιδαύρου αναμένουν με εν-
διαφέρον τις πρωτοβουλίες που 
θα αναληφθούν από τους νέους 
Αντιδημάρχους, ελπίζοντας σε 
μια πιο λειτουργική και φιλική 
προς τον πολίτη διοίκηση.
Η θητεία τους θα διαρκέσει έως 
τις 31 Δεκεμβρίου 2025, και η 
επιτυχία τους θα κριθεί από την 
ικανότητά τους να ανταποκρι-
θούν στις ανάγκες και τα προ-
βλήματα της τοπικής κοινωνίας.
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Έ να θέμα που απασχολεί 
την τοπική κοινωνία της 
Αρχαίας Επιδαύρου εδώ 
και αρκετά χρόνια, ένα 
θέμα που αγγίζει ευαί-

σθητες χορδές και προκαλεί δικαι-
ολογημένες ανησυχίες, αφορά στο 
νεκροταφείο, το οποίο φέρει ακόμα 
τα σημάδια του καταστροφικού κυ-
κλώνα «Ζορμπά» που έπληξε την 
περιοχή το 2018.
Το νεκροταφείο, που φιλοξενεί τις 
μνήμες και τις ψυχές των προγόνων, 
συνεχίζει να φέρει ακόμα και σήμερα 
τα σημάδια του κυκλώνα Ζορμπάς. 
Παρά τις προσπάθειες αποκατά-
στασης, οι επιπτώσεις της φυσικής 
καταστροφής είναι ακόμα εμφα-
νείς, προκαλώντας ανησυχία στους 
κατοίκους. Επτά χρόνια μετά την 
καταστροφή, οι πληγές δεν έχουν 
επουλωθεί πλήρως. Οι εικόνες της 
καταστροφής είναι ακόμα νωπές στη 
μνήμη των κατοίκων, ενώ τα προ-
βλήματα παραμένουν, προκαλώντας 
εύλογη ανησυχία για την ασφάλεια 
του χώρου και τον σεβασμό στους 
νεκρούς.
Πριν από λίγες εβδομάδες, λίγο πριν 
τις γιορτές των Χριστουγέννων, ένα 
ανησυχητικό περιστατικό ήρθε να 
ταράξει και πάλι την τοπική κοι-
νωνία. Μια καθίζηση σε έναν από 
τους διαδρόμους του νεκροταφείου 
προκάλεσε φόβους για ενδεχόμενη 
μετακίνηση μνημάτων και εμφάνι-
ση οστών στην επιφάνεια. Η άμεση 
κινητοποίηση του Δήμου Επιδαύρου 
ήταν καταλυτική και αποφασίστηκε 
η προσωρινή εκταφή ορισμένων σο-

ρών, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
ακεραιότητα των μνημάτων και να 
αντιμετωπιστεί το πρόβλημα.
Με πρωτοβουλία του δήμου, κλή-
θηκαν συγγενείς των νεκρών που 
βρίσκονταν σε τάφους πέριξ του δι-
αδρόμου που έπαθε καθίζηση, για 
να προχωρήσουν σε εκταφές, προ-
κειμένου να διασφαλιστεί η ακεραι-
ότητα των μνημάτων μέχρι να απο-
κατασταθούν οι ζημιές. Η κατάσταση 
αυτή, αν και προσωρινή, δείχνει την 
ανάγκη για μόνιμες λύσεις που θα 
προστατεύσουν το νεκροταφείο και 
τους επισκέπτες του.
Ένα από τα κύρια προβλήματα που 

επιδεινώνουν την κατάσταση ήταν 
η ύπαρξη ενός σπασμένου αγωγού 
ομβρίων (κιούγκι), που περνούσε 
μέσα από το νεκροταφείο. Οι έντο-
νες βροχοπτώσεις είχαν ως αποτέ-
λεσμα τη συσσώρευση νερού και 
την πλημμύρα του χώρου. Ωστόσο, 
με την εκτροπή του αγωγού, που 
πλέον περνά εκτός του νεκροτα-
φείου, φαίνεται ότι γίνεται ένα ση-
μαντικό βήμα προς την κατεύθυν-
ση της αποκατάστασης. Όμως τα 
νερά πλέον καταλήγουν στο δρό-
μο και κάποιοι φοβούνται μήπως 
δουν και οστά. 
Η επόμενη φάση του έργου περιλαμ-

βάνει την κατεύθυνση των ομβρίων 
υδάτων σε ένα ρέμα, κάτι που θα 
απαιτήσει χρηματοδότηση. Οι κάτοι-
κοι της περιοχής πιέζουν ώστε οι αρ-

μόδιοι φορείς θα κινηθούν γρήγορα 
για να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα 
κονδύλια, ώστε να εκλείψει οριστικά 
το ζήτημα που έχει προκύψει.

Σταθερές τιμές και νέα έργα για τη διαχείριση αποβλήτων στην Πελοπόννησο
Πάει προς κατάργηση το Τέλος Ταφής – Τί δηλώνει ο Σμυρνιώτης

Με κεντρικό θέμα την τιμολογιακή 
πολιτική για το έτος 2025 συνεδρί-
ασε το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων 
Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
Πελοποννήσου, και μετά από μια 
ανοιχτή ψηφοφορία, εγκρίθηκε η 
πρόταση για να παραμείνουν οι τι-
μές στα ίδια επίπεδα με το 2024.
Ο Πρόεδρος του Φο.Δ.Σ.Α., Γιάννης 
Σμυρνιώτης, σε συνέντευξή του, τό-
νισε τη σημασία της προετοιμασίας 
για την παραλαβή των νέων μονά-
δων διαχείρισης αποβλήτων, που 
αναμένονται στα μέσα Απριλίου. 
«Στόχος μας είναι να υποβάλλουμε 

προτάσεις σε προγράμματα που θα 
μειώσουν το κόστος για τον πολίτη», 

δήλωσε χαρακτηριστικά.
Ένα από τα σημαντικότερα ζητήμα-

τα που τέθηκαν ήταν η διαχείριση 
του Τέλους Ταφής. Ο Πρόεδρος του 
Φο.Δ.Σ.Α. επεσήμανε ότι «στόχος 
μας είναι να τον καταργήσουμε στην 
πράξη. Όσο καλύτερη διαχείριση 
κάνουμε, τόσο μικρότερο θα είναι 
το υπόλοιπο που θα πηγαίνει προς 
ταφή». Η στρατηγική περιλαμβάνει 
την εκτροπή όσο το δυνατόν μεγα-
λύτερων ποσοτήτων από το σύμμει-
κτο απόρριμμα, που προέρχεται από 
τους πράσινους κάδους.
Σημαντική είναι επίσης η πρόοδος 
σε μια σειρά έργων στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου. Ο κ. Σμυρνιώτης 
ανακοίνωσε ότι το επόμενο μεγάλο 

έργο είναι η κατασκευή επτά σταθ-
μών μεταφόρτωσης, που θα επιτρέ-
ψουν στους Δήμους να εξοικονο-
μήσουν πόρους κατά τη μεταφορά 
των απορριμμάτων. «Η διαδικασία 
έχει ολοκληρωθεί και τώρα πηγαί-
νει προς το Ελληνικό Συνέδριο για 
έλεγχο», ανέφερε.
Η κατασκευή αυτών των σταθμών 
θα αποτελέσει μια κομβική κίνηση 
για τον Φορέα Διαχείρισης Στερε-
ών Αποβλήτων, συμβάλλοντας στην 
αποτελεσματική διαχείριση των 
απορριμμάτων και στην εξοικονό-
μηση πόρων για όλους τους Δήμους 
της Πελοποννήσου. 

Σκιές του «Ζορμπά» στο νεκροταφείο 
Αρχαίας Επιδαύρου

Οι κάτοικοι ελπίζουν σε λύσεις για την προστασία των αγαπημένων τους
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Δύο κείμενα

Η «Εκπαίδευση σε κρίση» και στην απέναντι ακριβώς 
σελίδα «Τεχνητός Εμπλουτισμός».!
Άρθρα τού ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ (23.1.25 σελ. 4 και 5).
Μία διόρθωση: Αναμφισβήτητα, η Παιδεία βρίσκεται σε 
κρίση! Η εκπαίδευση όμως, καλά κρατεί.
Αλλά στην εποχή μας, τήν Παιδεία ανέλαβαν οι 
εκπαιδευτικοί απωθώντας τούς Παιδαγωγούς, αν και 
οι εκπαιδευτικοί ανήκουν ακόμα στο Υπουργείο Παιδείας 
(και όχι στο φανταστικό υπουργείο Εκπαίδευσης όπως θα 
έπρεπε).
Η Παιδεία, από τήν Προχριστιανική εποχή τής 
Δημοκρατίας, απετελείτο από Γνώση, Τέχνη και 
Αθλητισμό.
Σήμερα όμως απορφανίστηκε από τήν Τέχνη και 
τόν Αθλητισμό.
Και όταν λέμε Τέχνη εννοούμε το θέατρο, τόν χορό, τήν 
μουσική, τήν απαγγελία, τήν υποκριτική, και κυρίως 
τήν Ηθικοποίηση, (βλ. τόν ορισμό τής Τραγωδίας τού 
Αριστοτέλους) και όλα αυτά που δίδουν στα παιδιά μας 
το Μουσικό και το Καλλιτεχνικό Σχολείο, τα οποία πάνε 
για κλείσιμο!
Και όταν λέμε Αθλητισμό, δέν εννοούμε τα παιχνίδια 
που κυριαρχούν στην ελεεινή και τρισάθλια εποχή 
μας… αλλά τα Αθλήματα! (τούς Δρόμους, τίς Ρίψεις, τά 
Άλματα, τήν Πάλη, τήν Πυγμή και το Παγκράτιο).
Τώρα για τόν τεχνητό εμπλουτισμό: Το λεξικό λέει ότι 
τεχνητός μεταφορικά σημαίνει φτειαχτός, ψεύτικος!
Και στην περίπτωσή μας αυτό ισχύει απόλυτα, γιατί αν το 
νερό πάει κάποτε στο Λυγουριό και τήν Ερμιονίδα, λόγω 
υφαλμύρωσης, δέν θα ήταν κατάλληλο ούτε για πότισμα!
 Ένα κείμενο γεμάτο μπλά-μπλά! Παράδειγμα: Στα Βα-
σικά Μέτρα τής Ομάδας || για το Υδατικό Διαμέρισμα 
Ανατολικής Πελοποννήσου (ELO3) αναφέρεται το μέτρο 
Μ03Β0601…
Εντύπωση κάνουν τα συνεχή κεφαλαία αρχιγράμματα. 
Εγώ πάντως δηλώνω ότι δέν κατάλαβα τίποτα!
Και για το περιβόητο φράγμα τού Αναβάλου, που 
με λίγο τσιμεντάκι και μερικά σίδερα, θα έλυνε 
αυτομάτως το ζήτημα τής υφαλμύρωσης οριστικά, 
τσιμουδιά απόλυτη.
Και κάτι ακόμη: Ο αυτόματος διορθωτής τού Υπολογιστή, 
τη λέξη υφαλμύρωση δέν τήν έχει ξαναδεί ούτε 
ξανακούσει ποτέ, και τήν υπογραμμίζει με κόκκινο 
χρώμα!! ως άγνωστη λέξη!!
Ποιά; Τήν υφαλμύρωση που υποφέρει ο κόσμος! Και 
κυρίως το έδαφος!
Θεέ μου!

Ναύπλιον 26.1.25
*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

Τιμή στους δασκάλους από Τιμή στους δασκάλους από 
τον δεσπότητον δεσπότη
Μια ιδιαίτερα σημαντική εκδήλωση περιμένει 
τους εκπαιδευτικούς της Αργολίδας σήμερα 30 
Ιανουαρίου. Η Ιερά Μητρόπολη Αργολίδος σε 
συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης διοργανώνει 
μια όμορφη βραδιά προς τιμήν τους, στη Δα-
λαμανάρα. Η ημέρα των Τριών Ιεραρχών, προ-
στάτες της παιδείας, είναι ιδανική αφορμή για 
την έκφραση ευγνωμοσύνης σε αυτούς που 
κρατούν τη φλόγα της γνώσης ζωντανή. Υ.Ζ.

Η υγεία μας αξίζει προσοχή  
Η πρόσφατη επίσκεψη της 
Γενικής Πρόξενου της Γαλλί-
ας στο Νοσοκομείο Ναυπλίου 
αναδεικνύει τη σημασία της 
διεθνούς συνεργασίας στον 
τομέα της υγείας. Είναι ευχά-
ριστο να βλέπουμε ξένους αξι-
ωματούχους να ενδιαφέρονται 
για τις τοπικές μας υποδομές. 
Ωστόσο, η πραγματικότητα 
είναι ότι το νοσοκομείο χρειά-
ζεται περισσότερη στήριξη και 
πόρους. Ας ελπίσουμε ότι αυτή 
η επίσκεψη θα φέρει θετικά 
αποτελέσματα και θα ενισχύσει 
τις προσπάθειες για καλύτερη 
υγειονομική περίθαλψη στην 
Αργολίδα. Η υγεία μας είναι 
προτεραιότητα και αξίζει την 
προσοχή όλων. Υ.Ζ.
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Για ρύπανση του Αργολικού Κόλπου από τον βιολογικό Κα-
θαρισμό Άργους  Ναυπλίου έκανε λόγο πριν λίγες ημέρες 
ο πρώην δήμαρχος Άργους Δ. Καμπόσος. Μάλιστα έστρεφε 
τα βέλη του κατά του νυν Δημάρχου υπερασπιζόμενος την 
εταιρία που είχε παλαιότερα την ευθύνη για την λειτουρ-
γία του Βιολογικού Καθαρισμού. Ξεχνούσε βέβαια ότι το 
ίδιο φαινόμενο είχε παρουσιαστεί και επί δημαρχίας του, 
αλλά τότε το είχε αποδώσει σε σωληνώσεις άγνωστης επι-
χείρησης.  Σε σωληνώσεις εκτός βιολογικού κατέληξε και 
η έρευνα της δημοτικής παράταξης του Κώστα Γκόνη. Την 
επόμενη εβδομάδα αναμένονται σοβαρές εξελίξεις γύρω 
από το θέμα της μόλυνσης και τότε θα δούμε ποιος ενδια-
φέρεται πραγματικά για το περιβάλλον του νόμου και όχι 
για την μικροπολιτική.  ΑΝ

Απίστευτο αλλά αληθινό
Ένα περιστατικό που θα μείνει αξέχαστο συνέβη στην 
Ιόνια Οδό, όταν οδηγός από χωριό του Ναυπλίου ξέχα-
σε τη σύζυγό του σε βενζινάδικο. Μετά από 50 λεπτά, 
συνειδητοποίησε την απουσία της και επέστρεψε άμε-
σα, προκαλώντας γέλια και ανακούφιση. Αυτή η ιστο-
ρία μας θυμίζει πόσο σημαντική είναι η προσοχή στις 
λεπτομέρειες, ειδικά σε ταξίδια. Ευτυχώς, το ζευγάρι 
συνέχισε το ταξίδι του μαζί, και οι υπάλληλοι στα διό-
δια θα έχουν να διηγούνται αυτή την απίθανη ιστορία 
για καιρό! Υ.Ζ.

Όλους ή σχεδόν όλους μπάλα 
«ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚΝέα Δημοκρατία/ Το έγκλημα αυτό έχει ιστορία» φώ-
ναζε μια ομάδα κοριτσιών 
κατά την διαδήλωση για 
τα Τέμπη στο Ναύπλιο. 
Μπορεί να έχουν δίκιο για 
την κατάσταση των ελ-
ληνικών σιδηροδρόμων 
και το ξεπούλημα στους 
Ιταλούς, όμως το έγκλη-
μα στα Τέμπη έχει συγκε-
κριμένο ονοματεπώνυμο, 
ΝΔ. Κι αν κάπου φταίει 
κάποιος συλλογικά αυτό 
δεν είναι τίποτα άλλο από 
το κράτος και την στήριξη 
που απολαμβάνει από όλα 
τα κόμματα. Αν φώναζαν 
«κάτω το κράτος» θα ήταν 
πιο σωστό, αν και οι αντι-
δράσεις θα ήταν πολιτικά 
πανκοινοβουλευτικές. ΟΦ

Δεν αντέχεται 
η ντουντούκα

Τον ύπνο τους έχουν χάσει στην κυριολεξία οι 
ένοικοι πέριξ των γραφείων του ΚΚΕ στο Ναύπλιο. 
Η πρόβα συνθημάτων τα πρωινά των Κυριακών 
και ενδεχομένως και της ντουντούκας έχει κάνει 
πολλούς να χάσουν το Κυριακάτικο Χουζούρεμα 
μετά τις 9 το πρωί. Μάλιστα μάθαμε πως βουλευ-
τής άλλου κόμματος που έτυχε να μένει δίπλα, 
εξερράγη από την «επαναστατική» αφαίρεση του 
πρωινού χουζουρέματος για χαλάρωμα. ΑΝ

4 τραυματίες στην 
Ερμιονίδα

Σοβαρό τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε 
χθες το μεσημέρι στο 2ο χιλιόμετρο της 
Επαρχιακής Οδού Κρανιδίου – Πορτοχελί-
ου. Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, 
η σύγκρουση συνέβη υπό αδιευκρίνιστες 
συνθήκες μεταξύ μιας μοτοσικλέτας, στην 
οποία επέβαιναν δύο άνδρες, και ενός αυ-
τοκινήτου με δύο γυναίκες επιβάτες.
Από τη σφοδρή σύγκρουση, οι δύο άνδρες 
της μοτοσικλέτας τραυματίστηκαν σοβα-
ρά, με τον έναν να βρίσκεται σε κρίσιμη 
κατάσταση και να έχει διασωληνωθεί. Οι 
δύο γυναίκες υπέστησαν ελαφρύτερους 
τραυματισμούς.
Στο σημείο έσπευσαν άμεσα δυνάμεις της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κρανιδίου για 
τον απεγκλωβισμό των επιβατών, ενώ 
ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ μετέφεραν τους 
τραυματίες στο νοσοκομείο. Η αστυνομία 
διερευνά τα αίτια του ατυχήματος.
Το περιστατικό αυτό υπενθυμίζει την ανά-
γκη για αυξημένη προσοχή και τήρηση 
των κανόνων οδικής ασφάλειας από όλους 
τους χρήστες του οδικού δικτύου.Υ.Ζ.

Τελευταίο αντίο στον 
Βασίλη Σωτηρόπουλο

Στην τελευταία 
του κατοικία θα 
οδηγηθεί αύριο 
Παρασκευή ο 
Βασίλης Σωτη-
ρόπουλος, ένας 
άνθρωπος που 
άφησε ανεξί-
τηλο το αποτύ-
πωμά του στην 

Αργολίδα. Γιατρός και αυτοδιοικητικός με 
μακρά πορεία, αφιέρωσε τη ζωή του στην 
προσφορά προς την τοπική κοινωνία και 
τους συμπολίτες του. Έφυγε από τη ζωή 
σήμερα, σε ηλικία 87 ετών. Η εξόδιος ακο-
λουθία θα πραγματοποιηθεί στις 2 το με-
σημέρι στο Αργολικό, όπου αναμένεται να 
συγκεντρωθούν πλήθος κόσμου: πολίτες, 
εκπρόσωποι φορέων, αυτοδιοικητικοί και 
πολιτικοί, για να τιμήσουν τη μνήμη του και 
να του πουν το τελευταίο «αντίο».  
Ο Βασίλης Σωτηρόπουλος ήταν ένας άν-
θρωπος με ισχυρούς δεσμούς με τον ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ. Από την πρώτη 
ημέρα κυκλοφορίας της εφημερίδας ήταν 
αναγνώστης και συνεργάτης της, αρθρο-
γραφώντας στο παρελθόν με απόψεις που 
αγαπήθηκαν από το κοινό. Η απώλειά του 
αφήνει ένα μεγάλο κενό. Υ.Ζ.
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Vita Civilis
Εκατοντάδες χιλιάδες 

διαδήλωσαν σε 110 πόλεις 
για το έγκλημα των Τεμπών

από συσπείρωση Αναρχικών 
 
Την 28η Φεβρουαρίου 2023, κοντά στον οικισμό 
του Ευαγγελισμού Λάρισας, επιβατική αμαξοστοιχία 
(Intercity 62) της εταιρείας Hellenic Train με 350 επι-
βάτες συγκρούεται μετωπικά με εμπορική αμαξοστοιχία 
της ίδιας εταιρείας, με αποτέλεσμα να βρουν τον θάνατο 
57 επιβάτες και να τραυματιστούν δεκάδες, πολλοί από 
τους οποίους πολύ σοβαρά. Σύμφωνα με το πόρισμα του 
τεχνικού συμβούλου του Συλλόγου «Τέμπη 2023» Βασί-
λειου Κοκοτσάκη, σημειώθηκε αλλοίωση και «μόλυνση» 
του σημείου, ενώ επίσης στο ίδιο πόρισμα τονίζεται, ότι 
η έκρηξη που σημειώθηκε προκλήθηκε από την ύπαρ-
ξη υγροποιημένου αερίου ή υγρού καυσίμου υψηλής 
πηκτικότητας (καύσιμα, διαλύτες, υγραέρια), ουσίες 
και ενώσεις που ανιχνεύθηκαν στα ληφθέντα δείγματα 
(βενζόλιο, τολουόλιο, ξυλόλιο). Ο ειδικός πραγματογνώ-
μονας, μάλιστα, αναφέρθηκε στα χημικά εγκαύματα που 
υπέστησαν τέσσερις πυροσβέστες, τα οποία δεν προκλή-
θηκαν από επαφή με φλόγες. (...)
Σήμερα, δυο χρόνια μετά, εκατοντάδες χιλιάδες διαδη-
λωτές έδωσαν το παρών σε συγκεντρώσεις που πραγμα-
τοποιήθηκαν σε 110 πόλεις στον ελλαδικό χώρο, αλλά 
και σε όλο τον κόσμο, όπως στο Λουξεμβούργο στην 
Place d’ armes, στο Άμστερνταμ στην Dam Square, στο 
Ελσίνκι έξω από την Ελληνική Πρεσβεία, στην Βαρκε-
λώνη στην Arch de Triomf, στο Μάντσεστερ στην St. 
Peter’s Square, στο Εδιμβουργο, Castle st με Princes 
st., στο Λονδίνο στην Trafalgar Square, στις Βρυξέλλες 
στην Place Luxembourg, στο Ρέικιαβικ αλλά και στην 
Αστόρια στην πλατεία Αθηνών.
Όπως γράφαμε τον Μάρτιο του 2023: «Είναι χαρακτη-
ριστικό, ότι πέρασαν τουλάχιστον πέντε ημέρες για να 
αναφερθούν από τα Μέσα Μαζικής Αποβλάκωσης οι 
λέξεις ΜΝΗΜΟΝΙΑ, ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ,  
ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ. Είναι ενδεικτικό, ότι 
σε σχέση με το 2008, από τον ΟΣΕ λείπουν 4.000 ερ-
γαζόμενοι οι οποίοι απολύθηκαν κατ’ εντολήν της τρό-
ικας. Και όμως, ο Μητσοτάκης καλεί τους ευρωπαίους 
«εταίρους» να συνδράμουν, καλεί την Ε.Ε. να παράσχει 
τεχνογνωσία στο επιτελικό του κράτος!!! Ζητούν ευθύνες 
και οι συριζαίοι!!! Και όμως, δεν είναι ανέκδοτο. Αυτοί 
οι ίδιοι που εφαρμόζοντας τα μνημόνια που στήριξαν, 
τα μνημόνια που ψήφισαν, πούλησαν τον Σεπτέμβρη 
του 2017 τον ΟΣΕ, κοψοχρονιά, στην Ιταλική εταιρεία 
«Ferrovie dello Stato Italiane Group», μια κρατική ιτα-
λική εταιρεία σιδηροδρόμων, λαμβάνοντας το ποσό των 
45 εκατομμυρίων ευρώ (ο μπασκετικός Ολυμπιακός είχε 
μπάτζετ 15 εκ. ευρώ για τη σεζόν 2021-2022)!!!» Ζητούν 
ευθύνες και οι πασόκοι. Εδώ και η πλέον νοσηρή φα-
ντασία ωχριά.» Και προσθέταμε, «τα σενάρια εκλογικής 
συνεργασίας ξαναζεσταίνονται. Θα βαδίσουν για μιαν 
ακόμη φορά κυριολεκτικά επί πτωμάτων. Δεν έχουν τον 
παραμικρό ενδοιασμό. Ποτέ, άλλωστε, δεν είχαν. Όλα τα 
υπόλοιπα γι’ αυτούς δεν αποτελούν παρά «λεπτομέρει-
ες».
Θα επαναλάβουμε, ότι δεν μπορούν να υπάρχουν αυτα-
πάτες για δικαίωση, για απόδοση «δικαιοσύνης», για δι-
αφάνεια, παρά να εκφράζεται με κάθε τρόπο η περιφρό-
νηση στους πολιτικούς και την πολιτική, στους νόμους 
και τους θεσμούς, μια περιφρόνηση που αποδεικνύει, 
ότι το κοινωνικό ήθος δεν αποτελεί παρελθόν.
26-1-2025

Πρωτοπόροι οι  Ιχθυοκαλλιεργητές 
της Αργολίδας

Μέσα στο δημιουργικό πνεύμα και τον επεν-
δυτικό οίστρο που επικρατούσε στο τέλος της 
δεκαετίας του ’80 και στις αρχές της επόμενης 
δεκαετίας του ’90 ξεχύθηκαν εκατοντάδες, νέοι 
κυρίως, με ασυγκράτητη διάθεση  να επιχει-
ρήσουν στον πρωτοεμφανιζόμενο κλάδο της 
ιχθυοκαλλιέργειας.
Η Αργολίδα ήταν παρούσα και οι Αργολιδείς 
πήραν τα πρωτεία από άλλες περιοχές. Πρώτοι 
μεταξύ των πρώτων πανελλαδικά θεωρούνται 
οι αδελφοί Κρητικοί, που με ξύλινα κλουβιά 
έστησαν μονάδα στην νήσο Πλατειά, εκεί γύρω 
στο 1985. Λίγα κλουβιά και πολλές προσδοκί-
ες.
Σχεδόν ταυτόχρονα ο μεγάλος πρωτοπόρος 
Νίκος Στεφάνου πειραματίζεται στο νέο κλάδο 
στα ρηχά νερά, μέσα στο Βιβάρι αρχικά, για να 
μεταφέρει τη μονάδα του λίγα χρόνια αργότερα 
και αυτός στην Πλατειά. Η συγκεκριμένη μο-
νάδα εξαγοράστηκε από την ΣΕΛΟΝΤΑ περί το 
2000 με τον Στεφάνου να παραμένει για πολ-
λά χρόνια η ψυχή της μονάδας. Σήμερα η ίδια 
εκείνη μονάδα συνεχίζει να παράγει για την 
εταιρεία AVRAMAR πλέον.
Λίγο ανατολικότερα, στα νερά του Αργοσα-
ρωνικού, πλησίον της Ν. Επιδαύρου, μια πα-
ρέα από ευπατρίδες πρώην αξιωματικούς 
του πολεμικού ναυτικού στήνουν μια μονάδα 
παραγωγής για τσιπούρα και λαβράκι με τον 
διακριτικό τίτλο ΑΓΝΟΥΝΤΑ ΕΠΕ, πολύ κοντά 
στην ομώνυμη ιερά μονή. Πρόκειται για τους 
Πολιτόπουλο, Βασιλακόπουλο και Παπαργύρη, 
με τον τελευταίο να είναι ο πλέον ενεργός και 
να αναλαμβάνει τη διαχείριση της μονάδας 
η οποία  βρίσκεται σε λειτουργία ακόμα αλλά 
κάτω από διαφορετική  επιχειρηματική ση-
μαία. Εκεί κοντά γίνεται ένα φιλόδοξο παρα-
γωγικό εγχείρημα που προηγούμενο του δεν 
υπήρχε αλλά ούτε και υπάρχει μιας και το συ-
γκεκριμένο δεν ευδοκίμησε . Το δίδυμο Ζέρβας 
– Καπερώνης αποπειράθηκαν να εκθρέψουν 
χέλια σε κλειστό κύκλωμα στη ξηρά και αφού 
δεν πέτυχε στόχευσαν στη αναπαραγωγή του 
οξυρύγχου, του ψαριού από το οποίο βγαίνει 
το χαβιάρι . Ίσως επειδή δεν υπήρχε εξειδικευ-
μένο προσωπικό, ίσως γιατί το βήμα απαιτού-
σε πολύ μεγαλύτερη χρηματοδότηση από την 
αρχική πρόβλεψη δεν στέφθηκε με επιτυχία η 
προσπάθεια. Οι επιχειρηματίες ακολούθησαν 
την πεπατημένη και ασχολήθηκαν με παρα-
γωγή τσιπούρας σε μονάδα θαλάσσιας καλλι-
έργειας στο Διαπόντια νησιά, όχι μακριά από 
τις αρχικές τους εγκαταστάσεις και συνεχίζουν 
ακόμα.
Ξαναεπιστρέφουμε στα εσωτερικά νερά του 
Αργολικού κόλπου όπου παρατηρείται έντο-
νο ενδιαφέρον για να στηθούν εγκαταστάσεις 
στον απομονωμένο κόλπο της Βουρλιάς από 
τους αδελφούς Γιάννη και Βασίλη Στεφανή με 
πρότζεκτ μάνατζερ τον Γιάννη Ανδριανόπουλο. 
Για να φτάσουν εκεί ανοίγουν με δικά τους έξο-
δα δρόμο 12 χιλιομέτρων από το Σαλάντι προς 
τη Βουρλιά. Οι επενδύσεις απαιτούν πολλές 
μεταφορές, τα ιχθυάλευρα που καταβροχθί-
ζουν τα ψάρια για να μεγαλώσουν χρειάζονται 
αποθήκες, οι εργάτες για να προστατευτούν 
οικίσκους, το έτοιμο προϊόν συσκευαστήριο 
και μεταφορά στις αγορές. Ένας ολόκληρος οι-
κισμός με αξιοσημείωτες οικονομίες κλίμακας 
δημιουργείται στη Βουρλιά για να φιλοξενήσει 
τελικά ο ομώνυμος όρμος 5 μονάδες υψηλής 
παραγωγικής ικανότητας.

Στα ίδια νερά συναντάμε να ξεδιπλώνουν τα 
όνειρα τους οι Αγρίμης – Δριβάλας στην Κο-
ρακιά της Ερμιονίδας και στο Τρικέρι, ενώ στην 
Πλατεία εγκαθίστανται οι Δήμας – Καπουρά-
λος με μονάδα παραγωγής και ιχθυογεννητικό 
σταθμό, παρακαλώ, κάνοντας ένα μεγάλο βήμα 
εμπρός. Το πόσο δύσκολη ήταν η λειτουργία 
ιχθυογεννητικού σταθμού σε ένα νησί κατα-
δεικνύεται από το γεγονός ότι κάθε μέρα οι 
επιχειρηματίες μετέφεραν με βάρκες έναν τόνο 
πετρέλαιο για να καλύψουν τις ενεργειακές 
ανάγκες της ιχθυογεννητικής μονάδας.
Στην απέναντι πλευρά, στα απόκρημνα παρά-
λια της Κυνουρίας, μονάδα στήνουν ο επιτυχη-
μένος στο χώρο της εστίασης Νίκος Κυρίτσης 
– γνωστός ως ΚΟΛΙΟΣ στην κοινωνία του 
Ναυπλίου και ο δάσκαλος, επίσης Ναυπλιώ-
της, Γιώργος Τετώρος, σχεδόν πρωτοδιόριστος 
τότε. Και αυτή η μονάδα υφίσταται και παρά-
γει με την επιχειρηματική αρωγή του Χρήστου 
Μητσάκου και του αδελφού του Θανάση που 
συντηρούν άλλες τρεις μονάδες στην Πλατειά. 
Οι αδελφοί Μητσάκου είναι δεύτερη γενιάς 
ιχθυοκαλλιεργητές μιάς και ο πατέρας του 
ανήκε στους πιονιέρους Αργολιδείς επιχειρη-
ματίες στον κλάδο, με μονάδα εγκατεστημένη 
στην Κρασοπαναγιά των Μεθάνων.
Στις μέρες μας οι παραπάνω εγκαταστάσεις, 
όπως εξελίχθηκαν, μαζί με τα νεότερα σχήμα-
τα θα συλλειτουργήσουν  ανά περιοχή κάτω 
από την σκέπη μιας  εταιρείας με κύριο σκοπό 
την προστασία του περιβάλλοντος, την συνερ-
γασία με τις τοπικές αρχές, όπως οι δήμοι, τα 
λιμεναρχεία, οι σύλλογοι αλιέων και οι πολιτι-
στικοί, οι πολεοδομίες και οι περιβαλλοντικές 
οργανώσεις. 
Για την περιοχή της Αργολίδας συστήθηκε η 
ανώνυμη εταιρεία (Α.Ε.) Περιοχή Ολοκλη-
ρωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών 
με τον διακριτικό τίτλο ΠΟΑΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ – 
ΑΡΚΑΔΙΑΣ Α.Ε. Μέτοχοι της εταιρείας, προς 
το παρόν , είναι το σύνολο των ιχθυοκαλλιερ-

γητών της περιοχής ενώ μπορούν να συμμε-
τέχουν και διάφορες τοπικές οντότητες όπως 
Αναπτυξιακές Εταιρείες, Δήμοι, Επιμελητήρια.
Συγκεκριμένα ο σκοπός της εταιρείας είναι:
Η εφαρμογή μεθόδων και τεχνικών διαχείρι-
σης περιβαλλοντικών παραμέτρων, όπως η 
οργάνωση της αποκομιδής  των αποβλήτων  
σκουπιδιών από το θαλάσσιο χώρο, τις ακτές  
και το βυθό, αποκλειστικά με δικά της μέσα και 
πόρους. 
Η καταγραφή της περιβαλλοντικής κατάστα-
σης του θαλάσσιου περιβάλλοντος με τακτικές 
(τουλάχιστον ετήσιες) μετρήσεις των υδάτων 
πέριξ των μονάδων ιχθυοκαλλιέργειας αλλά 
και στην ευρύτερη περιοχή, με σκοπό και νομι-
κή υποχρέωση την αποστολή των ευρημάτων 
στις αρμόδιες κρατικές αρχές. Στις περιπτώσεις 
επιβολής κυρώσεων από τις παραπάνω αρχές, 
η διοίκηση της ΠΟΑΥ είναι υπεύθυνη και υπό-
λογη για την εφαρμογή τους.
Επιπλέον, επικουρεί το έργο του Γενικού Γραμ-
ματέα Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοί-
κησης στην εφαρμογή των κανόνων αδειοδό-
τησης, λειτουργίας των μονάδων σύμφωνα με 
το εκάστοτε κανονιστικό πλαίσιο και της επιβο-
λής των όποιων κυρώσεων.
Η ΠΟΑΥ της περιοχής αλλά και όλες  οι αντί-
στοιχες στη υπόλοιπη χώρα, συνολικά εικο-
σιτέσσερις, δεν είναι επιχειρηματικά σχήματα 
μιας και δεν έχουν παραγωγικό χαρακτήρα. 
Πρόκειται αποκλειστικά  για εταιρία παροχής 
υπηρεσιών και μάλιστα των συγκεκριμένων 
που αναλύθηκαν παραπάνω και αναμένεται 
να λειτουργήσει τους επόμενους μήνες.
Με λίγα λόγια οι τοπικές αρχές θα αποκτή-
σουν ένα προσωποποιημένο συνομιλητή για 
να του μεταφέρουν ζητήματα που ο κλάδος 
της ιχθυοκαλλιέργειας δημιουργεί στην περι-
οχή ενώ θα βρουν ευήκοα ώτα σε αιτήματα 
εταιρικής ευθύνης και οικονομικής υποστήρι-
ξης τοπικών περιβαλλοντικών και πολιτιστι-
κών δράσεων.
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Αυτοκίνητα Google στην Αργολίδα  
Τα αυτοκίνητα της Google επιστρέφουν στους δρόμους της 
Πελοποννήσου, συμπεριλαμβανομένων περιοχών όπως το 
Ναύπλιο και το Άργος, με στόχο την ανανέωση των εικόνων 
στο Google Street View. Από τις 4 Φεβρουαρίου έως τις 30 
Οκτωβρίου 2025, τα ειδικά εξοπλισμένα οχήματα θα καταγρά-
φουν νέες εικόνες, βελτιώνοντας την ακρίβεια και την επικαι-
ρότητα των χαρτών. Η Google διασφαλίζει την προστασία της 
ιδιωτικότητας, θολώνοντας πρόσωπα και πινακίδες κυκλοφο-
ρίας στις εικόνες. Οι κάτοικοι που επιθυμούν επιπλέον θόλωση 
ή διαγραφή συγκεκριμένων εικόνων μπορούν να υποβάλουν 
σχετικό αίτημα, το οποίο διεκπεραιώνεται εντός πέντε ημερών.

η εβδομάδα που πέρασε
Πρωτοφανής συγκέντρωση για τα Τέμπη   

Η πόλη του Ναυπλίου συγκλονίστηκε από την τραγωδία του Τέμπη και οι κάτοικοί της έδωσαν δυναμικά 
το «παρών» σε μια συγκέντρωση διαμαρτυρίας για τα θύματα. Η συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε την 
περασμένη Κυριακή στην πλατεία Τριών Ναυάρχων και συγκέντρωσε εκατοντάδες ανθρώπους όλων των 
ηλικιών, σε μια από τις μεγαλύτερες συγκεντρώσεις που έχουν δει τα μάτια τους στην πόλη. Η κινητο-
ποίηση, που εντάσσεται στο πλαίσιο του πανελλαδικού κινήματος «Δεν έχω οξυγόνο», ανέδειξε τον βαθύ 
θυμό και τη θλίψη που διακατέχει την κοινωνία για αυτό το «έγκλημα», όπως το χαρακτήρισαν πολλοί 
διαδηλωτές. Χωρίς κομματικά λάβαρα και με αυθόρμητο παλμό, οι συμμετέχοντες ενώνουν τις φωνές 
τους για να ζητήσουν δικαιοσύνη και λογοδοσία. Η συγκέντρωση στο Ναύπλιο ολοκληρώθηκε με πορεία 
διαμαρτυρίας που ξεκίνησε από την οδό Αμαλίας, συνέχισε στην οδό Μπουμπουλίνας και κατέληξε ξανά 
στην πλατεία Τριών Ναυάρχων, μπροστά από το Δημαρχείο. Οι συμμετέχοντες υποσχέθηκαν ότι ο αγώνας 
τους θα συνεχιστεί μέχρι να αποδοθεί δικαιοσύνη. Συγκέντρωση έγινε και στο Κρανίδι.

Νέοι διοικητές στα 
Νοσοκομεία 

Ανακοινώθηκαν οι τελικοί πίνακες 
για τις θέσεις Διοικητών στα νοσο-
κομεία της Αργολίδας από το ΑΣΕΠ. 
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, πρώ-
τος στη βαθμολογία για το Γενικό 
Νοσοκομείο Αργολίδας με έδρα το 
Άργος είναι ο Γιώργος Φαράντος, ο 
οποίος είχε διατελέσει αναπληρωτής 
διοικητής στο Ναύπλιο επί κυβέρνη-
σης ΣΥΡΙΖΑ. Στη δεύτερη θέση βρί-
σκεται η νυν διοικήτρια, Γεσθημανή 
Κασνακτσόγλου. Άλλα γνωστά ονό-
ματα από την περιοχή, όπως ο Θο-
δωρής Βασιλόπουλος και η Μαρία 
Ράλλη, κατατάσσονται επίσης ψηλά 
στη λίστα. Οι επτά πρώτοι υποψή-
φιοι σε κάθε κατηγορία θα κληθούν 
σε συνέντευξη από την αρμόδια επι-
τροπή το προσεχές διάστημα, σύμ-
φωνα με το ΑΣΕΠ. Οι ειδοποιήσεις 
θα αποσταλούν τουλάχιστον πέντε 
εργάσιμες ημέρες πριν από την ημε-
ρομηνία της συνέντευξης.

Αλλαγή ημέρας της 
Λαϊκής 

Λόγω του εορτασμού του Πολιού-
χου Αγίου Αναστασίου, το Σάββατο 1 
Φεβρουαρίου 2025, η καθιερωμένη 
λαϊκή αγορά του Ναυπλίου θα πραγ-
ματοποιηθεί εκτάκτως αύριο Παρα-
σκευή. Αυτή η αλλαγή επιτρέπει σε 
όλους να συμμετάσχουν απρόσκο-
πτα στις θρησκευτικές εκδηλώσεις. 
Προγραμματίστε τις αγορές σας ανα-
λόγως.

Ερμιονίδα: Επενδύει στον καταδυτικό 
τουρισμό 
Ο Δήμος Ερμιονίδας επενδύει στον καταδυτικό τουρισμό, δημιουργώ-
ντας ένα καταδυτικό πάρκο στην θαλάσσια περιοχή του. Το συνολικό 
ποσό της διεκδικούμενης επιχορήγησης φτάνει τις 300.000 ευρώ. Το 
παραπάνω πρόγραμμα του Υπουργείου Τουρισμού καλύπτει δαπάνες 
για μελέτες, κατασκευή, επέκταση, εκσυγχρονισμό υποθαλάσσιων 
εγκαταστάσεων και εξοπλισμού. Δαπάνες για προβολή και άλλα. Ο 
Δήμος Ερμιονίδας συνεχίζει την πορεία του προς την ανάπτυξη του 
τόπου, καθώς όπως δηλώνει, δεν αφήνει αναξιοποίητο κανένα πρό-
γραμμα και κανένα χρηματοδοτικό εργαλείο που προκύπτει.

Μπλε Καβούρια στη 
θάλασσα 
Στη Νέα Κίο, οι ψαράδες ανακάλυψαν 
μπλε καβούρια, ένα νέο είδος που απει-
λεί τα τοπικά οικοσυστήματα. Αυτά τα 
καρκινοειδή, που προέρχονται από την 
Ερυθρά Θάλασσα, έχουν επεκταθεί στη 
Μεσόγειο μέσω της Διώρυγας του Σουέζ 
και εντοπίστηκαν για πρώτη φορά στην 
Κέρκυρα το 2019. Αν και είναι επικίν-
δυνα για την τοπική βιοποικιλότητα, τα 
μπλε καβούρια έχουν γίνει περιζήτητοι 
γκουρμέ μεζέδες στο εξωτερικό, με τι-
μές που φτάνουν τα 90 δολάρια το κιλό. 
Στην Ελλάδα, ωστόσο, οι ψαράδες προ-
σπαθούν να τα προωθήσουν με τιμές 
μόλις 35 ευρώ το κομμάτι. Η κατάσταση 
αυτή εγείρει ερωτήματα για την ισορρο-
πία των θαλασσών μας και την ανάγκη 
για προστασία των τοπικών ειδών. 

Αγριογούρουνα και 
ζημιές
Τα τελευταία χρόνια, τα αγριογούρουνα 
έχουν γίνει ένα ολοένα και πιο συχνό 
θέαμα στους δρόμους της Αργολίδας. 
Αυτό έχει οδηγήσει σε αύξηση των τρο-
χαίων ατυχημάτων, καθώς και σε ζημιές 
στις καλλιέργειες και στις περιουσίες 
των κατοίκων. Το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη έχει λάβει μια σειρά μέτρων 
για την αντιμετώπιση του προβλήμα-
τος. Αυτά τα μέτρα περιλαμβάνουν την 
ενίσχυση των περιπολιών της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, την συνεργασία με τις 
Δασικές Υπηρεσίες και τους Δήμους, 
καθώς και την εφαρμογή ειδικών επι-
χειρησιακών σχεδίων. Το Υπουργείο το-
νίζει ότι η ασφάλεια των πολιτών είναι 
προτεραιότητα και ότι θα συνεχίσει να 
εργάζεται για την προστασία τους από 
τα αγριογούρουνα. Από το 2024 έως τις 
24 Ιανουαρίου 2025, καταγράφηκαν πέ-
ντε περιστατικά εμφάνισης αγριόχοιρων, 
χωρίς ωστόσο να περιλαμβάνουν τον 
Δήμο Άργους – Μυκηνών, σημειώνει το 
Υπουργείο.

Ταΐστρες για γάτες στην Επίδαυρο

Η ομάδα προστασίας ζώων Αρταμίτι έχει εγκαταστήσει 
ταΐστρες για τις αδέσποτες γάτες στην Αρχαία Επίδαυρο. 
Αυτή η πρωτοβουλία έχει ως στόχο να υποστηρίξει τις 
αδέσποτες γάτες στην περιοχή παρέχοντάς τους πρόσβα-
ση σε τροφή και συμβάλλοντας στη βελτίωση της ποιότη-
τας της ζωής τους. Οι ταΐστρες έχουν τοποθετηθεί σε διά-
φορα σημεία, ώστε να είναι προσβάσιμες σε όλες τις γάτες. 
Η ομάδα Αρταμίτι αναπληρώνει τακτικά τις ταΐστρες με 
τροφή και νερό, ώστε να εξασφαλίζεται ότι οι γάτες έχουν 
πάντα πρόσβαση σε αυτά.

Νέα Κάρτα Στάθμευσης στο 
Ναύπλιο   

Ο Δήμος Ναυπλιέων εισάγει απλοποιημένες 
διαδικασίες για την έκδοση της ετήσιας κάρ-
τας στάθμευσης μόνιμων κατοίκων της πα-
λιάς πόλης. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
υποβάλουν αίτηση στο Πρωτόκολλο του Δή-
μου, προσκομίζοντας: Άδεια κυκλοφορίας του 
οχήματος: Εάν η άδεια κυκλοφορίας δεν είναι 
στο όνομα του αιτούντος, απαιτείται υπεύθυ-
νη δήλωση παραχώρησης χρήσης, θεωρημέ-
νη νόμιμα. Μακροχρόνια μίσθωση οχήματος 
(leasing): Απαιτείται φωτοτυπία του συμβο-
λαίου μίσθωσης μεταξύ της εταιρείας και του 
αιτούντος. Ενιαία κατοικία: Το αυτοκόλλητο 
χορηγείται για ένα μόνο όχημα ανά κύρια κα-
τοικία, με εξαίρεση ειδικές περιπτώσεις που 
εξετάζονται κατά περίπτωση.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Σε ανυποψίαστες 
στιγμές μικρά 
παιδιά μού είπαν 
μεγάλα λόγια τα 
οποία προσβάλ-
λουν την λογική των 
ενηλίκων. Λόγια 
τροχιοδεικτικά πυρά 
που δείχνουν, μας 
υπο-ψιάζουν, ότι η 
ζωή είναι αλλού

Ατάκες υπερπε(αι)δι(α)κής πραγματικότητας (17)
Περιεργαζόμενος τριάντα πέντε τόσα χρόνια με παιδιά 
και εφήβους ανακάλυψα (!) την σοφή αθωότητα ή αλ-
λιώς την αθωότητα της παιδικής  σοφίας τους. 
Τα μικρά παιδιά βλέπουν τον κόσμο αλλιώς. 
Διαθέτουν μια μοναδική ικανότητα να κοιτούν την 
προβαλλόμενη πραγματικότητα με απλούς φακούς 
αλλά πολύ βαθιάς εστίασης.  Η γνωστική τους όραση 
είναι διαπεραστική και υπερβατική ταυτόχρονα.
Σε ανυποψίαστες στιγμές μικρά παιδιά μού είπαν μεγά-
λα λόγια τα οποία προσβάλλουν την λογική των ενη-
λίκων. Λόγια τροχιοδεικτικά πυρά που δείχνουν, μας 
υποψιάζουν, ότι η ζωή είναι αλλού. 
Είναι ατάκες υπερπε(αι)δι(α)κής πραγματικότητας. 

1. Πως το υπόγειο της τιμωρίας γίνεται απόγειο 
δόξας…
Ο Ανάστασης μια Αλκυονίδα μέρα ήρθε στο γραφείο 
μου σαν ανεμοβρεγμένος γάτος που ξέσπασε αποκλει-
στικά πάνω του ολόξαφνο μαγνητικό μπουρίνι. 
Ένας σκυθρωπός αμίλητος αναμαλλιασμένος μαγνήτης 
μπήκε στο χώρο μου. Βόρειος και νότιος πόλος τραβού-
σαν το κορμάκι του σε μια προστατευτική κυρτότητα.
Συνήθως είναι  λαλίστατος και επικοινωνιακός σαν 
υποψήφιος πολιτευτής λίγο πριν τις εκλογές σε πλήρη 
μυϊκή έκταση χαιρετούσε θαρρετά και αντάλλασσε δυο 
κουβέντες με όσους συναντούσε.
Σήμερα ένα αμίλητο κακοτυλιγμένο κουβάρι μπήκε και 
θρονιάστηκε στην καρέκλα του.
–Καλώς τον Πανάθα, μας δείρατε στο ντέρμπυ ε;
Απάντηση δεν πήρα, η κυρτότητα της σιωπής μεγάλω-
σε. 
Σε διαφορετικές συνθήκες θα έμπαινε με ανασηκωμένο 
το δείκτη και με το ένα δάκτυλο  θα μου έλεγε περι-
παιχτικά:
–Κυρ Βασίλη ένα και καυτό!
Αφού η ΑΕΚάρα έχασε την Κυριακή από τον Παναθη-
ναϊκό ένα μηδέν. Ταράχθηκε λίγο όταν αντιλήφθηκε 
την σκιά του πατέρα του. 
Ο γονιός του Βεζούβιος σε έκρηξη έτοιμος να σπείρει 
την καταστροφή στην Πομπηία του γιού του.
–Κύριε Βασίλη, θα σας τον αφήσω, να τον πάρετε δικό 
σας παιδί, αν έχετε υπόγειο!
–Γιατί τι έκανε;
–Έσπρωξε πολύ δυνατά την αδελφή του, παραλίγο να 
πέσει από την σκάλα και να χτυπήσει άσχημα.
–Συμβαίνουν αυτά μεταξύ αδελφών.
Οι δυο πόλοι του Αναστάση απομαγνητίστηκαν για 
μερικά δευτερόλεπτα και μου έριξε ένα διερευνητικό 
βλέμμα το οποίο δεν μπόρεσα να αποκωδικοποιήσω.
–Όχι μόνο αυτό, αλλά σήκωσε και χέρι και μίλησε με 
λόγια που δεν λέγονται στην μητέρα του. Για αυτό σας 
λέω έχετε στο σπίτι σας υπόγειο;
–Ναι έχω.
–Να τον πάρετε να τον βάλετε εκεί τιμωρία, να μείνει 
μόνος του γιατί εμείς δεν έχουμε.
–Νομίζω ότι είναι καλό παιδί, όταν γυρίσετε θα δώσει 
ένα φιλάκι στην αδελφή του και θα ζητήσει συγνώμη 
από την μαμά του.
–Δεν θέλουμε το φιλάκι του, φυλακή θα μας πάει με την 
συμπεριφορά του.
–Εγώ λέω να το ξανασκεφτούμε.
–Φτάνει! Τόσες φορές το έχουμε σκεφθεί. Για αυτό σας 
λέω υπόγειο!
–Λοιπόν, ας ξεκινήσουμε και βλέπουμε.
Οι δυο πόλοι που κρατούσαν τον Αναστάση σε αμυντι-
κή κυρτότητα πήγαν στην θέση τους και το κορμί του 
πήρε την θαρρετή έκταση και το βλέμμα του βρήκε την 

μαγνητική του ακτινοβολία.
–Μπίλι, να σε ρωτήσω κάτι;
Εκείνο το «Μπίλι» πιστοποιούσε την ολική επαναφορά 
του.
–Ναι, ρώτα ότι θες αλλά σύντομα.
–Στο υπόγειο έχεις… έχεις…
–Έχω διάφορα πράγματα.
–Ρωτάω αν έχεις ασανσέρ;

–Τι το θες;
–Να ανεβαίνω πάνω σπίτι σου να παίζουμε!
Τα τρανταχτά γέλια του πατέρα του έριξαν κρύο νερό 
στην λάβα του θυμού. Ο μικρός σήκωσε τα χέρια του. Ο 
δείκτης του αριστερού έδειχνε το ένα, ο αντίχειρας και ο 
δείκτης του μικρού το μηδέν.
Ετούτο το οικογενειακό ντέρμπυ το κέρδισε στο τελευ-
ταίο λεπτό των καθυστερήσεων με ανάποδο ψαλιδάκι 
ο μικρός.
Από το υπόγειο της τιμωρίας βρέθηκε στο απόγειο 
μιας ένδοξης παιδικής στιγμής. Όταν έφυγε ο Ανα-
στάσης σκέφτηκα ότι μεγαλώνοντας σε μια χώρα 
με ιδιόρρυθμη αντίληψη της παραβατικότητας 
υπάρχει κάποιος μεσογειακός ανελκυστήρας και 
το βαθύ σκοτεινό ύψιλον του υπογείου το κλείνει 
και το τουμπάρει σε ένα απογειωτικό άλφα…

2. Ο ξιφίας αλλιώς….
Τον Γιώργο πολύ μικρό τον έφεραν για αξιολόγηση οι 
γονείς του. 
Αρχικά τότε παρατηρήθηκαν κάποιες δυσκολίες στην  
φώνηση του «ρ» και των διπλών συμφώνων «ψ» και 
«ξ».
Σε ηλικία κάτω των τεσσάρων ετών συνήθως αφήνεις 
την φύση, τον παιδικό σταθμό και την νευροψυχολογι-
κή ανάπτυξη να κάνουν την δουλειά τους.
Πιστός στις οδηγίες ήρθε μετά από ένα χρόνο.
Η εξέλιξη είχε κάνει την δουλειά της, πάνω στο σωματι-
κό χωρόχρονο του Γιώργου, είχε σμιλέψει νέα στοιχεία. 
Δεν τον γνώρισα. 
Μόνο το  έξυπνο, διερευνητικό, ζωηρά σπινθηροβόλο 
βλέμμα του αναγνώρισα. Σε κάποιες φάσεις της ζωής 
η αναπτυξιακή εξέλιξη ή η εκφυλιστική φθορά είναι 
τόσο ραγδαίες ώστε οικοδομούν ή αποδομούν κάποιον 
άλλον.
Μόνο η ματιά, το βλέμμα με το οποίο πορεύεσαι μένει 
ίδιο.
–Λοιπόν Γιώργο,  θα δούμε τι κατάφερες σε ένα χρόνο.
Σε κάποια στιγμή ο μικρός έπρεπε να επαναλάβει προ-
τάσεις.
–Λοιπόν Γιώργο, μετά από μένα θα πεις: Ο ξιφίας τρύ-
πησε το μαξιλάρι.
Η επανάληψη των προτάσεων βοηθά για να αξιολογή-

σουμε την  προσοχή, την άμεση ακουστική μνήμη και 
να ανιχνεύσουμε πιθανές φωνολογικές δυσκολίες.
Ο Γιώργος μένει σιωπηλός και δεν επαναλαμβάνει.
–Λοιπόν Γιώργο,  η σειρά σου. Επανέλαβε μετά από 
μένα: Ο ξιφίας τρύπησε το μαξιλάρι.
Ο μικρός σηκώνει διαγώνια το βλέμμα του, αναζητά ένα 
μονοπάτι για να μην τρυπηθεί στο πυκνό αιχμηρό δά-
σος των «ξ» που βρέθηκε μπροστά του. 
Ένας ζωηρός σπινθήρας στην ματιά του φανερώνει ότι 
το ξωτικό της ευρηματικότητας ζωντάνεψε μέσα του.
Με κοιτά ευθύβολα και με καμάρι επαναλαμβάνει:
–Ο τρυπίας το τρύπησε!
Στον ένα χρόνο που πέρασε κατόρθωσε και ορθοφώ-
νησε το «ρ». Με την δυναμική της ελληνικής γλώσσας 
στρίμωξε το σώμα του ξιφία σε ένα κύκλο, και με μια 
κάθετη γραμμή η μύτη του έγινε «ρ», και ο ξιφίας μετα-
μορφώθηκε σε τρυπία.
Ο Γιώργος έχει πολιτικό ταλέντο, ή τουλάχιστον πολι-
τικό ένστικτο!
Σε ένα αναπτυξιακό επίτευγμα του παρελθόντος 
στριμώχνουμε και προσαρμόζουμε όπως θέλουμε 
χωρίς να αλλοιώνουμε το νόημα του ένα μελλο-
ντικό αδιέξοδο ή εκ των προτέρων μια γνωστή 
ανεκπλήρωτη υπόσχεση. Δεν έχουμε παρά να 
παρατηρήσουμε πως τα πολιτικά όντα αυτού του 
τόπου μας γεμίζουν κενό αέρα ενώ μας έταζαν 
καινό ουρανό. 
Ο ενήλικας τρυπίας είναι επικίνδυνος.

3. Η επιτρεπόμενη κλοπή είναι ανατρεπόμενη 
παγίδα….
–Νίκο έλα επιτέλους να φάμε, τι κάνεις τόση ώρα με το 
καπάκι του στυλό;
Ο μικρός μαθητής μόλις είχε γυρίσει από το δημοτικό 
σχολείο. Είχε κρυφτεί πίσω από το μεγάλο δερμάτινο 
καναπέ παίζοντας με το καπάκι ενός στυλό.
–Τα κατάφερα!
Η επινίκια κραυγή του συνδυάστηκε με κυλιόμενους 
μεταλλικούς ήχους κερμάτων στο πάτωμα.
–Τι έκανες εκεί;
–Ξεκλείδωσα τον κουμπαρά.
Με επιδέξιες κινήσεις κατόρθωσε ο μικρός Χουντίνι και 
άνοιξε τον ταχυδρομικό κουμπαρά. 
–Τι άλλο θα μας βρει από σένα; Άντε έλα γρήγορα να 
φάμε γιατί έχουμε και διάβασμα μετά.
Αφού ξεκουράστηκε λίγο στον καναπέ παίζοντας, η 
μαμά ετοιμάστηκε για την μελέτη. Άνοιξε το τετράδιο 
ασκήσεων. Υπήρχε ένα μεγάλο «Α» με μπράβο αλλά σε 
κάθε λέξη υπήρχαν έντονα ίχνη σβησίματος. Δεν χρεια-
ζόταν να έχεις κάνει εκπαίδευση ινδιάνου, τα ίχνη ήταν 
εμφανή!
–Νίκο, τι είναι αυτό; 
–Η κυρία με έβαλε να κάτσω μαζί με τη Λένα.
–Η Λένα σου έσβησε το τετράδιο;
–Η Λένα αντιγράφει από μένα!
–Και τα πολλά σβησίματα; 
–Στην αρχή τα έγραψα λάθος. Όταν  έδωσε το τετράδιο 
της, τα διόρθωσα. Τί ήθελες, να πάω την σελίδα με τα 
λάθη;
Η μητέρα του ακόμα δεν του έχει δώσει απάντηση.
Επιδέξιοι πολιτικοί βολευτές μας βοηθούν με εξυ-
πηρετικές παρατυπίες, από ένα κρεβάτι στο νοσο-
κομείο μέχρι το σβήσιμο ενός προστίμου. Αυτοί 
κάνουν μεγάλα διορθωτικά κόλπα αλλά όταν 
αποκαλύπτονται ισχυρίζονται: Μαζί τα κάναμε.
Τι να πούμε στα παιδιά, πολύ νωρίς τα έχουν δει 
όλα!
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Η είδηση του θανάτου του 
Βασίλη Σωτηρόπουλου, 
πρώην βουλευτή και νο-
μάρχη Αργολίδας, σκόρ-
πισε θλίψη στην τοπική 

κοινωνία. Ο Βασίλης Σωτηρόπουλος, 
ένας άνθρωπος με πολύπλευρη προ-
σφορά, άφησε το στίγμα του στην 
πολιτική, την ιατρική και την κοινω-
νική ζωή της Αργολίδας.
Γεννημένος το 1938 στο Αργολικό, 
ο Βασίλης Σωτηρόπουλος αφιέρωσε 
τη ζωή του στην υπηρεσία του τόπου 
του. Σπούδασε ιατρική και ειδικεύ-
τηκε στη γυναικολογία, ενώ παράλ-
ληλα ασχολήθηκε με την πολιτική. 
Εκλέχτηκε βουλευτής Αργολίδας 
με τη Νέα Δημοκρατία για τέσσερις 
θητείες, ενώ διετέλεσε και δύο φορές 
νομάρχης του νομού.
Η πολιτική του δράση χαρακτη-
ρίστηκε από την αφοσίωση στην 
ανάπτυξη της Αργολίδας και την 
προώθηση των συμφερόντων των 
κατοίκων της. Ως βουλευτής και νο-
μάρχης, εργάστηκε για την υλοποί-
ηση σημαντικών έργων υποδομής, 
την στήριξη της τοπικής οικονομί-
ας και την βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των πολιτών.
Παράλληλα με την πολιτική του 
δραστηριότητα, ο Βασίλης Σωτηρό-
πουλος άσκησε με αφοσίωση το ια-
τρικό επάγγελμα, προσφέροντας τις 
υπηρεσίες του σε χιλιάδες ασθενείς. 

Η επιστημονική του κατάρτιση και η 
ανθρωπιά του τον κατέστησαν έναν 
αγαπητό και σεβαστό γιατρό στην το-
πική κοινωνία.

Ο Βασίλης Σωτηρόπουλος, πέραν της 
πολιτικής του δράσης,  υπήρξε επίσης 
ενεργό μέλος της κοινωνίας, συμμε-
τέχοντας σε πολλές πρωτοβουλίες και 
δράσεις που στόχευαν στην βελτίωση 
της ζωής των κατοίκων της Αργολί-
δας. Η προσφορά του στον τόπο του 
αναγνωρίστηκε από όλους, ανεξάρ-
τητα από πολιτικές πεποιθήσεις.
Ο θάνατος του Βασίλη Σωτηρόπου-
λου αφήνει ένα μεγάλο κενό στην 
Αργολίδα. Η απώλειά του είναι αι-
σθητή σε όλους όσοι τον γνώρισαν 
και συνεργάστηκαν μαζί του. Η μνή-
μη του θα παραμείνει ζωντανή στην 
καρδιά των ανθρώπων που τον αγά-
πησαν και τον εκτίμησαν.

Συλλυπητήρια μηνύματα
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, 
Δημήτρης Πτωχός, εξέφρασε τα ει-
λικρινή του συλλυπητήρια στην οι-
κογένεια του εκλιπόντος, τονίζοντας 
την προσφορά του στην Αργολίδα 
και την Πελοπόννησο.
Ο βουλευτής Αργολίδας της Νέας 
Δημοκρατίας, Γιάννης Ανδριανός, 
αποχαιρέτησε τον φίλο και συνερ-
γάτη του, Βασίλη Σωτηρόπουλο, 
αναγνωρίζοντας την σπάνια αρετή 
του να χαίρει της καθολικής αναγνώ-
ρισης και εκτίμησης από πολιτικούς 
φίλους και αντιπάλους. Ο ΓΓ ΥΠΠΟ Γ. 
Διδασκάλου εκφράζει επίσης τα συλ-
λυπητήρια του στους οικείους του.

Δήμαρχοι, πολιτικοί, κομματικά στε-
λέχη και απλοί πολίτες εκφράζουν 
συλλυπητήρια και εξάρουν την υπο-
δειγματική του διαδρομή στα κοινά. 
Στη σύζυγό του Αλεξάνδρα και στους 
οικείους του εκφράστηκαν θερμά συλ-
λυπητήρια από πλήθος προσωπικοτή-
των που υπογράμμισαν την ανεκτίμη-
τη κληρονομιά που αφήνει πίσω του.
Η τοπική κοινωνία της Αργολίδας 
αποχαιρετά έναν άνθρωπο που αφι-
έρωσε τη ζωή του στην υπηρεσία του 
τόπου του. Ο Βασίλης Σωτηρόπου-
λος θα μείνει για πάντα στη μνήμη 
όλων ως ένας άνθρωπος με ήθος, 
ακεραιότητα και αφοσίωση στην Αρ-
γολίδα.

Περιμένοντας τον Γκοντό που…δεν έρχεται ποτέ! 
Ήταν λίγο μετά τον πόλεμο, όταν ο Σάμιου-
ελ Μπέκετ εμπνεύστηκε τη συνάντηση δύο 
ανδρών κάτω από ένα δέντρο. Εκεί, μετά 
από διάφορες συζητήσεις, ανακαλύπτουν ότι 
και οι δυο τους περιμένουν έναν άνδρα, που 
ονομάζεται Γκοντό. Όσο περιμένουν, εμφανί-
ζονται άλλοι δυο και μετά ένα αγόρι που λέει 
ότι είναι αγγελιαφόρος του Γκοντό: ο Γκοντό 
δε θα ‘ρθει σήμερα, αλλά σίγουρα θα έρθει 
αύριο…
Το επόμενο βράδυ οι δυο συναντιούνται 
ξανά κοντά στο δέντρο περιμένοντας ακόμη 
τον Γκοντό. Εκείνος δεν έρχεται ποτέ και οι 
δύο άνδρες αποφασίζουν ότι δεν έχει πια νό-
ημα η ζωή τους, αλλά δεν έχουν ούτε… σχοι-
νί να κρεμαστούν!
Η κατάληξη του έργου δεν είναι και η καλύ-
τερη δυνατή, όπως και ποτέ δεν μάθαμε τι 
είναι ο πολύ  αναμενόμενος Γκοντό !
Στο θέατρο στο τέλος κάποιος εμφανίζεται 
ή κάτι γίνεται με αποτέλεσμα να υπάρχει 
μια εξέλιξη ή μια ανατροπή στην υπόθε-
ση. Αντιθέτως, στο έργο του Μπέκετ στο 
τέλος δεν συμβαίνει κάτι, ούτε εμφανίζεται 

κάποιος. Ή τέλος πάντων δεν εμφανίζεται 
κάποιος με το όνομα Γκοντό. Επίσης δεν 
συμβαίνει κάποια ανατροπή, ούτε υπάρχει 
κάποια εξέλιξη. Αλλά μάλλον αυτό είναι και 
το νόημα. Ο Γκοντό δεν είναι τίποτε άλλο 
από το όνομα του γεγονότος ότι η ζωή που 
συνεχίζεται άσκοπα παρερμηνεύει την πα-
ρουσία της σαν αναμονή. Η θετική στάση 
των δύο προσώπων αποτελεί μια διπλή 
άρνηση: πρόκειται για την ανικανότητα να 
αναγνωρίσουν τη δίχως νόημα θέση τους. 
Η ερμηνεία αυτή επιβεβαιώνεται από τα 
λόγια του ίδιου του Μπέκετ, πως δεν τον 
ενδιαφέρει τόσο ο Γκοντό όσο το «περιμέ-
νοντας»!
Το έργο θεωρείται αριστούργημα, ίσως ακρι-
βώς για τον λόγο αυτό: Όλο περιμένεις κάτι, 
κάποιον σε αυτή τη ζωή και ποτέ δεν έρχε-
ται. Ατέρμονες συζητήσεις για το σήμερα και 
το αύριο, τους στόχους και τα όνειρα του κα-
θενός που θέλει να πάει κάπου, να γίνει κάτι. 
Όλοι περιμένουν τον Γκοντό, αλλά εκείνος 
δεν εμφανίζεται. Τουλάχιστον με τον τρόπο 
που νομίζουμε ότι θα έρθει. Ή Εκείνος που 

νομίζουμε ότι θα έρθει. Δείτε το στον σύγ-
χρονο κόσμο μας. Εκεί που περιμέναμε ένα 
μέλλον καλύτερο, πιο φωτεινό και αισιόδοξο 
για τον πλανήτη μας προκύπτει ένας…Τραμπ 
και τα ρημάζει όλα. Εκεί που λες ότι είμαστε 
πια ένα εξελιγμένο είδος και προσδοκούμε 
την επί γης ειρήνη έρχεται ένας Πούτιν, ένας 
Νετανιάχου που μόνο τον πόλεμο έχουν στο 
μυαλό τους!
Εκεί που ζεις μέσα στην ευδαιμονία και τη 
νιρβάνα σου και ατενίζεις το μέλλον με αισι-
οδοξία, έρχεται μια ξεγυρισμένη κρίση που 
σε πάει χρόνια πίσω. Εκεί που περιμένεις 
ότι τα οικονομικά σου θα βελτιωθούν ζεις 
με…pass και λες κι ευχαριστώ! Εκεί που πε-
ριμένεις ότι πρόεδρος της Δημοκρατίας θα 
προταθεί ο Ευάγγελος Βενιζέλος, σου προ-
κύπτει…Τασούλας. Εκεί που έπρεπε να ζού-
με και να διασκεδάζουμε τη μικρή ζωή μας, 
έχουμε σταματήσει να γελάμε, να χαιρόμα-
στε, να απολαμβάνουμε την κάθε μας ημέ-
ρα, αλλά μόνο μιζεριάζουμε και περιμένουμε 
κάτι…υπερφυσικό να μας σώσει.
Ένα είναι το σίγουρο σε αυτή τη ζωή: Γκοντό 

δεν υπάρχει! Ίσως όμως αυτή είναι και η δύ-
ναμη της ζωής, το νόημα του να περιμένεις 
τον Γκοντό! Γι΄ αυτό το έργο (En attendant 
Godot ,στα γαλλικά που πρωτογράφτηκε) 
έχει δεχθεί πολλές ερμηνείες και συζητήσεις 
για την ταυτότητα του Γκοντό. Έχει γραφτεί 
ότι πρόκειται για την αγγλική λέξη God 
(Θεός) και τη συχνή γαλλική κατάληξη ot, 
κάτι που θα έδινε μια μεταφυσική διάσταση 
στο έργο. Οι δυο χαρακτήρες περιμένουν με 
αγωνία την άφιξη μιας υπερβατικής φιγού-
ρας που θα τους σώσει, αλλά δεν έρχεται 
ποτέ. Εν ολίγοις, δεν υπάρχει σωτηρία, αλλά 
αυτή είναι ίσως και η δύναμη της ζωής.
Δεν είμαστε πια μόνοι, περιμένοντας να νυ-
χτώσει. Περιμένοντας τον Γκοντό, περιμένο-
ντας  περιμένοντας. Όλο το απόγευμα…πα-
λεύαμε μόνοι μας, …αβοήθητοι. Τώρα πάει, 
τελείωσε. Ήρθε καινούρια μέρα […]. Τώρα ο 
χρόνος κυλά διαφορετικά. Ο ήλιος θα δύσει, 
θα βγει το φεγγάρι κι εμείς θα φύγουμε –…
από δω.

Κων/νος Τζιαμπάσης,
αρχαιολόγος

Ο θάνατος του Βασίλη 
Σωτηρόπουλου αφήνει ένα 

μεγάλο κενό στην Αργολίδα. 
Η μνήμη του θα παραμείνει 

ζωντανή στην καρδιά 
των ανθρώπων που τον 

αγάπησαν και τον εκτίμησαν

Αποχαιρετισμός στον Βασίλη Σωτηρόπουλο: 
Ένας άνθρωπος αφοσιωμένος στην Αργολίδα

Ο πολιτικός, γιατρός και άνθρωπος που άφησε το αποτύπωμά του στην τοπική κοινωνία
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Μία εποχή αποχωρεί,
μα η αυγή δεν προχωρεί

Γιώργος Καραντώνης, Αποχαιρετισμός στο χτες

Μετά τις ευρωεκλογές και το διάλογο [;] για τις 
υποψηφιότητες Προέδρου της Δημοκρατίας, αναρωτιέμαι γιατί οι επα-
νειλημμένα αποτυχόντες ή –έστω οι έχοντες κλείσει τους κύκλους τους 
[πολιτικούς, κοινωνικούς, κομματικούς κλπ], επιμένουν να θέλουν να 
δοκιμάζουν την τύχη τους [και τα νεύρα μας]
Γιατί εξακολουθούν να πιστεύουν ότι διαθέτουν το μαγικό κλειδί των 
διαχρονικών χειραγωγήσεων του λαού
Γιατί φαντασιώνονται ότι κολακεύοντας τους ισχυρούς και τάζοντας λα-
γούς και πετραχείλια στους ευάλωτους θα επιβιώσουν και πάλι
Γιατί  επιχειρούν με παλιοκαιρισμένα κλισέ ν’ αποδείξουν ότι ‘ανανεώ-
θηκαν’, λησμονώντας τις περασμένες δηλώσεις τους
Γιατί υποστηρίζουν τα ανυποστήρικτα για να μείνουν πιστοί στις εντο-
λές του Ιερατείου[κομματικού κι όχι μόνον]
Γιατί, ενώ ως χαμαιλέοντες, αλλάζουν κόμματα σαν πουκάμισα αγορα-
σμένα στις εκπτώσεις,ισχυρίζονται ότι οι ψηφοφόροι ξεχνάνε εύκολα
Γιατί κάποιοι διανοουμενίζοντες πολιτικάντηδες, που όλα τα σφάζουν κι 
όλα τα μαχαιρώνουν, αρθρογραφούν για το μέλλον της πολιτικής, ενώ 
κουβαλάνε όλα τα κακά του παρελθόντος
Γιατί μερικές «παλιοκαραβάνες» της πολιτικής δεν κάνουν ένα βήμα 
πίσω, ώστε να προωθηθεί η νέα γενιά και γιατί κάποιοι μικρόψυχοι πο-
λιτευόμενοι, ευνοηθέντες από τη συγκυρία, νομίζουν ότι είναι «αιώνιοι»
Κι από την άλλη
Γιατί εμείς οι ενεργοί πολίτες
τα βλέπουμε όλα ή μαύρα ή άσπρα[με βάση προϋπάρχοντα ιδεολογήμα-
τα, ενώ έχουμε πλέον κατανοήσει ότι τα πάντα είναι «έγχρωμα» [καθώς 
η πραγματικότητα είναι πολύχρωμη]
Γιατί πιστεύουμε στις ειδήσεις και στις διαδόσεις, ενώ γνωρίζουμε καλά 
πως τα ΜΜΕ και οι μηχανισμοί των κομμάτων συνεργάζονται για να 
θολώνουν την αλήθεια
Γιατί δεν αναλαμβάνουμε το ρίσκο ν’ αλλάξουμε τρόπο προσέγγισης 
των πολιτικών πραγμάτων κι αξιολόγησης των πολιτικών προσώπων
Το κρίσιμο ερώτημα δεν είναι συνεπώς μόνο γιατί οι πολιτικοί παρά-
γουν ψέμματα, αλλά και γιατί οι πολίτες τα καταναλώνουν αδιάκριτα 
[ίσως κι αμάσητα]
Δεν ξέρω αν πρόκειται για κάποια βολική για άπαντες «συμπαιγνία», 
αλλά σίγουρα δεν υπάρχει αθώος στην πολιτική κατάσταση της χώρας 
[την οποία πολλοί καταγγέλουν ,όμως ουδείς διαθέτει τα κότσια να την 
αλλάξει, κόβοντας άρρωστους δεσμούς και κομματικά δεσμά]
ΥΓ. Προφανώς πίσω από τα παραπάνω ερωτήματα ‘κρύβονται’συγκε-
κριμένα πρόσωπα με ονοματεπώνυμο, όμως δεν είμαι οπαδός των 
εξατομικευμένων ευθυνών ,αλλά της κατανόησης του φαινομένου κι 
αλλαγής του ‘παραδείγματος’
ΥΓ2 .Ένα μέρος του ΠΑΣΟΚ θέλει να πάει αριστερά, ένα άλλο κεντροα-
ριστερά κι ένα [κρυπτόμενο] κεντροδεξιά; μήπως πρώτα πρέπει να ξε-
καθαρίσουν το εσωτερικό τοπίο και μετά να ψάξουν για ‘προοδευτικά 
μέτωπα’;

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Το τέλος 
της αλήθειας ή 
των ψεμμάτων;

Αρχαία Επίδαυρος

Νέοι στο τιμόνι της Πελοποννήσου
Μια νέα εποχή για τη νεολαία της Αργολίδας

Με ενθουσιασμό και αισιοδοξία ξεκίνησε 
το πρώτο Περιφερειακό Συμβούλιο Νέων 
της Πελοποννήσου, μια πρωτοβουλία που 
φιλοδοξεί να δώσει φωνή και ρόλο στους 
νέους της περιοχής. Μαθητές, εκπαιδευτι-
κοί και στελέχη της Περιφέρειας συναντή-
θηκαν σε μια πρώτη διαδικτυακή συνά-
ντηση, όπου οι νέοι είχαν την ευκαιρία να 
εκφράσουν τις ιδέες και τις ανησυχίες τους 
για το μέλλον του τόπου τους.
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δη-
μήτρης Πτωχός, απηύθυνε θερμά λόγια 
στους μαθητές, τονίζοντας τη σημασία της 
συμμετοχής τους: «Εσείς είστε αυτοί που 
θα φέρετε τις αλλαγές που θέλουμε για τον 
τόπο μας. Με τις ιδέες σας, το πάθος σας 
και την αγάπη σας για την περιοχή, μπο-
ρούμε να κάνουμε τη διαφορά».
Η συζήτηση ανάμεσα στους μαθητές και 
τους συμμετέχοντες ήταν ζωηρή και γε-
μάτη ενδιαφέρουσες προτάσεις. Οι νέοι 
έδειξαν μεγάλη διάθεση να συνεισφέρουν 
ενεργά και ουσιαστικά στη διαμόρφωση 
του μέλλοντος της Πελοποννήσου. Εκπαι-
δευτικοί και αρμόδιοι φορείς εξέφρασαν τη 
στήριξή τους στην πρωτοβουλία, τονίζο-
ντας τη σημασία της για την ενδυνάμωση 
της νεανικής συμμετοχής.
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Νέων αποτε-

λεί μια σημαντική ευκαιρία για τους νέους 
της Αργολίδας και ολόκληρης της Πελο-
ποννήσου να συμμετάσχουν ενεργά στη 
λήψη αποφάσεων που αφορούν το μέλλον 
τους. Μέσα από αυτό το Συμβούλιο, οι νέοι 
θα έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν τις 
απόψεις τους, να καταθέσουν προτάσεις 
και να συμβάλουν στη δημιουργία μιας 

καλύτερης Πελοποννήσου για όλους.
Η δημιουργία του Περιφερειακού Συμβου-
λίου Νέων αποτελεί ένα δυναμικό ξεκίνη-
μα για τη νεολαία της Πελοποννήσου. Μια 
νέα γενιά πολιτών που διψά για συμμε-
τοχή και δημιουργία, έτοιμη να αναλάβει 
δράση και να χτίσει το μέλλον που ονει-
ρεύεται.
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Μετά την δο-
λοφονία του 
Κυβερνήτη στο 
ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνα στο 
Ναύπλιο και 
την περίοδο της 
αναρχίας που 
ακολούθησε η 
Αγγλία κατά την 
υπογραφή της 

συνθήκης ανεξαρτησίας της Ελλά-
δας πέτυχε συμφωνία με τις Μεγάλες 
Δυνάμεις («Προστάτιδες Δυνάμεις») 
της δημιουργίας Ελληνικού Βα-
σιλείου, το 1830. Το 1832 ο Όθων 
εκλέχθηκε Βασιλιάς της Ελλάδας, 
ύστερα από την τελική άρνηση του 
Λεοπόλδου της Σαξωνίας (γιου του 
δούκα του Ζάξεν-Κόμπουργκ-Ζάαλ-
φελντ (Sachsen-Coburg-Saalfeld), 
Φραγκίσκου) που είχε επιλεγεί αρχι-
κά Βασιλιάς της Ελλάδας και κατό-
πιν έγινε Βασιλιάς του νεοσύστατου 
Βασιλείου του Βελγίου. 
Στις 25 Ιανουαρίου 1833, σε ηλι-
κία 17 ετών, ο Όθωνας αποβιβάστη-
κε στο Ναύπλιο, από τη βρετανική 
φρεγάτα «Μαδαγασκάρη», εν μέσω 
λαϊκών επευφημιών, συνοδευόμε-
νος από τριμελή Αντιβασιλεία Βαυ-
αρών (που θα κυβερνούσε μέχρι 
αυτός να ενηλικιωθεί, το 1835) και 
πολυμελή βαυαρικό τακτικό στρατό 
(3.850 στρατιώτες) που βαθμιαία συ-
μπληρώθηκε από «εθελοντές», στην 
πλειοψηφία τους Γερμανούς.
Στις 25 του Γενάρη 1833 ο βασιλιάς 
Οθων αποβιβάζεται στο Ναύπλιο. 
Η απόφαση για την εγκαθίδρυση 
της μοναρχίας στην Ελλάδα περι-
λαμβανόταν στη Διεθνή Συνθή-
κη του Λονδίνου της 25ης του 
Απρίλη 1832. Σύμφωνα μ’ αυτή 
τη Συνθήκη, που την υπέγραψαν οι 
τρεις «προστάτιδες» δυνάμεις και το 
ανεξάρτητο κράτος της Βαυαρίας, η 
Γαλλία, η Αγγλία και η Ρωσία είχαν 
αναγνωρίσει την «ανεξαρτησία» της 
Ελλάδας και... πρόσφεραν «τη δια-
δοχική κυριαρχία της Ελλάδος» στον 
Οθωνα «δυνάμει της προς αυτάς 
προσηκόντως δοθείσης πληρεξουσι-
ότητος υπό του Ελληνικού Εθνους»!
Ο Όθων – Φρειδερίκος - Λουδοβί-

κος, πλήρες όνομα Όττο Φρίντριχ 
Λούντβιχ φον Βίττελσμπαχ (Otto 
Friedrich Ludwig von Wittelsbach) 
(1 Ιουνίου 1815 - 26 Ιουλίου 1867), 
ήταν Πρίγκιπας της Βαυαρίας και 
πρώτος Βασιλιάς του Βασιλείου της 
Ελλάδος, με τον επίσημο τίτλο «Βασι-
λεύς της Ελλάδος» Ο Όθωνας γεννή-
θηκε στο κάστρο Μίραμπελ (Schloss 
Mirabell) του Σάλτσμπουργκ, όταν 
αυτό αποτέλεσε, για μικρό χρονικό 
διάστημα, τμήμα της Βαυαρίας, την 
1η Ιουνίου 1815. Ήταν ο δευτερότο-
κος γιος του Διαδόχου και μετέπειτα 
Βασιλιά της Βαυαρίας Λουδοβίκου 
Α΄, και της Θηρεσίας, κόρης του δού-
κα του Ζάξεν-Χιλντμπουργκχάουζεν 
(Sachsen-Hildburghausen). Έλαβε 
εκπαίδευση πρίγκιπα που προοριζό-
ταν για δευτερεύουσα θέση μέσα στο 
κράτος. Μάλιστα ο πατέρας του ήθε-
λε να ακολουθήσει το εκκλησιαστικό 
στάδιο και ανέθεσε τις σπουδές του 
στον φανατικό καθολικό ιερέα Oetel 
που αργότερα έγινε επίσκοπος του 
Άιχστατ.
Επειδή ο Όθωνας ήταν ανήλικος, 

σχηματίστηκε επιτροπή Αντιβασι-
λείας από τους Βαυαρούς Άρμαν-
σπεργκ (πρόεδρο), Μάουρερ, Έιντεκ, 
Γκρένερ και Άμπελ. Η περίοδος της 
Αντιβασιλείας κράτησε από το 1832 
μέχρι το 1835 και υπήρξε εξαιρετικά 
σκληρή. Τον Οθωνα συνοδεύουν οι 
τρεις αντιβασιλείς, τους οποίους είχε 
ορίσει ο πατέρας του Όθωνα, βασι-
λιάς της Βαυαρίας, Λουδοβίκος ο 
Α΄. Ο κόμης Ιωσήφ Αρμανσμπεργκ, 
πρώην υπουργός Εξωτερικών και 
Οικονομικών της Βαυαρίας, με ένα 
επιτελείο συμβούλων και γραφέων, 
για να αναλάβει ως αντιβασιλέας τη 
γενική εποπτεία του κράτους και την 
άσκηση της εξωτερικής πολιτικής. 
Ο νομομαθής Γεώργιος Μάουερ, ως 
αντιβασιλέας «Δικαιοσύνης», «Παι-
δείας» και «Εκκλησιαστικών».
Ο υποστράτηγος Κάρολος Χάιντεκ, 
επικεφαλής 3.500 Βαυαρών μισθο-
φόρων στρατιωτών και χωροφυ-
λάκων για το «Στρατιωτικών». Οι 
εντολές που είχε από τον Λουδοβίκο 
τον Α΄ ήταν σαφείς: «Να απολύσεις 
όλους τους Έλληνες αγωνιστές από 

τον υπάρχοντα καποδιστριακό στρα-
τό - περί τους 10.000 - διατηρώντας 
μόνο 1.200 βοηθητικούς».
Ακολουθούσαν ο Κάρολος Αμπελ, 
«Εσωτερικών», και ο Κάρολος Γκρέ-
νερ, «Οικονομικών». Αυτοί οι δύο 
ήταν οι «αναπληρωματικοί αντιβασι-
λείς». Πίσω από αυτούς κατέφταναν 
οι γιατροί, οι φαρμακοποιοί, οι πνευ-
ματικοί, οι κηπουροί, οι μάγειροι, οι 
ζαχαροπλάστες, οι θαλαμηπόλοι, οι 
ζυθοποιοί, οι επαγγελματίες σπιού-
νοι και ρουφιάνοι, οι πόρνες και το 
υπόλοιπο προσωπικό του Μεγάλου 
Αυλάρχου και του Μεγάλου Σταυ-
λάρχου. 
Το δάνειο των 60 εκατομμυρίων 
φράγκων, που έφερε ο Οθωνας, ξο-
δεύτηκε μέχρι τελευταίας δεκάρας 
στους μισθούς και στα έξοδά τους. 
Το κράτος τότε ζούσε σε διαρκή χρε-
οκοπία. Οι αγρότες στέναζαν από 
τη δεκάτη και το φόρο επικαρπίας. 
Οι βιοτέχνες συνθλίβονταν από την 
εξοντωτική φορολογία του Γκρένερ. 
Από τα πρώτα διατάγματα ήταν η 
διάλυση των ελληνικών στρατιω-

τικών σωμάτων των οπλαρχηγών. 
Υπήρξαν έντονες αντιδράσεις και 
κάποιες εξεγέρσεις πνίγηκαν στο 
αίμα. Συνελήφθησαν και φυλακί-
στηκαν πολλοί γνωστοί καπετάνιοι. 
Οι 10.000 απολυμένοι από τον εθνι-
κό στρατό αγωνιστές κυριολεκτι-
κά ζητιάνευαν, καθώς οι Βαυαροί... 
οδηγούσαν σε μαρασμό τη χώρα και 
σε οικονομική εξαθλίωση όλο τον 
πληθυσμό της. Πέρασαν από δίκη 
τον Κολοκοτρώνη και τον Πλαπού-
τα που καταδικάστηκαν αρχικά σε 
θάνατο, αλλά η ποινή τους μετατρά-
πηκε σε 20 χρόνια φυλάκιση, ύστερα 
από τη διαφωνία των δύο δικαστών 
Πολυζωίδη και Τερτσέτη. Τότε ήταν 
η εποχή που ακούστηκε για πρώτη 
φορά το παλλαϊκό σύνθημα «Κάτω 
η ξενοκρατία». Στην αντίδραση του 
ελληνικού λαού των «υποτελών», οι 
Βαυαροί άρχισαν να τρομοκρατούν 
με άγρια αστυνομικά μέτρα. 

Συνεχίζεται…
*Ο Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης 

είναι αρχαιολόγος

του Κων/νου
Τζιαμπάση*

Η Είσοδος του Όθωνα στο Ναύπλιο 
με αφορμή έναν πίνακα

Peter von Hess (1792 - 1871), Είσοδος του Όθωνα στο Ναύπλιο την 25η Ιανουαρίου 1833, (1836), Έγχρωμη λιθογραφία, 85 x 53 εκ.  
ΦΩΤΟ: Εθνική Πινακοθήκη/ΥΠΠΟ
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Ναύπλιο: Έτοιμο για τον εορτασμό 
του Αγίου Αναστασίου

Πλήθος εκδηλώσεων και θρησκευτικών τελετών για τον πολιούχο της πόλης   

Την περασμένη Κυριακή ο Σύλλογος Μαραθω-
νοδρόμων και Δρομέων Αργολίδος έκοψε την 
πίτα του, σηματοδοτώντας την έναρξη της νέας 
δρομικής χρονιάς.  Σε μια σεμνή τελετή, ο πρόε-
δρος του συλλόγου, Προκόπης Μενάγιας, απεύ-
θυνε  χαιρετισμό στα μέλη, τους φίλους και τους 
προσκεκλημένους του συλλόγου, κάνοντας έναν 
απολογισμό της προηγούμενης χρονιάς και θέτο-
ντας τους στόχους της επόμενης. Ακολούθησε η 
κοπή της πίτας και οι βραβεύσεις των ανθρώπων 
του αθλητισμού από την Αργολίδα που διακρίθη-
καν τη χρονιά που πέρασε: 
-Τον Κώστα Καμπόσο, πρώην προπονητή  του 
Αριστέα Άργους για την πολύχρονη προ-σφορά 
στον αθλητισμό της περιοχής, αναδεικνύοντας 
συνεχώς αθλητές που διακρίνονται στα πανελ-
λήνια πρωταθλήματα, καταλαμβάνοντας πρώτες 
θέσεις και συμμετοχές σε τελικούς των αγωνισμά-
των τους. Ο ίδιος υπήρξε πρωταθλητής Ελλάδος 
και βαλκανιονίκης στον ακοντισμό.

- Τις αθλήτριές του, Αικατερίνη Σχοινοχωρίτη για 
τις πανελλήνιες νίκες της (1η θέση) στα 100 και 
200 μέτρα γυναικών το 2024 και Έλενα Δήμα για 
τις πανελλήνιες νίκες(1η θέση) στην Κατηγορία 
κάτω των 23 ετών και στο βαλκανικό πρωτάθλη-
μα, στον ακοντισμό.
-Τον Γιώργο Γκιαούρη και την Taietti Guendalina 
Daniella Maria…(αθλήτρια με μειωμένη όραση) 
ως καλύτερους αθλητές του συλλόγου μας στον 
Μαραθώνιο της Αθήνας. Και οι δυο τους  μάλιστα 
βρίσκονται στη λίστα με τους καλύτερους μαρα-
θωνοδρόμους στην Ελ-λάδα.
-Τον Πέτρο Νταλιάνη ως πρεσβευτή του συλλό-
γου σε αγώνες σε όλη την Ελλάδα σε εβδομαδιαία 
βάση αναφέροντας πάντα τα ιστορικά στοιχεία 
των αγώνων, καθώς και για την προσφορά του στο 
σύλλογο όλα αυτά τα χρόνια.
-Την Μάτα Κλησάρη και τον Παναγιώτη Μαυρό-
γιαννη για την συμμετοχή τους σε πλήθος αγώ-
νων υπεραποστάσεων τις προηγούμενες χρονιές. 

Η Μάτα τερμάτισε το Σπάρταθλον το 2023 και 
κατέλαβε την 1η θέση σε αγώνα 24 ωρών το 2024. 
-Την Αθηνούλα Σταύρου, Καρούμπα Παναγιώτη 
και Γιώργο Μπέκα γιατί τερμάτισαν τον 1ο τους 
μαραθώνιο το 2024
-Τον Τάσο Τσίγκα αθλητή ΑΜΕΑ για τον τερματι-
σμό του στον αγώνα Αρβανιτιάς Καραθώνας
-Τους Κώστα Αγγελόπουλο, Γιώργο Πανοβράκο, 
Παναγιώτη Παπαβασιλείου για την πολυ-ετή και 
πολύτιμη προσφορά τους στο σύλλογο αλλά και 
στο δρομικό κίνημα. 
-Τον Δημήτρη Βύρλα για όλους τους παραπάνω 
λόγους αλλά και γιατί είναι ο ιδρυτής του συλλό-
γου. 
Το τυχερό φλουρί βρήκε ο ταμίας του συλλόγου 
Δημήτρης Σαμαρτζής
Η εκδήλωση έκλεισε με τρία υπέροχα τραγούδια 
που τραγούδησε συνοδεία πιάνου (έπαιζε η ίδια) 
η Αναστασία Σταματοπούλου, μέλος του διοικητι-
κού συμβουλίου του συλλόγου.

Ο Σύλλογος Μαραθωνοδρόμων και Δρομέων Αργολίδος έκοψε 
την πίτα του και βράβευσε αθλητές για την προσφορά τους

Το Ναύπλιο, ετοιμάζεται να τιμήσει με λα-
μπρότητα τον πολιούχο του Άγιο Αναστάσιο, 
την 1η Φεβρουαρίου. Οι θρησκευτικές εκδη-
λώσεις θα ξεκινήσουν με τον πανηγυρικό 
εσπερινό στον Ιερό Ναό του Αγίου Αναστα-
σίου την παραμονή. Ανήμερα της εορτής, θα 
τελεστεί η πανηγυρική θεία λειτουργία, με 
τη συμμετοχή πλήθους πιστών.
Ιδιαίτερη στιγμή του εορτασμού θα αποτε-
λέσει η λιτάνευση της ιερής εικόνας του Αγί-
ου Αναστασίου στους δρόμους της πόλης, 
συγκεντρώνοντας κάθε χρόνο το ενδιαφέ-
ρον.
Ο εορτασμός του Αγίου Αναστασίου αποτε-
λεί για το Ναύπλιο μια σημαντική θρησκευ-
τική και πολιτιστική εκδήλωση, που ενώνει 
τους κατοίκους της πόλης και αναδεικνύει 
την ιστορική και πολιτιστική της ταυτότητα.
Εκδήλωση θα γίνει και στην Αθήνα. Ο 
Σύλλογος των Απανταχού Ναυπλιέων «Ο 
Ναύπλιος» τιμά την ημέρα αυτή με ιδιαί-
τερη συγκίνηση. Η Ιερή Εικόνα του Αγίου 
Αναστασίου φυλάσσεται στον Ιερό Ναό 
Αγίου Γεωργίου Καρύκη στην Αθήνα, όπου 
θα τελεστεί πανηγυρικό πολυιερατικό συλ-

λείτουργο με αρτοκλασία και θείο Κήρυγμα. 
Μετά τη Θεία Λειτουργία, θα ακολουθήσει 
λιτάνευση της Ιερής Εικόνας.
Ο Άγιος Αναστάσιος ο Ναυπλιεύς Πολιού-
χος της πόλης ήταν Χριστιανός Νεομάρτυ-
ρας της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Καταγόταν 
από το Ναύπλιο και έζησε στα χρόνια της 
Πρώτης Τουρκοκρατίας, γύρω στο πρώτο 

μισό του 17ου αιώνα. Ο νεαρός Αναστάσιος 
βρήκε μαρτυρικό θάνατο από τον τουρκι-
κό όχλο την 1 Φεβρουαρίου του 1655 στο 
Ναύπλιο, ομολογώντας τη χριστιανική του 
πίστη. Ο Αναστάσιος εργαζόταν σαν ζω-
γράφος στην πόλη του Ναυπλίου. Σύμφωνα 
με την παράδοση, όταν αναγκάστηκε για 
ηθικούς λόγους να διαλύσει τον αρραβώνα 

του με μια κοπέλα, οι συγγενείς της για να 
τον εκδικηθούν του έκαναν μάγια. Κατά τη 
διάρκεια της επίρροιάς τους, ο Αναστάσιος 
απώλεσε τη λογική του, γυρνώντας εδώ κι 
εκεί, οπότε κάποιοι τούρκοι επωφελήθηκαν 
και τον υποχρέωσαν να αλλαξοπιστήσει. 
Ωστόσο, όταν μετά από λίγες ημέρες συ-
νήλθε, πέταξε από το κεφάλι του το λευκό 
σαρίκι που φορούσε και παρουσία πλήθους 
στην Αγορά, αναφώνησε: «Εγώ χριστιανός 
ήμουν, και χριστιανός είμαι, και χριστιανός 
θέλω να είμαι». Αμέσως, οδηγήθηκε στον 
δικαστή που επιχείρησε να τον μεταπείσει, 
αλλά ο Αναστάσιος διεκήρυξε με περισσό-
τερη θέρμη την πίστη του, λέγοντας: «Δεν 
αρνούμαι εγώ τον κύριόν μου, Ιησούν Χρι-
στόν, τον αληθινόν Θεόν, αλλά πιστεύω και 
προσκυνώ αυτόν, ως ποιητήν, και σωτήρα 
μου, την δε ειδικήν σας πίστιν, ουδέ ποσώς 
χρειάζομαι, αλλ’ αποστρέφομαι, και εσάς, 
και τον προφήτην σας» Κατόπιν αυτού, ο 
δικαστής διέταξε τη θανάτωσή του. Ο Ανα-
στάσιος οδηγήθηκε στον τόπο του μαρτυρί-
ου του, δίπλα σε μια εληά, όπου οι δήμιοί του 
τον κατακρεούργησαν.
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Μαθητές του 3ου Δημοτικού Σχολείου Ναυπλίου 
εξερευνούν τον κόσμο του Braille

Ο Σύλλογος Αργείων « Ο Δαναός» 
πάει Καλάβρυτα

Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Χειμώνας στην πόλη  // Δημήτρης Μπέκας

Γαλατόπιτα με βάση 
Kανταϊφιού

Υλικά:
1 λίτρο γάλα
1 φλιτζάνι Σιμιγδάλι Ψιλό 
1/4 φλιτζανιού ζάχαρη
3 αβγά
Ξύσμα από 1 πορτοκάλι και 1 λεμόνι
1 κουτ. σούπας βούτυρο
1 κουτ. γλυκού εκχύλισμα πορτοκαλιού σε υγρή μορφή
1 καψ. Βανίλια
1 συσκ. Κανταϊφι
3 κουτ. σούπας κανέλα  και
3 κουτ. σούπας ζάχαρη άχνη
1/2 φλιτζάνι βούτυρο λιωμένο, για το κανταϊφι

Εκτέλεση: 
Σε ένα ταψάκι, ανοίγουμε με τα χέρια μας το κανταϊφι (το ξαί-
νουμε).
Σε ένα μπρικάκι καίμε το βούτυρο και με αυτό περιχύνουμε το 
κανταϊφι μας, το οποίο και ψήνουμε σε προθερμασμένο φούρνο 
στους 180 βαθμούς μέχρι να ροδίσει.
Αφού ψηθεί, το αφήνουμε να κρυώσει καλά. 
Ετοιμάζουμε στη συνέχεια την κρέμα μας. 
Σε μια κατσαρόλα βάζουμε να βράσει σιγά – σιγά το γάλα μας 
μαζί με τη ζάχαρη ανακατεύοντας συνεχώς να μη μας κολλήσει. 
Προσθέτουμε το ξύσμα πορτοκαλιού και λεμονιού, τη βανίλια 
και το εκχύλισμα πορτοκαλιού.
Ακολουθεί το σιμιγδάλι, ανακατεύοντας συνεχώς. 
Χτυπάμε καλά τα αυγά μας να αφρατέψουν και τα προσθέτου-
με και αυτά. 
Η κρέμα μας είναι έτοιμη να την βάλουμε πάνω από το κανταϊφι 
μας. 
Ψήνουμε για 30′  στους 180 βαθμούς, μέχρι η γαλατόπιτά μας 
να ροδίσει από πάνω. 
Η Γαλατόπιτά μας είναι έτοιμη για σερβίρισμα, αλλά πριν από 
αυτό, αν θέλουμε, την πασπαλίζουμε με ζάχαρη άχνη και κανέ-
λα. Της πάει τέλεια!
Και….. έτοιμη!
Καλή όρεξη!

Συνταγές με την 
Μαρία Καρανικόλα

Τί θα φάμε σήμερα;
Στο Άργος, η εκπαίδευση αποκτά νέα διάσταση, 
καθώς οι μαθητές του 3ου Δημοτικού Σχολείου 
Ναυπλίου επισκέφθηκαν τον Σύλλογο Τυφλών 
Νομού Αργολίδας «Η Ίριδα» και την Περιφερεια-
κή Ένωση Τυφλών Ανατολικής Πελοποννήσου. 
Η επίσκεψη αυτή, που πραγματοποιήθηκε στα 
γραφεία του Συλλόγου, είχε ως στόχο να ενη-
μερώσει τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς 
για το σύστημα γραφής και ανάγνωσης Braille, 
προσφέροντας τους μια μοναδική ευκαιρία να 
γνωρίσουν από κοντά τη λειτουργία του. Οι 
μαθητές της Ε΄ τάξης, γεμάτοι περιέργεια και 

ενθουσιασμό, είχαν την ευκαιρία να παρακολου-
θήσουν μια παρουσίαση που τους εισήγαγε στον 
κόσμο του Braille. Οι εκπαιδευτικοί τους, με τη 
σειρά τους, συμμετείχαν ενεργά, αναγνωρίζοντας 
τη σημασία της εκπαίδευσης για την προσβασι-
μότητα και την ισότητα. Η αλληλεπίδραση μετα-
ξύ των μαθητών και των μελών του Συλλόγου 
ήταν πραγματικά συγκινητική, καθώς οι μικροί 
μαθητές έθεταν ερωτήσεις και έδειχναν ενδια-
φέρον για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν 
οι άνθρωποι με οπτική αναπηρία. Μετά την ολο-
κλήρωση της επίσκεψης, οι μαθητές και οι εκ-

παιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν 
χυμούς και νόστιμα κεράσματα, δημιουργώντας 
μια ευχάριστη ατμόσφαιρα που ενίσχυσε τη σύν-
δεση μεταξύ τους. Οι ευχαριστίες που εκφράστη-
καν από τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς 
για την υποδοχή και την ενημέρωση που έλα-
βαν, αποδεικνύουν τη σημασία τέτοιων πρωτο-
βουλιών στην εκπαίδευση και την κοινωνική 
ευαισθητοποίηση. Η επίσκεψη αυτή δεν είναι 
μόνο μια εκπαιδευτική εμπειρία, αλλά και μια 
υπενθύμιση ότι η γνώση και η κατανόηση είναι 
τα κλειδιά για μια πιο συμπεριληπτική κοινωνία.

2ο ΓΕΛ Ναυπλίου: Μια διάκρι-
ση που τους γεμίζει περηφάνια

Με υπερηφάνεια, το 2ο ΓΕΛ Ναυπλίου ανακοίνωσε την επι-
τυχία της ομάδας του στον πανελλήνιο προκριματικό διαγω-
νισμό πειραμάτων της Ευρωπαϊκής Ολυμπιάδας Πειραμάτων 
Φυσικών Επιστημών (EOES) 2025. Οι μαθήτριες της Β΄ τάξης, 
Μαρίζα Βασιλείου, Έμη Καζά και Αθανασία Κοντογιάννη, κα-
τέκτησαν την πέμπτη θέση ανάμεσα σε 40 σχολεία από όλη 
τη χώρα, αποδεικνύοντας ότι η συνεργασία και η αφοσίωση 
μπορούν να οδηγήσουν σε εξαιρετικά αποτελέσματα.
Η διαγωνιστική διαδικασία, που πραγματοποιήθηκε το περα-
σμένο Σάββατο στο Εργαστηριακό Κέντρο Φυσικών Επιστημών 
Αγίων Αναργύρων, απαιτούσε από τις συμμετοχές να επιδεί-
ξουν γνώσεις και δεξιότητες σε πειραματικές δραστηριότητες 
Φυσικής, Χημείας και Βιολογίας. Η ομάδα του 2ου ΓΕΛ, που 
είχε προηγουμένως καταλάβει την πρώτη θέση στον τοπικό 
προκριματικό διαγωνισμό, έδειξε εξαιρετική συνεργατικότητα 
και ευφυΐα, κερδίζοντας τον σεβασμό και την εκτίμηση όλων.
Η επιτυχία αυτή δεν θα ήταν δυνατή χωρίς την υποστήριξη 
των καθηγητών του σχολείου, οι οποίοι εθελοντικά προετοίμα-
σαν τις μαθήτριες, καθώς και την καθοδήγηση της κ. Μανου-
σάκη Κλεοπάτρας και του κ. Κωσταρίδη Παναγιώτη.

Την  Κυριακή 16 Φεβρουαρίου  2025 
ο Σύλλογος Αργείων «ο Δαναός» θα 
πραγματοποιήσει ημερήσια εκδρομή 
στα Καλάβρυτα. Τιμή συμμετοχής κατ’ 
άτομο 22 ευρώ. Στην τιμή περιλαμβά-
νεται μόνο η μεταφορά με το πούλμαν. 
Δηλώσεις συμμετοχής στη γραμματεία 
του συλλόγου τις ώρες 10.0013.00
Πρόγραμμα  εκδρομής: Συγκέντρω-
ση στις 8.30’ στη  Λαϊκή Αγορά Άργους  
και  αναχώρηση  με  προορισμό  τα  
Καλάβρυτα. Η  διαδρομή  που  θα  ακο-
λουθήσουμε  είναι  μέσω  της  επαρ-
χιακής  οδού Καλαβρύτων Τρίπολης, 
όπου  περίπου  στις  10.00’  θα  έχουμε  
την  πρώτη  μας  στάση  στην  Κλειτο-
ρία  για  έναν  καφέ  και  γνωριμία  με  
την  πόλη. Στις  11.00’  θα  αναχωρή-
σουμε  για    την  επομένη  στάση  μας,  
στην  Μονή  της  Αγίας  Λαύρας.
Άφιξη  περίπου  στις  12.00’  και  αφού  
προσκυνήσουμε  και  επισκεφθούμε  το  

μουσείο  με  το  λάβαρο  της  Επανά-
στασης  θα  ξεκινήσουμε  για  την  επό-
μενη  στάση  μας  όπου  είναι  ο  τόπος  
εκτέλεσης  στα  Καλάβρυτα.
Στις  13.30’  θα  έχουμε  γνωριμία  με  
την  πόλη, ελεύθερο  χρόνο  για  φαγη-
τό  στις  παραδοσιακές  ταβέρνες  και 
ψώνια με  τοπικά παραδοσιακά προϊ-
όντα. Φυσικά  όποιος  επιθυμεί  μπο-
ρεί  να  επισκεφθεί και   το  Μουσείο  
Πεσόντων.
Στις  16.00’  θα  αναχωρήσουμε  με  
προορισμό  το  Μέγα  Σπήλαιο. Μετά  
το  προσκύνημα  θα  έχουμε  ελεύθε-
ρο  χρόνο  για  καφέ  και  παραδοσιακά  
γλύκα σε κοντινή   καφετέρια με  υπέ-
ροχη  θέα  την οροσειρά  του  Χελμού.
Μετά  τον  καφέ  μας  θα  αναχωρή-
σουμε  για  την  επιστροφή  στην  πόλη  
μας,  με  όμορφες  εικόνες  από  την  
εκδρομή  μας. Άφιξη  στο  Άργος  περί-
που  στις  21.00΄.
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Αύξηση συντάξεων 
και νέες αιτήσεις

Η εξέλιξη του Συστήματος Απονομής στην Αργολίδα  
Η κατάσταση γύρω από τις συντάξεις στην Αργολίδα, 

όπως και σε όλη τη χώρα, είναι σε συνεχή εξέλιξη. 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία από την Έκθεση 

Άτλας του ΕΦΚΑ, οι απονομές συντάξεων έχουν ση-

μειώσει σημαντική αύξηση, γεγονός που έχει επηρε-

άσει και την υποβολή νέων αιτήσεων. Στο 10άμηνο 

Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2024, οι αιτήσεις συνταξιο-

δότησης που απονεμήθηκαν ανήλθαν σε 190.235, με 

ποσοστό εγκρίσεων που αγγίζει το 83,36%. 

Αυτό το θετικό νέο έρχεται σε μια περίοδο όπου οι 

υποψήφιοι συνταξιούχοι ανησυχούν για την καθυ-

στέρηση στην απονομή των συντάξεων. Η αύξηση 

του ρυθμού απονομής, με 22.909 αιτήσεις να ολο-

κληρώνονται μόνο τον Οκτώβριο, έχει μειώσει τις 

εκκρεμότητες, οι οποίες ανέρχονται πλέον σε 34.475. 

Από αυτές, οι 18.358 είναι ληξιπρόθεσμες, ενώ οι 

υπόλοιπες 16.117 δεν έχουν ακόμη ληφθεί οριστικές 

αποφάσεις.

Η ταχύτερη απονομή συντάξεων φαίνεται να έχει 

«κρύψει» την αύξηση στις νέες αιτήσεις, οι οποίες 

έφτασαν τις 18.777 τον Οκτώβριο. Αυτό το φαινόμενο 

είναι ενδεικτικό της αυξητικής τάσης που παρατηρεί-

ται τα τελευταία χρόνια, καθώς οι εργαζόμενοι, κυ-

ρίως στον Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα, θεμελιώνουν 

μαζικά συνταξιοδοτικά δικαιώματα.

Αξιοσημείωτο είναι ότι ο φετινός Οκτώβριος κατα-

γράφηκε ως ο καλύτερος μήνας απονομής συντάξε-

ων από το 2019 και μετά. Οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ 

εκτιμούν ότι αυτή η τάση θα συνεχιστεί και το 2025, 

γεγονός που ενισχύει την ελπίδα των υποψήφιων 

συνταξιούχων για ταχύτερη απονομή των δικαιωμά-

των τους.

Ωστόσο, οι ληξιπρόθεσμες εκκρεμότητες, αν και μειώ-

νονται, εξακολουθούν να δημιουργούν ανησυχία. Το 

αρνητικό πρόσημο οφειλής που καταγράφεται από 

τον Ιούνιο του 2023, με ποσά που ξεπερνούν τα 14 

εκατομμύρια ευρώ, υποδηλώνει ότι κάποιοι ασφα-

λισμένοι δεν έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές τους 

εισφορές, γεγονός που επιβαρύνει το σύστημα.

Η αύξηση των νέων αιτήσεων συνταξιοδότησης, 

που φτάνουν τις 166.778 στο 10άμηνο, δείχνει ότι 

οι πολίτες της Αργολίδας είναι σε αναμονή για την 

απονομή των συντάξεών τους, ελπίζοντας σε μια πιο 

γρήγορη και αποτελεσματική διαδικασία. Η πρόοδος 

που έχει σημειωθεί είναι ενθαρρυντική, αλλά η ανά-

γκη για συνεχή βελτίωση παραμένει επιτακτική.

Συνολικά, η κατάσταση γύρω από τις συντάξεις στην 

Αργολίδα είναι σε θετική κατεύθυνση, για να καλύ-

ψουν τις ανάγκες των πολιτών. Η ελπίδα είναι ότι 

οι βελτιώσεις αυτές θα συνεχιστούν, προσφέροντας 

στους υποψήφιους συνταξιούχους την ασφάλεια και 

την ηρεμία που δικαιούνται.

Συνταξιούχοι: Σχέδιο κατάργησης 
της Προσωπικής Διαφοράς 

Εξετάζονται μέτρα στήριξης που θα φέρουν αυξήσεις στις συντάξεις και θα ανακουφίσουν τους πολίτες της Αργολίδας
Η οικονομική κατάσταση των 
συνταξιούχων έχει γίνει ένα 
από τα πιο καυτά θέματα της 
δημόσιας συζήτησης τα τελευ-
ταία χρόνια. Με την αύξηση του 
κόστους ζωής και τις συνεχείς 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
η ελληνική κοινωνία, η κυβέρ-
νηση φαίνεται να προχωρά σε 
ένα σχέδιο που θα μπορούσε να 
φέρει ανακούφιση σε περίπου 
670.000 συνταξιούχους, οι οποί-
οι έχουν υποστεί σημαντικές 
απώλειες εισοδήματος λόγω της 
προσωπικής διαφοράς.
Σύμφωνα με πληροφορίες από 

την εφημερίδα «Ελεύθερος Τύ-
πος της Κυριακής», το οικονο-
μικό επιτελείο της κυβέρνησης 
εξετάζει την πλήρη κατάργη-
ση της προσωπικής διαφοράς, 
η οποία έχει λειτουργήσει ως 
«βαρίδι» για πολλούς συνταξι-
ούχους από την εφαρμογή του 
Νόμου Κατρούγκαλου το 2016. 
Αυτή η διαφορά έχει στερήσει 
από τους συνταξιούχους τρεις 
αυξήσεις στις συντάξεις τους για 
τα έτη 2023, 2024 και 2025, με 
συνολική απώλεια 13,15% στο 
εισόδημά τους.
Η κατάσταση αυτή έχει δημι-
ουργήσει ένα αίσθημα αδικίας 
και αποκλεισμού για πολλούς 
συνταξιούχους, οι οποίοι βλέ-
πουν τους κόπους μιας ολόκλη-
ρης ζωής να μην ανταμείβονται 
όπως θα έπρεπε. Αν η κυβέρνη-
ση προχωρήσει στην κατάργηση 
της προσωπικής διαφοράς, οι 
συνταξιούχοι αυτοί θα μπορέ-
σουν τελικά, να δουν αυξήσεις 
στις συντάξεις τους από το 2026, 
κάτι που θα τους επιτρέψει να 
αναπληρώσουν εν μέρει τις 
απώλειες που έχουν υποστεί.
Η πρόταση αυτή δεν είναι μόνο 
μια οικονομική ανακούφιση, 
αλλά και μια ηθική υποχρέωση 
της κυβέρνησης προς τους πο-
λίτες που έχουν προσφέρει τόσα 
πολλά στην κοινωνία. Η κατάρ-
γηση της προσωπικής διαφοράς 
θα επιφέρει μια μέση ετήσια αύ-
ξηση κατά 232 ευρώ για κάθε 
συνταξιούχο, γεγονός που θα 
έχει θετικό αντίκτυπο στην το-
πική οικονομία της Αργολίδας, 
καθώς οι συνταξιούχοι θα έχουν 
περισσότερα χρήματα να διαθέ-
σουν για τις καθημερινές τους 
ανάγκες.
Φυσικά, η εφαρμογή αυτού του 
μέτρου δεν είναι χωρίς προκλή-
σεις. Το κόστος της κατάργησης 
της προσωπικής διαφοράς υπο-
λογίζεται σε περίπου 155 εκα-
τομμύρια ευρώ για τον κρατικό 
προϋπολογισμό, αλλά αξίζει να 
σημειωθεί ότι ένα μέρος αυτού 
του ποσού ήδη καταβάλλεται ως 
επίδομα στους συνταξιούχους 
που πλήττονται από την προσω-
πική διαφορά. Έτσι, το πραγματι-
κό κόστος για το κράτος θα είναι 
σημαντικά μικρότερο.
Η κυβέρνηση φαίνεται να έχει 
κατανοήσει την ανάγκη για άμε-
σες και αποτελεσματικές λύσεις 
που θα στηρίξουν τους πολίτες, 
και η κατάργηση της προσω-
πικής διαφοράς είναι ένα βήμα 
προς αυτή την κατεύθυνση. Η 
επόμενη ΔΕΘ το φθινόπωρο 

του 2025 αναμένεται να είναι 
το ορόσημο για την ανακοίνωση 
αυτών των μέτρων, και οι πολί-
τες της Αργολίδας παρακολου-
θούν με ενδιαφέρον τις εξελίξεις.
Είναι σημαντικό να θυμόμαστε 
ότι οι συνταξιούχοι δεν είναι 
απλώς αριθμοί και στατιστικά 
στοιχεία. Είναι άνθρωποι με 
ιστορίες, όνειρα και ανάγκες. Η 
κυβέρνηση έχει την ευθύνη να 
διασφαλίσει ότι οι πολίτες της, 
ειδικά οι πιο ευάλωτοι, θα έχουν 
την υποστήριξη που χρειάζονται 
για να ζήσουν με αξιοπρέπεια.
Η κατάργηση της προσωπικής 
διαφοράς θα μπορούσε να είναι 
η αρχή μιας νέας εποχής για 
τους συνταξιούχους της Αργο-
λίδας και της χώρας γενικότερα. 
Ας ελπίσουμε ότι οι κυβερνητι-
κές αποφάσεις θα αντανακλούν 
τις πραγματικές ανάγκες των 
πολιτών και θα συμβάλλουν 
στην οικοδόμηση μιας πιο δίκαι-
ης και βιώσιμης κοινωνίας. Η 
προοπτική αυτή φέρνει ελπίδα 
και ανακούφιση σε μια κοινω-
νία που έχει υποφέρει από τις 
συνέπειες της οικονομικής κρί-
σης. Οι συνταξιούχοι, οι οποίοι 
έχουν αφιερώσει τη ζωή τους 
στην εργασία και την προσφορά, 
αξίζουν να δουν τους κόπους 
τους να αναγνωρίζονται και να 
ανταμείβονται. Η κατάργηση της 
προσωπικής διαφοράς δεν είναι 
απλώς μια οικονομική ρύθμιση, 
αλλά μια αναγνώριση της αξίας 
τους και της συνεισφοράς τους 
στην κοινωνία.
Η τοπική κοινωνία της Αργο-
λίδας, έχει ανάγκη από μέτρα 
που θα ενισχύσουν την οικο-
νομική της βιωσιμότητα. Οι 
συνταξιούχοι αποτελούν έναν 
σημαντικό πυλώνα της τοπικής 
οικονομίας, καθώς οι συντάξεις 
τους κυκλοφορούν στην αγορά, 
στηρίζοντας μικρές επιχειρή-

σεις και τοπικές υπηρεσίες. Η 
αύξηση των συντάξεων θα έχει 
πολλαπλασιαστικά οφέλη, ενι-
σχύοντας την κατανάλωση και 
δημιουργώντας νέες ευκαιρίες 
για ανάπτυξη.
Επιπλέον, η κυβέρνηση θα πρέ-
πει να διασφαλίσει ότι η διαδι-
κασία εφαρμογής αυτών των 
μέτρων θα είναι διαφανής και 
δίκαιη. Οι πολίτες πρέπει να 
έχουν πρόσβαση σε πληροφο-
ρίες σχετικά με το πώς θα επη-
ρεαστούν οι συντάξεις τους και 
ποια είναι τα βήματα που θα 
ακολουθηθούν. Η εμπιστοσύνη 
στην κυβέρνηση είναι κρίσιμη 
για την επιτυχία οποιασδήποτε 
πολιτικής, και η διαφάνεια είναι 
το κλειδί για την οικοδόμηση 
αυτής της εμπιστοσύνης.
Η κοινωνία μας χρειάζεται μια 
νέα προσέγγιση που θα εστιάζει 
στην ευημερία όλων των πο-
λιτών, ανεξαρτήτως ηλικίας ή 
οικονομικής κατάστασης. Η κα-
τάργηση της προσωπικής δια-
φοράς είναι ένα βήμα προς αυτή 
την κατεύθυνση, αλλά δεν είναι 
το μόνο. Η κυβέρνηση θα πρέπει 
να εξετάσει και άλλες πολιτικές 
που θα στηρίξουν τους συνταξι-
ούχους και θα ενισχύσουν την 
κοινωνική συνοχή.
Η επόμενη ΔΕΘ θα είναι μια 
ευκαιρία για την κυβέρνηση να 
παρουσιάσει ένα ολοκληρωμένο 
σχέδιο που θα περιλαμβάνει όχι 
μόνο την κατάργηση της προ-
σωπικής διαφοράς, αλλά και 
άλλες πρωτοβουλίες που θα ενι-
σχύσουν την κοινωνική προστα-
σία και θα προάγουν την ανά-
πτυξη. Οι πολίτες της Αργολίδας 
περιμένουν με ανυπομονησία 
να δουν πώς θα εξελιχθούν τα 
πράγματα και ελπίζουν ότι οι 
αποφάσεις που θα ληφθούν θα 
είναι προς όφελος της κοινωνίας 
στο σύνολό της.

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

&  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  
ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & 
ΚΟΙΝ. ΜΕΡΙΜΝΑΣ Π.Ε. 

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 
ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ

Ταχ.Δ/νση: Βασ. 
Παύλου 9, Ναύπλιο
Ταχ.Κώδικας: 21100

Πληροφορίες: Δ. 
Χατζηγεωργίου, Γ. 

Μαυραειδή
Τηλέφωνο: 

2752362261, -257
Email: 

ygeia@argolida.gr

Ναύπλιο, 21-01-2025
Αρ. πρωτ. 18609

ΘΕΜΑ: Γνωστοποίηση 
δημοσίευσης

Γνωστοποιούμε στους 
πολίτες ότι αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου 
(www.ppel.gov.gr, ενότη-
τα ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ)  οι 
κενές θέσεις (έως 31-
12-2024) για χορήγηση 
άδειας ίδρυσης φαρ-
μακείου στην Π.Ε. Αρ-
γολίδας με αριθμ. πρωτ. 
17270/20-01-2025 (ΑΔΑ: 
62Τ67Λ1-8ΗΕ).

Με Εντολή 
Περιφερειάρχη

Ο Προϊστάμενος 
Δ/νσης

Γεώργιος Καραφωτιάς
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Της Αφροδίτης το νησί 
-----------------------
Της Αφροδίτης, πανώριο Εσύ 

νησί,
του Παύλου, Λόγος και 

κηρύχτρα,
μεσ’ τη Μεσόγειο αιώνια ζεις, 

του Ελληνισμού η 
Κατηχήτρα.

Βάρβαροι κι αν περάσανε, 

στο πάλευκο κορμί σου,
όσο και αν προσπάθησαν, 
ν’ αλλάξουν την Ψυχή σου, 

ατσάλωνες περσότερο τη Θεία 
δύναμή σου,

 ζωή και πάλι έπαιρνες, στην 
κάθε Σταύρωσή σου.

Μαζί με την Ελλάδα μας, σ’ 

Ανατολή και Λύση, 
η φωνή σου γίνηκε κραυγή, 

ζητά δίκαιη λύση, 
να φύγει ο τούρκικος στρατός, 

στις πόλεις, στα χωριά σου,
να επιστρέψουνε ξανά, οι 

πρόσφυγες, τα παιδιά σου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΕΦ. 
ΠΡΟΥΝΤΖΟΣ 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ 
ΔΑΣΚΑΛΟΣ

Το νησί της σωτηρίας                 
---------------------
Όσο οι μέρες μου ανούσιες περνούν,
υποχρεώσεις και προβλήματα με τυραννούν, 
τόσο οι νύχτες με κερδίζουν, με κρατούν.
Νύχτες ατέλειωτες, μ’ εσένα για παρέα,

Κρύβω στη νύχτα την ασχήμια της ζωής μου, 
κρύβω το σώμα μου, που λαχταρά να σ ακουμπήσει.
Ανησυχώ μήπως βιαστείς, να αγαπήσεις 
μια εικόνα που δεν θα ‘ναι της ψυχής μου.

Τόσα τραγούδια που ‘χω γράψει για αγάπη, 
όλα νομίζω πως για σε τα ‘χω γραμμένα.
Πλέω, σε πέλαγα βαθειά και ταραγμένα 
κι είσαι μονάκριβο νησάκι μες τον χάρτη.

Θε να ‘ναι νύχτα όταν θα φτάσω στην ακτή, 
βαρκούλα μόνη με σπασμένα τα κουπιά.
Κι όταν, κολπίσκος, η αγκαλιά σου με δεχτεί, 
θα μείνω εκεί για πάντα στην στεριά

Ιωάννης Χρ. Παπούλιας

ΟΧΙ- ΝΑΙ

Δυο λέξεις μικρές,

τις θεωρείς απλές,

μα σφραγίζουν αποφάσεις

σοβαρές, ιστορικές.

Το ναι σε όλα

φανερώνει αδυναμία,

υποχώρηση, φοβία

και εθελοδουλεία.

Ζήτω το όχι των Ελλήνων

στου χρόνου τη ροή,

γιατί δίδαξαν τον κόσμο,

ελεύθερος να ζει.

Το γένος των Ελλήνων

πάντα όχι θα απαντάει

σε μεγάλο ή μικρό

« γη και ύδωρ» αν ζητάει.

Γιάννης 
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Ο Ζαμπέτας και το Μυστήριο 
του… γάμου

Ο Νίκος, ο γιατρός, ερωτεύτηκε και το αποφά-
σισε. Θα παντρευόταν. Κανόνισε την εκκλη-
σία, βρήκε τον κουμπάρο, έμενε να φτιάξει 
και το κατάλληλο κοστούμι, το γαμπριάτικο. 
Το ήθελε στα μέτρα του κι από κασμίρι. Διά-
λεξε έναν καλό ράφτη της Αθήνας, με ραφείο 
στην οδό Βουλής.
Την μέρα που ο ράφτης τού έπαιρνε τα μέτρα, 
να σου και σκάει μύτη ο Γιώργος Ζαμπέτας, 
με το κλασικό καβουράκι του, όπου δίκην 
φτερού στο πλάι είχε περασμένα τρία διπλω-
μένα… χιλιάρικα! Ήταν γείτονες με τον ράφτη 
στο Αιγάλεω και συνήθιζε να περνάει από το 
μαγαζί του, να τα λένε.
Κοιτάει το Νίκο, βλέπει και τον φίλο του με τη 
μεζούρα και ρωτά:
«Τι θα την κάνουμε την κουστουμιά, ρε μά-
γκα; Κάποια εξαιρετική περίπτωση;»
«Παντρεύομαι και είπα να φορέσω κάτι καλό 
για την περίσταση».
«Το σκέφτηκες καλά;»
«Το σκέφτηκα!».
«Ξανασκέψου το».
Ενδιάμεσα στην κουβέντα έπαιρνε και την 
γυναίκα του στο σπίτι – ο Ζαμπέτας – και της 
έστελνε φιλάκια.
Στην τελική πρόβα, εμφανίζεται ξανά ο Ζα-
μπέτας στο ραφείο. Αναγνωρίζει το Νίκο, τον 
κόβει από πάνω μέχρι κάτω και παρατηρεί:
«Βλέπω πως επιμένεις!».
«Επιμένω!».
«Σου είπα να το ξανασκεφτείς».
«Το σκέφτηκα αλλά γνώμη δεν άλλαξα».
«Καλά, αφού επιμένεις, να σου κάνω μια 
ερώτηση;».
«Κάνε την».
«Γιατί λες ο γάμος ονομάζεται μυστήριο;».
«Γιατί είναι ένα από τα επτά Μυστήρια της 
εκκλησίας».
«Δεν είναι γι’ αυτό!».
«Αλλά;».
«Τον λένε μυστήριο γιατί αφού παντρευτείς 

δεν ξέρεις τι σε περιμένει μετά!».
Το είπε και αποχώρησε…
Τα χρόνια πέρασαν και ήταν Γενάρης του 
1992, όταν ο Νίκος με την γυναίκα του είχαν 
ανεβεί στην Αθήνα και κάθισαν σε ένα μα-
γαζί να πιούν καφέ. Όπως πίνανε τον καφέ, 
αντιλήφθηκε στο βάθος, σε μια παρέα, το Ζα-
μπέτα, που δεν φαινόταν να είναι σε καλή 
κατάσταση. Ήταν γνωστό πως είχε σοβαρό 
πρόβλημα υγείας. Πρόσεξε, επίσης, πως από 
την μια τράβαγε τζούρα απ’ το τσιγάρο του, 
που κρατούσε στο ένα χέρι και μετά έκανε 
εισπνοές από το αερολίν, που κρατούσε στο 
άλλο. Κίνησε να πάει να του μιλήσει.
«Γειά σου δάσκαλε»
Γύρισε ο Ζαμπέτας και τον κοίταξε. Τον ανα-
γνώρισε.
«Τελικά το προχώρησες και παντρεύτηκες;».
«Ναι».
Γύρισε και κοίταξε στο βάθος τη γυναίκα του 
Νίκου και τον ρώτησε:
«Είναι η;».
«Ναι, δάσκαλε».
«Είσαι ευχαριστημένος;»
«Είμαι!».
Δεν σχολίασε. Ο Νίκος, όμως, δεν κρατήθηκε:
«Να σου κάνω κι εγώ μια ερώτηση;»
«Κάνε μου».
«Αφού το έχεις το πρόβλημα, τι το θες και συ-
νεχίζεις με το παλιοτσίγαρο;»
«Άκου να σου πω. Όταν η πουτάνα θα κόψει 
το γ@μίσι θα κόψει κι ο Ζαμπέτας το τσιγάρο!».
«Καλά δάσκαλε, ό,τι πεις!».
«Επειδή ξέρω πως δεν θα σε ξαναδώ, κοίτα 
να είσαι και να περνάς καλά! Έχε γειά!»
Και αποχαιρετίθηκαν.
Στις 10 Μαρτίου, ο Γιώργος Ζαμπέτας ανα-
χωρούσε για το μεγάλο ταξίδι…
…………..
Σαν μνημόσυνο στο Γιώργο Ζαμπέτα που 
γεννήθηκε πριν 100 χρόνια, στις 25 Ιανου-
αρίου 1925…
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Οι 10 μεγαλύτεροι αθλητές της αρχαιότητας 
Ένας αθλητής θεωρούνταν μεγάλος από τους συγχρόνους 
του, αν είχε κερδίσει τουλάχιστον μία πρώτη νίκη στην Ολυ-
μπία, όπου διεξάγονταν οι διασημότεροι αθλητικοί αγώνες 
του αρχαίου κόσμου. 
Ο κατάλογος περιλαμβάνει 9 σπουδαίους αθλητές, που έμει-
ναν στην ιστορία, και μία γυναίκα...
Οι αγώνες στην Ολυμπία ήταν οι διασημότεροι και ενδοξότε-
ροι του αρχαίου κόσμου. 
Οι νικητές λατρεύονταν ως θεοί και απολάμβαναν πρωτοφα-
νείς τιμές από τους συμπολίτες τους. 
Ο κατάλογος περιλαμβάνει 9 μεγάλους αθλητές της αρχαιό-
τητας, που μνημονεύονται ως τις μέρες μας και μία γυναίκα, 
η οποία διακρίθηκε για το υποστηρικτικό της έργο στις αρ-
ματοδρομίες. 
Ήταν και ο μόνος τομέας που εμπλέκονταν γυναίκες στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες της αρχαιότητας.
10. Όρσιππος
Καταγόταν από τα Μέγαρα και κέρδισε τον αγώνα του σταδί-
ου (192,28 μ.) στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 720 π.Χ. 
Ήταν ο αγαπημένος τού κοινού και υπήρξε ίσως ο πρώτος 
αθλητής που έτρεξε γυμνός στους αγώνες, επειδή αυτό του 
έδινε πλεονέκτημα σε σχέση με τους ντυμένους συναθλητές 
του, όπως αναφέρει ο περιηγητής Παυσανίας.
9. Βαρασδάτης
Ο Βαρασδάτης (Varazdat) καταγόταν από την Αρμενία και 
πρώτευσε στην πυγμαχία σε μία από τις τελευταίες Ολυμπιά-
δες της αρχαιότητας στα μέσα του 4ου αιώνα μ.Χ. Αριστοκρα-
τικής καταγωγής, ανήκε στη δυναστεία των Αρσακιδών και 
ανέβηκε στο θρόνο της Αρμενίας από το 374 έως το 378, ως 
ενεργούμενο των Βυζαντινών.
Στις 8 Μαΐου 1998, ένα άγαλμα του Βαρασδάτη τοποθετήθη-
κε στην Ολυμπία, με πρωτοβουλία της Αρμενικής Ολυμπια-
κής Επιτροπής.
8. Κυνίσκα
Οι Ολυμπιακοί Αγώνες της αρχαιότητας ήταν υπόθεση των 
ανδρών. 
Οι γυναίκες δεν έπαιρναν μέρος (ούτε καν τους επιτρεπόταν 
η παρακολούθησή τους), παρά μόνο ως ιδιοκτήτριες και προ-
πονήτριες αλόγων στις αρματοδρομίες. 
Η Κυνίσκα από τη Σπάρτη ξεχώρισε για την τόλμη και τις ικα-
νότητές της. Καταγόταν από βασιλική γενιά και γεννήθηκε 
περί το 440 π.Χ. 
Κέρδισε δύο φορές στις αρματοδρομίες, στο αγώνισμα του τε-
θρίππου (άρμα με 4 άλογα), το 396 π.Χ. και 392 π.Χ. 

Υπήρξε η πιο διάσημη αθλήτρια (εν ευρεία εννοία) της αρχαι-
ότητας και πολλοί ιστορικοί την αναφέρουν ως σύμβολο της 
κοινωνικής ανόδου των γυναικών και της διεκδίκησης ίσων 
δικαιωμάτων και ευκαιριών με τους άνδρες.
7. Πολυδάμας
Καταγόταν από τη Σκοτούσσα της Θεσσαλίας και ήταν Ολυ-
μπιονίκης στο παγκράτιο το 408 π.Χ. 
Είχε αποκτήσει μεγάλη φήμη για τη δύναμή του και πολλοί 
στον συνέκριναν με τον Ηρακλή. 
Θρυλείται ότι σκότωσε με τα χέρια του ένα λιοντάρι (μιμούμε-
νος τον άθλο του Ηρακλή) και σταμάτησε μία άμαξα. Κάποτε 
ο Πολυδάμας προσκλήθηκε από τον βασιλιά των Περσών 
Δαρείο Β’, που ήθελε να πεισθεί αν η φήμη του ήταν δικαι-
ολογημένη ή όχι. 
Εκεί, στα Σούσα, ο Πολυδάμας μονομάχησε με τρεις άνδρες 
της επίλεκτης φρουράς του Πέρση βασιλιά, τρεις από τους 
«Αθανάτους», τους οποίους κατανίκησε και σκότωσε.
Η μόνη παράδοση που αναφέρε- ται σε ήττα του 
σχετίζεται με τη συμμετοχή 
του σε Ολυμπιακούς Αγώ-
νες για δεύτερη φορά, οπό-
τε έχασε σ’ έναν αγώνα από 
τον Πρόμαχο, αλλά, όπως 
αναφέρει ο Παυσανίας στα 
«Αχαϊκά» του, οι Θεσσαλοί δεν 
δέχονταν αυτή την παράδοση. 
Για το θάνατό του αναφέρεται ότι πέθανε από 
την υπερβολική αυτοπεποίθησή του. 
Κατά τη διάρκεια ενός συμποσίου με φί-
λους του, η οροφή του σπηλαίου, στο 
οποίο βρίσκονταν, ράγισε κι ενώ οι φίλοι 
του εγκατέλειψαν άρον άρον το χώρο, 
αυτός, νομίζοντας ότι μπορεί να συγκρα-
τήσει με τα χέρια του τους βράχους, κα-
ταπλακώθηκε και πέθανε.
6. Ονομαστός
Έζησε τον 7ο αιώνα π.Χ. και καταγό-
ταν από τη Σμύρνη της Μικράς Ασί-
ας. Υπήρξε ο πρώτος Ολυμπιονίκης 
της πυγμαχίας το 688 π.Χ. 
Είχε στο ενεργητικό του ακόμη 
τρεις ολυμπιακούς τίτλους, γε-
γονός που τον κατατάσσει στην 
πρώτη θέση όλων των εποχών (ο 

ούγγρος Λάζλο Παπ είχε τρία χρυσά μετάλλια στους σύγχρο-
νους Ολυμπιακούς Αγώνες). 
Σύμφωνα με τους αρχαίους ιστορικούς, ο Ονομαστός συνέ-
γραψε και κωδικοποίησε τους κανονισμούς της αρχαίας πυγ-
μαχίας.
5. Μελαγκόμας
Αρχαίος έλληνας πυγμάχος από την Καρία της Μικράς Ασίας, 
που έζησε το 1ο αιώνα μ.Χ. 
Αναδείχθηκε ολυμπιονίκης στην πυγμαχία στους 207ους 
ολυμπιακούς αγώνες της αρχαιότητας, το 49 μ.Χ. Είναι κυ-
ρίως γνωστός για την ασυνήθιστη τεχνική του, με την οποία 
απέφευγε τα χτυπήματα των αντιπάλων του, ενώ ο ίδιος δεν 
τους χτυπούσε και κέρδιζε απλώς με το να τους εξουθενώνει. 
Οι διαθέσιμες πληροφορίες για τον Μελαγκόμα παραδίδο-
νται κυρίως μέσα από τις μαρτυρίες του συγγραφέα Δίωνα 
του Χρυσόστομου (40120), όπου τον συγκρίνει με τον ιδανικό 
αθλητή και άνθρωπο, ενώ παράλληλα εξυμνεί την αντοχή, 
τον αυτοέλεγχο, την αρρενωπότητα και τη γενναιότητα του, 
και αναφέρει ότι δεν έχασε ποτέ κανένα αγώνα και ότι ποτέ 
δεν δέχτηκε χτύπημα αντιπάλου. 

Πέθανε σε νεαρή ηλικία, στη Νεάπολη της Μεγάλης 
Ελλάδας (σημερινή Νάπολι Ιταλί-

ας) και σύμφωνα με τον ρήτο-
ρα Θεμίστιο ήταν εραστής του 
ρωμαίου αυτοκράτορα Τίτου.
4. Χίονις

Έζησε στον 7ο αιώνα π.Χ, κα-
ταγόταν από τη Λακωνία και ήταν 

ίσως ο πιο φημισμένος άλτης της 
αρχαιότητας. Λέγεται ότι στους Ολυ-

μπιακούς Αγώνες του 656 π.Χ. προσγει-
ώθηκε στα 7,05 μ. στο άλμα εις μήκος, 
επίδοση που θα του έδινε την πρώτη 
θέση στους Α’ Σύγχρονους Ολυμπιακούς 
Αγώνες της Αθήνας το 1896 και θα τον 

κατέτασσε στην πρώτη δεκάδα των αθλή-
ματος στο πρώτο ήμισυ του 20ου αιώνα. 

Σπουδαία ήταν και η επίδοσή του στο άλμα τρι-
πλούν με 15,85 μ. 

Και όλα αυτά χωρίς τη βοήθεια των χημικών ου-
σιών της σύγχρονης εποχής. Ο Χίονις ή Χιόνης 

ήταν και δεινός δρομέας. 
Κατέκτησε ολυμπιακούς τίτλους στον 
στάδιο δρόμο (περί τα 200 μέτρα) και 

στον δίαυλο δρόμο (περί τα 400 μέτρα).
3. Διαγόρας
Έζησε τον 5ο αιώνα π.Χ, καταγόταν από τη Ρόδο και ήταν 
ο γενάρχης της σημαντικότερης αθλητικής οικογένειας της 
αρχαιότητας. 
Ο ίδιος κέρδισε το αγώνισμα της πυγμαχία στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του 464 π.Χ, τέσσερις φορές στα Ίσθμια και δύο 
φορές στα Νέμεα. Οι γιοι και οι εγγονοί του έγιναν εξίσου επι-
τυχημένοι αθλητές της πυγμαχίας και του παγκρατίου. Κατά 
τη διάρκεια της 83ης Ολυμπιάδας (448 π.Χ.), οι γιοι του Δα-
μάγετος και Ακουσίλαος, μετά τη νίκη τους, τον περιέφεραν 
θριαμβευτικά στους ώμους τους για να πανηγυρίζουν μαζί με 
τον διάσημο πατέρα τους τη νίκη τους. Τότε, ένας θεατής φώ-
ναξε από την εξέδρα: «Κάτθανε, Διαγόρα, ου και ες Όλυμπον 
αναβήσῃ» («Πέθανε Διαγόρα, μην περιμένεις να ανέβεις και 
στον Όλυμπο»), υπονοώντας ότι έφθασε στο ανώτατο σημείο 
για ένα άνθρωπο και αθλητή.
2. Θεαγένης
Έζησε τον 5ο αιώνα π.Χ. και καταγόταν από τη Θάσο. Ήταν 
ένας από τους πιο φημισμένους πυγμάχους, παγκρατιστές και 
δρομείς της αρχαιότητας. Μικρός ήταν ατίθασος χαρακτήρας 
και μάλιστα είχε προκαλέσει τους συμπατριώτες του όταν ξε-
κόλλησε ένα άγαλμα από τη βάση του και το πήρε σπίτι του. 
Αυτό θεωρήθηκε βλασφημία και η ποινή του θανάτου ήταν 
μονόδρομος για το νεαρό παιδί. Τον έσωσε ένας σεβάσμιος γέ-
ροντας που του υπέδειξε να επαναφέρει το άγαλμα στη θέση 
του κι αυτός φρόντισε να καταλαγιάσει την οργή των συμπα-
τριωτών του. Από τότε, η ζωή του άλλαξε, καθώς φρόντισε να 
διοχετεύσει τη δύναμή του στον αθλητισμό.
Κέρδισε πάνω από 1.400 αγώνες και οι σύγχρονοί του πί-
στευαν ότι ήταν γιος του Ηρακλή. Οι μεγάλες του επιτυχίες 
ήλθαν το 480 π.Χ, όταν κέρδισε το αγώνισμα της πυγμαχίας 
στην Ολυμπία και τέσσερα χρόνια αργότερα, το 476 π.Χ. το 
αγώνισμα του παγκρατίου.
1. Μίλων
Έζησε τον 6ο π.Χ. αιώνα και καταγόταν από τον Κρότωνα της 
Μεγάλης Ελλάδας. 
Οι ιστορικοί θεωρούν ότι ήταν ο κορυφαίος παλαιστής της 
αρχαιότητας. Κατά τη διάρκεια της τριακονταετούς καριέρας 
του κέρδισε πολλές φορές τους Ολυμπιακούς Αγώνες. 
Το παρουσιαστικό του ήταν τρομακτικό, η δύναμή του απί-
στευτη και η τεχνική του ανυπέρβλητη. Οι σύγχρονοί του τον 
θεωρούσαν γιο του Δία. Λέγεται ότι κάθε μέρα έτρωγε οκτώ 
κιλά κρέας και ότι κάποτε στην Ολυμπία περιέφερε στους 
ώμους του ένα ταύρο, τον οποίο έσφαξε και τον καταβρόχθισε. 
Ο Μίλων δεν ασκούνταν μόνο στο σώμα, αλλά και στο πνεύ-
μα. Ήταν ποιητής και μουσικός και μαθητής του μαθηματικού 
και φιλόσοφου Πυθαγόρα.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Π.Ε.  ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
Ν.Π.Κ.Π.Α.Π.Π. ΔΗΜΟΥ ΕΡ-
ΜΙΟΝΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
Ταχ. Διεύθυνση: Πλατεία 
Παπαρσένη
Ταχ. Κώδικας:  213 00 Κρα-
νίδι
Πληροφορίες :  Σουσάνα 
Καρανικόλα Πολιτικός Μη-
χανικός Ε.Μ.Π.
Τηλ. 2754.361.428, 
2754361431
e-mail: karanikolasous@
gmail.com

Κρανίδι 22/01/2025
α.π.: 660

Έργο : ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΚΡΑ-
ΝΙΔΙΟΥ CPV : 45233200-1
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο Δήμος Ερμιονίδας προκη-
ρύσσει, σύμφωνα με την υπ΄ 
αριθμ. 252/18-11-2024 από-
φαση της Δημοτικής Επιτρο-
πής, ανοικτή διαδικασία, μέσω 
του ΕΣΗΔΗΣ, για τη σύναψη 
δημόσιας σύναψης του έργου 
«ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ» 
με ΑΡ. ΜΕΛ : 07/2024 του 
Τμήματος Τεχνικών Έργων 
Ύδρευσης Αποχέτευσης Δή-
μου Ερμιονίδας εκτιμώμενης 
αξίας 408.734,57€ με Φ.Π.Α.
Το έργο αποτελείται από την 
κατηγορία εργασιών: «ΟΙ-
ΚΟΔΟΜΙΚΑ» με προϋπολο-
γισμό  209.878,50 € και την 
κατηγορία «ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ» με 
προϋπολογισμό 10.920,80€
Προσφέρεται ελεύθερη, 
πλήρης, άμεση και δωρε-
άν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης 
στον ειδικό δημόσια προ-
σβάσιμο χώρο “Hλεκτρονι-

κοί διαγωνισμοί” της πύλης 
www.promitheus.gov.gr για 
τον ηλεκτρονικό διαγωνισμό 
με συστημικό αριθμό Α.Σ: 
210729 καθώς και στην ιστο-
σελίδα της αναθέτουσας Αρ-
χής (www.ermionida.gr)
Οι προσφορές υποβάλλο-
νται από τους ενδιαφερόμε-
νους ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ. Ως ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής 
των προσφορών ορίζεται 
η 12/2/2025 ημέρα Τετάρ-
τη  και ώρα λήξης των 
προσφορών η 14.00. Ως 
ημερομηνία και ώρα ηλε-
κτρονικής αποσφράγισης 
των προσφορών ορίζεται η 
18/02/2025 ημέρα Τρίτη και 
ώρα 9.00 π.μ.
Το σύστημα προσφοράς είναι 
με επιμέρους ποσοστά έκπτω-

σης ανά ομάδα τιμών ομοει-
δών εργασιών του τιμολογί-
ου και του προϋπολογισμού 
(παρ. 2α του άρθρου 95 του 
Ν. 4412/2016) Κριτήριο ανά-
θεσης είναι η πλέον συμφέ-
ρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά με βάση την τιμή. 
Στο διαγωνισμό γίνονται δε-
κτά φυσικά ή νομικά πρό-
σωπα ή ενώσεις αυτών που 
δραστηριοποιούνται σε έργα 
κατηγορίας Οικοδομικών α) 
Οι προσφέροντες που είναι 
εγκατεστημένοι στην Ελλά-
δα υποβάλλουν βεβαίωση 
εγγραφής στο ΜΕΕΠ (ή στα 
Μητρώα Περιφερειακών Ενο-
τήτων) στις κατηγορίες έργων 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ όπως ισχύει 
κατά τα αναλυτικά οριζόμενα 
στο Π.Δ.  71/2019, ιδίως κατά 
τη μεταβατική περίοδο εφαρ-
μογής του Μητρώου Εργολη-
πτικών Επιχειρήσεων Δημο-

σίων Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.) 
β) Οι προσφέροντες που εί-
ναι εγκατεστημένοι σε λοιπά 
κράτη - μέλη της Ε.Ε. προ-
σκομίζουν τις δηλώσεις και 
πιστοποιητικά που περιγρά-
φονται στο Παράρτημα ΧΙ 
του Προσαρτήματος Α του Ν. 
4412/2016,
γ) σε κράτος – μέλος του 
ΕΟΧ 
δ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη 
ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό 
ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτή-
ματα 1,2,4 και 5 και τις γενι-
κές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήμα-
τος Ι της ως άνω συμφωνίας 
καθώς και 
ε) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ 
της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς 

ή πολυμερείς συμφωνίες με 
την Ένωση σε θέματα διαδι-
κασιών ανάθεσης δημοσίων 
συμβάσεων
Οικονομικός Φορέας συμμε-
τέχει είτε μεμονωμένα είτε ως 
μέλος ένωσης. 
Οι ενώσεις οικονομικών φο-
ρέων συμμετέχουν υπό τους 
όρους των παραγράφων 2,3 
και 4 του άρθρου 19 και των 
παρ. 1(ε) και 3(β) του άρθρου 
76 του ν.4412/2016.
Για τη συμμετοχή στο διαγω-
νισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους  
6.592,49 € με ισχύ τουλάχι-
στον 11 μηνών. 
Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι 10 μήνες. 
Το έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις Ι.Π.

Ο Δήμαρχος 
του Δήμου Ερμιονίδας

Γεωργόπουλος Ιωάννης
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr email:kapetan3@otenet.gr 

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

36 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

30 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Τεχνικές αποδοτικής μελέτης

Μελέτη θεωρητικών μαθημάτων (Γλώσσα, Ιστορία, Πολ.Παιδεία, Θρησκευτικά)

-έχουμε πάντα ένα καλό λεξικό δίπλα μας

-ξεκινάμε την ανάγνωση κρατώντας πάντα ένα μολύβι ώστε να οδηγήσουμε το βλέμμα 

μας με κανονικό ρυθμό

-η μελέτη μας γίνεται αποδοτικότερη διαβάζοντας το μάθημα φωναχτά

-σημειώνουμε με το μολύβι τις άγνωστες λέξεις και στη συνέχεια τις βρίσκουμε στο λεξικό

-όταν έχουμε κατανοήσει τις έννοιες των λέξεων κάνουμε δεύτερη ανάγνωση φωναχτά 

υπογραμμίζοντας τα σημαντικά σημεία της κάθε παραγράφου και δίπλα από κάθε πα-ρά-

γραφο γράφουμε ένα τίτλο

-κλείνουμε το βιβλίο και γράφουμε απ έξω ότι θυμόμαστε από αυτό που διαβάσαμε

-μετά ανοίγουμε το βιβλίο και επαληθεύουμε αν αυτά που γράψαμε είναι σωστά

-κατόπιν φωνάζουμε κάποιον να μας εξετάσει. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ

Μελέτη θετικών και τεχνολογικών μαθημάτων (μαθηματικά, φυσική, χημεία)

-είναι ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ο μαθητής σε αυτά τα μαθήματα να αντιγράφει τους μαθηματικούς 

τύπους, τις εξισώσεις, τις στατιστικές στήλες και κάθε είδους διαγράμματα.

-μετά πρέπει να κατανοήσει την λειτουργία τους

-τους απομνημονεύει

-όταν διαβάζουμε ένα τέτοιο μάθημα πρέπει να γυρίσουμε το κείμενο μπρος πίσω γιατί 

οι πληροφορίες που μας δίνονται πιθανώς να συνδέονται με κάτι προηγούμενο ή και 

ε-πόμενο

-πολλές ασκήσεις και παραδείγματα για την εφαρμογή των τύπων

-Αυτά τα μαθήματα δεν απομνημονεύονται, απαραίτητο να μας εξετάζει κάποιος.

Καλή επιτυχία

Άσκηση σε κρύο καιρό: οφέλη 
για την υγεία μας τον χειμώνα 

Ο χειμώνας συνήθως μας κρατά στη θαλπωρή 
του σπιτιού, αλλά οι έξοδοι κατά τους ψυχρούς 
μήνες μπορούν να ενισχύουν την υγεία μας!
Η άσκηση σε ψυχρό καιρό επιφέρει πολυάριθ-
μα οφέλη, τα οποία μπορούν να μεταμορφώ-
σουν την ευεξία σας. Είτε τρέχετε σε πλαγιές, 
είτε γλιστράτε στον πάγο, είτε πεζοπορείτε στο 
χιόνι, τα χειμερινά αθλήματα (σκι, πατινάζ, 
χόκεϊ, σνόουμπορντ κ.ά.) είναι ό,τι πρέπει για 
να διατηρείτε τη γραμμή σας απολαμβάνο-
ντας το τοπίο.
Αν, πάλι, προτιμάτε τη ζεστασιά, οι δραστη-
ριότητες σε εσωτερικό χώρο (προπόνηση σε 
γυμναστήριο, ποδηλασία, κολύμβηση κ.ά.) 
διατηρούν την ενέργειά σας σε υψηλά επί-
πεδα και σας κρατούν σε δράση ανεξαρτήτως 
καιρού. Οπότε, δέστε τα κορδόνια σας και αξι-
οποιήστε στο έπακρο αυτήν την εποχή του 
χρόνου!

Τα χειμερινά αθλήματα επιταχύνουν την καύ-
ση θερμίδων
Η άσκηση σε ψυχρό καιρό προσφέρει εκπλη-
κτικά οφέλη πέρα από το ότι σας κρατούν σε 
δράση. Ο κρύος αέρας ενισχύει την καύση 
θερμίδων, καθώς το σώμα καταβάλλει περισ-
σότερη προσπάθεια, για να διατηρήσει τη θερ-
μοκρασία του.
Όταν ασκείστε στο κρύο, οι μύες παράγουν 
θερμότητα, επιταχύνοντας τον μεταβολισμό 
και αυξάνοντας τη δαπάνη ενέργειας. Παρότι 
οι χειμερινές προπονήσεις ίσως φαίνονται πιο 
έντονες, αποτελούν ιδανικό τρόπο για να κα-
ταναλώνετε περισσότερες θερμίδες.
Έχοντας προετοιμαστεί και ντυθεί κατάλληλα, 
μπορείτε να αξιοποιήσετε στο μέγιστο τη χει-
μερινή περίοδο για να επιτύχετε την επιθυμη-
τή φυσική κατάσταση, απολαμβάνοντας πα-
ράλληλα τις χάρες της άσκησης στην εξοχή!
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Περιήγηση

Το Μετόχι του Αραχναίου
Ψηλά στο κέντρο της Αργολίδας, 28 χλμ. μα-
κριά από το Ναύπλιο,  ορθώνεται το Αραχναίο 
όρος, με υψηλότερο σημείο στα 1.199 μέτρα. 
Καλύπτει το μεγαλύτερο μέρος του κεντρικού 
τμήματος του νομού. Στα νότια ενώνεται με 
το όρος Δίδυμο, ενώ προς τα βόρεια κατα-
λήγει στα υψώματα του ανατολικού νομού 
Κορινθίας. Το βουνό στα νότια είναι εντελώς 
αποψιλωμένο, όμως στην βόρεια πλευρά του 
διαθέτει ακόμη ορισμένα πευκοδάση. Στους 
πρόποδές του είναι χτισμένο το Λυγουριό και 
το αρχαίο θέατρο Επιδαύρου, ενώ στα δυτικά 
του βρίσκεται το Ναύπλιο. Ο Παυσανίας ανα-
φέρει πως στους πρόποδες του Αραχναίου 
ήταν χτισμένη η πόλη Λήσσα  
Κακοτράχαλη φύση με δυνατούς ανθρώπους 
που την δάμασαν και έκαναν το χωριό Αρα-

χναίο (Χέλι όπως οι ίδιοι το αποκαλούν) να 
ανθήσει και να ακμάσει την 10ετια του 40. 
Έκτοτε η ευκολία μετακίνησης και η αστυ-
φιλία το αποδυνάμωσαν, χωρίς ωστόσο να 
το υποτάξουν αφού διατηρεί σταθερά πλη-
θυσμό πάνω από 1000 κατοίκους. Εκεί κάτω 
απ τον λίθινο βωμό του Δία, στο ξεκίνημα του 
χωριού αντικρίζει κανείς την Παλαιά μονή 
Ταλαντίου. Απ την μονή αυτή έχει απομείνει 
μόνο η εκκλησία της Κοίμησης της Θεοτόκου, 
στην οποία έχει προσκολληθεί και ένα μικρό 
παρεκκλήσι. Αυτός ο ναός ήταν και το πρώ-
το καθολικό της Μονής Ταλαντίου. Αν και ο 
ναός δεν έχει συντηρηθεί τόσα χρόνια, η ίδια 
η ταπεινότητά του σε καθηλώνει καθώς απ τις 
χαραμάδες της πόρτας και τα ανοίγματα της 
λιθοδομής, το φως της μέρας ζωντανεύει μορ-

φές αγίων στις εναπομείνασες τοιχογραφίες. 
Σταυροειδής ναός με τετράγωνο μεγάλο τρού-
λο, ξεχωρίζει απ τους υπόλοιπους ναούς της 
Αργολίδας. Το μικρό παρεκκλήσι σταυρεπίστε-
γου σχήματος φέρεται να ήταν αφιερωμένο 
κατά την παράδοση στην Αγ. Μαρίνα η στην 
Αγία Κυριακή αν η σωζόμενη αγιογραφία με 
τα αρχικά Α.Κ. αναφέρεται σ αυτήν. Ίσα ίσα το 
φως απ την οροφή και το ιερό αρκούν για να 
μην σκοντάψει κανείς και τα χέρια αναλαμβά-
νουν τον ρόλο του ιχνηλάτη μέσα από δάκρυα 
κεριών πάνω στις πέτρες του δαπέδου και των 
τοίχων. Το 1761 οι μοναχοί μετοίκησαν από 
την Παλαιά στη Νέα Μονή κι έκτοτε η παλιά 
περιήλθε σε μαρασμό. Μερικά χιλιόμετρα μα-
κρυά απ την κοσμικότητα που προσέφερε το 
χωριό, η Νέα Μονή Ταλαντίου. Η Μονή άκμα-

σε ιδιαίτερα κατά την περίοδο της ηγουμενίας 
του χελιώτη Γρηγορίου Κουκινιώτη (1798-
1852). Σύμφωνα με έγγραφα της περιόδου 
1838- 1839 η μονή φαίνεται πως φρόντιζε 
και για τους τυφλούς. Ίσως και η αναφορά της 
τοπικής παράδοσης σ ένα τυφλό καλόγερο τα 
χρόνια της κατοχής να ψελλίζει στ αρβανίτικα 
“μπερ σεν μαρί” (για την Παναγία) να έχει πα-
λιότερες καταβολές.
Σήμερα η δυτική πλευρά έχει κατεδαφιστεί 
και στο κέντρο του αύλειου χώρου το μικρό 
σταυρεπίστεγο καθολικό περιμένει να σημά-
νουν οι καμπάνες στο δίλοβο καθολικό του 
και να καλέσουν όπως παλιά τα παιδιά στην 
γιορτή της Παναγίας για να τα τρατάρουν μέλι 
που παρήγαγε η Μονή.
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Ο ερωτοχτυπημένος ζωγράφος από το Ναύπλιο 
που οι Τούρκοι τον έκοψαν κομματάκια

Γιορτάζει σήμερα ο Πολιούχος του Ναυπλίου Άγιος Αναστάσιος – Ποια ήταν η ιστορία του Νεομάρτυρα  

Το Ναύπλιο γιορτάζει σήμερα τον 
πολιούχο του Άγιο Αναστάσιο, νε-
ομάρτυρα της Ορθόδοξης Εκκλη-
σίας, η μνήμη του οποίου τιμάται 
την 1η Φεβρουαρίου.
Την ημέρα αυτή γιορτάζουν όσοι 
φέρουν το όνομα Αναστάσιος και 
Αναστασία, ιδιαίτερα αυτοί που 
κατάγονται από την περιοχή του 
Ναυπλίου, του οποίου ο νεομάρ-
τυρας Αναστάσιος είναι πολιούχος 
άγιος.
Ο Αναστάσιος ήταν ζωγράφος 
και κατοικούσε στο Ναύπλιο. 
Αρραβωνιάστηκε εκεί την κόρη 
ενός χριστιανού και σε λίγες μέ-
ρες άκουσε κάποια σφάλματα για 
την αρραβωνιαστικιά του και την 
άφησε. Οι συγγενείς της κόρης, 
του έκαναν μαγικά, για να την 
αγαπήσει και να την πάρει. Έτσι 
σε λίγο καιρό υπό την επήρεια 
των μαγικών, έχασε ο νέος τα λο-
γικά του και γυρνούσε από δω κι 
από κει. Όταν τον είδαν οι Τούρ-
κοι, έτσι αλλόκοτο, τον έκαναν να 
αλλαξοπιστήσει. Ο Θεός όμως τον 
λυπήθηκε και σε λίγες μέρες του 
έδωσε την υγεία του. Και ερχό-
μενος στα συγκαλά του, κατανοεί 
ότι είναι Τούρκος και ότι φορούσε 
στο κεφάλι άσπρο σαρίκι. Αμέσως 
το πετάει στο χώμα και αρχίζει να 
φωνάζει με δυνατή φωνή και με 
τόλμη μέσα στο πλήθος των Τούρ-
κων ότι ήταν, είναι και θα είναι για 
πάντα χριστιανός. 
Όταν θέλησε να ξαναγίνει χριστια-
νός, καταδικάσθηκε σε θάνατο δι’ 
απαγχονισμού. Προτού οδηγηθεί 
στον τόπο της εκτέλεσής του, λυ-
ντσαρίστηκε από το εξαγριωμέ-
νο πλήθος την 1η Φεβρουαρίου 
1655.
Οι Τούρκοι, όταν είδαν ότι ο Ανα-
στάσιος μετανόησε και επέστρε-
ψε στην παλιά του πίστη, έπεσαν 
πάνω του με ορμή. Δέρνοντάς τον 
και σπρώχνοντάς τον οδήγησαν 
στον τοπικό δικαστή. Ο κριτής επι-
χειρούσε με διάφορες πλεκτάνες, 
πότε κολακεύοντας και πότε φο-
βερίζοντας, να τον κάνει να αρνη-
θεί την Χριστιανική πίστη. Αλλά 
ο Μάρτυρας δεν τα λογάριαζε 
όλα αυτά και ακλόνητος έλεγε με 

τόλμη ότι δεν αρνείται τον Κύριο 
Ιησού Χριστό, τον αληθινό Θεό, 
αλλά πιστεύει και Τον προσκυνά 
ως δημιουργό και σωτήρα του 
ενώ την πίστη στον Αλλάχ δεν την 
χρειάζεται και την αποστρέφεται. 
Όταν άκουσε αυτά ο κριτής έδωσε 
εντολή να τον αποκεφαλίσουν.
Αλλά οι Τούρκοι δεν τον άκουσαν 
και με το που τον έβγαλαν από το 
κριτήριο όρμησαν πάνω του όπως 
παλιά οι Ιουδαίοι στον πρωτομάρ-
τυρα Στέφανο και άλλοι με ξύλα, 
άλλοι με σπαθιά, άλλοι με μαχαί-
ρια κατατρυπούσαν το κορμί του 
Μάρτυρα μέχρι που το κατέκοψαν 
σε μικρά κομμάτια.
Έτσι ετελειώθη την 1η Φεβρου-
αρόυ 1655 μ.Χ. (κατά άλλους το 
1654 μ.Χ.) ο ευλογημένος Ανα-
στάσιος και έλαβε του μαρτυρίου 
το στεφάνι και τώρα ευφραίνεται 
στο χορό των Μαρτύρων εις δόξαν 
του Τριαδικού Θεού.

Ακολουθίες συνέθεσαν ο Μητρο-

πολίτης πρώην Καρπάθιου και 
Κάσου Νείλος Σμυρνιωτόπουλος 
και ο Υμνογράφος Γεράσιμος Μι-
κραγιαννανίτης.
O τάφος του Πολιούχου Αγίου του 
Ναυπλίου δεν βρέθηκε ποτέ. Το 
πιθανότερο είναι να μη θάφτηκε 
κανένα μέρος από το διαμελισμέ-
νο σώμα του αλλά οι Τούρκοι να 
το πέταξαν στη θάλασσα, διαφο-
ρετικά θα είχε σημανθεί έστω ο 
τόπος ταφής του.
Η μνήμη του πανηγυριζόταν στον 
εν Ναυπλίω ενοριακό Ναό «Γενέ-
σιον της Θεοτόκου», όπου υπάρχει 
ελαιόδενδρο που κατά την παρά-
δοση συνδέεται με την άθληση 
του Νεοάρτυρος. 
Την 1η Φεβρουαρίου του 1990 
θεμελιώθηκε από τον Σεβασμιώ-
τατο Μητροπολίτη Αργολίδος κύ-
ριον Ιάκωβο και με τη συνδρομή 
των Τοπικών Αρχών και του ευ-
σεβούς λαού σύντομα ανηγέρθη 
περικαλλής Ναός στην παραλιακή 
οδό Ναυπλίου Νέας Κίου.
Στις 4 Ιουνίου του 1995 – συνέ-
πεσε εκείνη τη χρονιά η Κυριακή 
των Αγίων 318 Θεοφόρων Πα-
τέρων, της εν Νικαία Α΄ Οικου-
μενικής Συνόδου – ο Μητροπο-
λίτης Αργολίδος κύριος Ιάκωβος 
συμπαραστατούμενος υπό του 

Μητροπολίτου Μονεμβασίας και 
Σπάρτης καθώς και του Μητροπο-
λίτου Άρτης ετέλεσε τα εγκαίνια 
του Ναού.

Έκτοτε καθιερώθηκε να εορτάζε-
ται κατ’ έτος πανηγυρικά εκτός 
από τη μνήμη του Μάρτυρα και η 
επέτειος των εγκαινίων του Ναού 
του Αγίου Αναστασίου. 
Ακολουθίες συνέθεσαν ο Μητρο-
πολίτης πρώην Καρπάθιου και 
Κάσου Νείλος Σμυρνιωτόπουλος 
και ο Υμνογράφος Γεράσιμος Μι-
κραγιαννανίτης. Την Ακολουθία 
της επετείου των εγκαινίων του 
Ναού του Αγίου Αναστασίου εποί-
ησε ο Επίσκοπος Επιδαύρου Καλ-
λίνικος Κορομπόκης.

Η αναγνώριση του Αναστασίου σε 
Νεομάρτυρα έγινε από τον κλήρο 
και το λαό της Αργολίδας από την 
εποχή της Τουρκοκρατίας. Επρό-
κειτο για μία αυθόρμητη ενέργεια 
χωρίς απόφαση της επίσημης εκ-
κλησιαστικής αρχής που προχώ-
ρησε σε αυτή την κίνηση, και την 
αγιοποίησή του εν γένει, πολλά 
χρόνια μετά.

Πηγή: anagnostis newsroom, 
argolikivivliothiki.gr



Η ψηφιακή εποχή έχει φέρει επανάσταση στον 
τρόπο που πραγματοποιούμε τις συναλλαγές μας, 
και το σύστημα άμεσων πληρωμών IRIS είναι ένα 
από τα πιο σημαντικά εργαλεία που έχουμε στη 
διάθεσή μας. Με την πρόσφατη ανακοίνωση της 
κυβέρνησης για την επέκταση του συστήματος 
IRIS σε όλες τις επιχειρήσεις, οι επαγγελματίες της 
Αργολίδας ετοιμάζονται να επωφεληθούν από μια 
νέα εποχή ευκολίας και οικονομίας.
Η νομοθέτηση αυτή, που θα περιληφθεί στο νο-
μοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, στοχεύει στο να επιτρέψει σε 
όλα τα νομικά πρόσωπα να δέχονται υποχρεωτι-
κά πληρωμές μέσω του IRIS. Αυτό σημαίνει ότι οι 
επιχειρήσεις της περιοχής μας, από τα μικρά κατα-
στήματα μέχρι τις μεγαλύτερες εταιρείες, θα μπο-
ρούν να απολαμβάνουν άμεσες πληρωμές χωρίς 

τις υψηλές προμήθειες που συνήθως επιβάλλουν 
οι παραδοσιακές μέθοδοι πληρωμής.
Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε υπό τον 
Υπουργό Κωστή Χατζηδάκη, αναδείχθηκαν τα 
οφέλη της επέκτασης αυτής. Σήμερα, οι πολίτες 
μπορούν να χρησιμοποιούν την εφαρμογή mobile 
banking για να στέλνουν έως 500 ευρώ την ημέρα 
χωρίς προμήθειες. Με την υποχρεωτική εφαρμογή 
του IRIS για όλους τους επαγγελματίες, οι συναλ-
λαγές θα γίνουν ακόμα πιο απλές και οικονομικές.
Τα στατιστικά στοιχεία είναι εντυπωσιακά: το 2024, 
οι συναλλαγές μέσω IRIS αυξήθηκαν κατά 137%, 
φτάνοντας τα 57,3 εκατομμύρια, με συνολική αξία 
6,1 δισ. ευρώ. Το 65% των χρηστών ανήκει στην 
ηλικιακή ομάδα 1835 ετών, γεγονός που δείχνει 
την προτίμηση των νέων στις ψηφιακές λύσεις. 
Επιπλέον, οι εγγεγραμμένοι επαγγελματίες στην 

υπηρεσία IRIS P2B αυξήθηκαν κατά 259% σε σχέ-
ση με το 2023.
Η Αργολίδα, με την πλούσια επιχειρηματική της 
παράδοση, έχει την ευκαιρία να εκμεταλλευτεί 
αυτή την ψηφιακή επανάσταση. Ο διπλασιασμός 
του ποσού των άμεσων συναλλαγών ανά ημέρα, 
που θα φτάσει τα 1.000 ευρώ, θα δώσει νέα πνοή 
στην τοπική οικονομία.
Η επέκταση του IRIS δεν είναι απλώς μια τεχνο-
λογική αναβάθμιση, αλλά μια ευκαιρία για όλους 
τους επαγγελματίες της Αργολίδας να εξελιχθούν 
και να προσαρμοστούν στις σύγχρονες ανάγκες 
των καταναλωτών. Με την την υιοθέτηση αυτών 
των καινοτόμων λύσεων, το μέλλον φαίνεται λα-
μπρό για την επιχειρηματικότητα στην περιοχή 
μας.

Άμεσες πληρωμές χωρίς προμήθειες και ευκολία στις συναλλαγές για όλους τους επαγγελματίες

Επέκταση του συστήματος IRIS: Νέα εποχή για τις Επέκταση του συστήματος IRIS: Νέα εποχή για τις 
επιχειρήσεις της Αργολίδαςεπιχειρήσεις της Αργολίδας

Η εποχή της ψηφιοποίησης είναι εδώ και η Αργο-
λίδα δεν μένει πίσω. Από την 1η Ιουλίου 2025, η 
ηλεκτρονική τιμολόγηση θα γίνει υποχρεωτική για 
όλες τις επιχειρήσεις της χώρας, φέρνοντας μαζί 
της μια σειρά από σημαντικές αλλαγές που θα επη-
ρεάσουν την καθημερινότητα των επαγγελματιών.
Η νέα πλατφόρμα MYDATA, που εγκρίθηκε από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, θα διασφαλίσει την 
άμεση διαβίβαση δεδομένων, ενισχύοντας τη δι-
αφάνεια και καταπολεμώντας τη φοροδιαφυγή, 
ειδικά στον τομέα του ΦΠΑ. Αυτό σημαίνει ότι οι 
επιχειρήσεις της Αργολίδας θα έχουν τη δυνατό-
τητα να λειτουργούν πιο αποτελεσματικά, μειώ-
νοντας το λογιστικό κόστος και ενισχύοντας την 
ανταγωνιστικότητα τους.
Η εφαρμογή του νέου συστήματος θα γίνει σε δύο 
φάσεις, ξεκινώντας από τις μεγαλύτερες επιχειρή-
σεις και στη συνέχεια επεκτείνοντας τη διαδικασία 
και στις μικρότερες. Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσί-

ων Εσόδων (ΑΑΔΕ) θα αναλάβει την εισήγηση για 
το μοντέλο εφαρμογής, με τις τελικές αποφάσεις 
να αναμένονται από το οικονομικό επιτελείο της 
κυβέρνησης.
Η ηλεκτρονική τιμολόγηση δεν είναι απλώς μια 
νέα υποχρέωση, αλλά μια ευκαιρία για τις τοπικές 
επιχειρήσεις να εκσυγχρονιστούν. Με την ψηφι-

οποίηση των παραστατικών, οι επιχειρηματίες θα 
μπορούν να απολαμβάνουν ταχύτερες επιστροφές 
φόρων και αυτοματοποιημένη καταγραφή συναλ-
λαγών στην πλατφόρμα MYDATA. Επιπλέον, η μεί-
ωση των εικονικών στοιχείων θα συμβάλλει στην 
καταπολέμηση της φορολογικής απάτης.
Ουσιαστικά παρέχονται κίνητρα για την υιοθέτηση 
της ηλεκτρονικής τιμολόγησης, όπως υπεραπο-
σβέσεις για τεχνολογικό εξοπλισμό και ταχύτερη 
παραγραφή φορολογικών υποθέσεων. Αυτές οι 
πρωτοβουλίες θα διευκολύνουν την επιχειρη-
ματικότητα στην περιοχή μας, βελτιώνοντας την 
ανταγωνιστικότητα και ενισχύοντας τη ψηφιακή 
υποδομή των επιχειρήσεων.
Η μετάβαση στην υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμο-
λόγηση αναμένεται να κλείσει το κενό ΦΠΑ και να 
διευκολύνει την κατάρτιση προσυμπληρωμένων 
δηλώσεων, επιταχύνοντας τη διαδικασία επιστρο-
φής φόρου. 

Η ψηφιακή επανάσταση στην επιχειρηματικότητα της Αργολίδας
Η νέα πλατφόρμα MYDATA φέρνει αλλαγές που θα ενισχύσουν τη διαφάνεια και την ανταγωνιστικότητα των τοπικών επιχειρήσεων
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• ΨΗΦΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
Η Αργολίδα, όπως και ολόκληρη η Ελλάδα, βρί-
σκεται σε ένα κομβικό σημείο αλλαγής, καθώς 
τα παραδοσιακά υποθηκοφυλακεία κλείνουν 
οριστικά, δίνοντας τη θέση τους στο σύγχρονο 
ψηφιακό Κτηματολόγιο. Αυτή η μετάβαση, που 
σηματοδοτεί το κλείσιμο 392 υποθηκοφυλακεί-
ων σε όλη τη χώρα, φέρνει μαζί της μια σειρά 
από αλλαγές για τους πολίτες.
Από το 2024, οι διαδικασίες μεταβίβασης και δι-
αχείρισης ακινήτων περνούν αποκλειστικά στο 
Κτηματολόγιο, επιτρέποντας στους πολίτες να 
αποχαιρετήσουν τις χρονοβόρες και πολύπλοκες 
διαδικασίες του παρελθόντος. Η νέα αυτή εποχή 
υπόσχεται λιγότερο χαρτί και περισσότερη ταχύ-
τητα, με στόχο την εκσυγχρονισμένη δημόσια 
διοίκηση.
Ένα από τα πιο εντυπωσιακά στοιχεία αυτής της 
αλλαγής είναι η ψηφιοποίηση 600 εκατομμυ-
ρίων σελίδων, η οποία βρίσκεται ήδη στο 45% 
ολοκλήρωσης. Αυτή η διαδικασία, που χρηματο-
δοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης, θα επιτρέψει 
στους δικηγόρους και τους πολίτες να έχουν γρή-
γορη και ασφαλή πρόσβαση στα αρχεία, χωρίς να 
χρειάζεται να μεταβαίνουν σε φυσικά γραφεία.
Η νέα πλατφόρμα akinita.gov.gr έχει ήδη απο-
δείξει την αποτελεσματικότητά της, καθώς οι 
αγοραπωλησίες που υποβλήθηκαν από τον Ια-
νουάριο του 2024 λαμβάνουν πιστοποιητικό 
μεταγραφής μέσα σε μόλις μία εργάσιμη ημέρα. 
Αυτό σημαίνει ότι οι πολίτες της Αργολίδας μπο-
ρούν πλέον να ολοκληρώνουν τις συναλλαγές 
τους γρηγορότερα και πιο αποτελεσματικά.
Επιπλέον, το ποσοστό κτηματογράφησης έχει αυ-
ξηθεί σε 60% και αναμένεται να φτάσει το 100% 
μέχρι το τέλος του 2025. Η ενσωμάτωση τεχνη-
τής νοημοσύνης στο Κτηματολόγιο έχει ήδη 
φέρει θεαματικά αποτελέσματα, με τον υπερδι-
πλασιασμό των εβδομαδιαίων διοικητικών απο-
φάσεων από τον Σεπτέμβριο του 2024.
Η Αργολίδα, με την αναπτυσσόμενη αγορά ακι-
νήτων, είναι έτοιμη να υποδεχθεί αυτή τη νέα 
εποχή. Οι πολίτες, οι επαγγελματίες και οι επιχει-
ρηματίες θα επωφεληθούν από τις νέες υπηρεσί-
ες και την ταχύτητα που προσφέρει το ψηφιακό 
Κτηματολόγιο.

• ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗ

Η νέα κοινοτική Οδηγία 2024/1711 φέρνει 
σημαντικές αλλαγές για τους ευάλωτους κατα-
ναλωτές, καθώς απαγορεύει τη διακοπή ηλε-
κτροδότησης σε νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν 
οικονομικές δυσκολίες. Η κυβέρνηση, αν και 
καθυστερεί την ενσωμάτωσή της στην εθνική 
νομοθεσία, καλείται να διασφαλίσει ότι οι ευά-
λωτοι πολίτες θα προστατεύονται πλήρως από 
αποσυνδέσεις.
Η Οδηγία απαιτεί από τους παρόχους να μην δι-
ακόπτουν τη σύνδεση σε περιπτώσεις που υπάρ-
χουν καταγγελίες ή διαφορές. Επιπλέον, προτεί-
νει μέτρα υποστήριξης, όπως ευέλικτα σχέδια 
πληρωμών και ενημέρωση για τα δικαιώματα 
των καταναλωτών.
Η προστασία των ευάλωτων νοικοκυριών είναι 
κρίσιμη, ειδικά σε μια εποχή που οι λογαριασμοί 
ενέργειας αυξάνονται. Η ενημέρωση και η ευ-
αισθητοποίηση των πολιτών για τα δικαιώματά 
τους είναι απαραίτητη, ώστε να μην βρεθούν 
ποτέ στο σκοτάδι.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 
γκαρσονιέρα 3ου ορόφου, επί τα-
ράτσας (ΠΕΑ:Δ), με θέα, 27,48 m2, 
χωρίς ασανσέρ, επιπλωμένη, με 
όλες τις ηλεκτρικές συσκευές, a/c, 
τέντες, αυτόνομη θέρμανση, χω-
ρίς κοινόχρηστα, κατάλληλη για 
εκπαιδευτικό, δη-μόσιο υπάλληλο 
και φοιτητή. Τιμή: €300. Πληροφο-
ρίες: 693 273 5226. ΚΩΔ. 1212

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος Σιμι-
τζοπούλου 40, διαμέρισμα 1ου 
ορόφου, 85τμ, ενεργειακής από-
δοσης C. Αποτελείται από 2 μεγά-
λα υπνοδωμάτια, μεγάλο σαλόνι, 
ξεχωριστή κουζίνα, 1 μπάνιο. Δι-
αθέτει τέντες, ηλιακό θερμοσίφω-
να, καλοριφέρ πετρελαίου, πολύ 
μικρή αποθήκη. Επικοινωνία: κα. 
Μαρία 698 593 6181. ΚΩΔ. 1209

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπερυψωμένη 
αποθήκη 350 τ.μ. με αύλειο χώρο 
πλησίον του Άργους, στην οδό 
Άργους  Ήρας, ενεργειακή κλάση 
Γ’. Τηλ. επικοιν: 693 461 8399. ΚΩΔ. 
1207

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρ-
σονιέρα 33 τ.μ, πίσω από το νοσο-
κομείο Ναυπλίου. ΠΕ Δ. Τηλ. 694 
490 9346. ΚΩΔ. 1204

ΖΕΥΓΑΡΙ με σταθερή δουλειά 
αναζητά σπίτι άνω των 50 τμ 
στην πόλη του Ναυπλίου. Τηλ. 
694 474 3261. Ώρες επικοινωνίας: 
17.0020.00. ΚΩΔ. 1203

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 40τμ 
στην Αγία Τριάδα Ναυπλίου. Έχει 
ένα υπνοδωμάτιο, μπάνιο και ενι-
αίο χώρο σαλόνι, κουζίνα. Ενεργει-
ακής κλάσεως Γ. Τηλ. 697 661 2187 
και 2752 044845. ΚΩΔ. 1200

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκα-

τοικία πέντε δωματίων στην οδό 
Φορονέως, με θέρμανση καλορι-
φέρ πετρελαίου (ΠΕΑ Ε). Πληρο-
φορίες: 698 075 8781. ΚΩΔ. 1198

ΑΝΑΖΗΤΩ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ ή ένα 
δωμάτιο προς ενοικίαση στο Άρ-
γος. Για μία εργαζόμενη κυρία. Τη-
λέφωνο: 699 682 6308. ΚΩΔ. 1195

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγεια μονοκατοι-
κία 85 τ.μ 2 κρεβατοκάμαρες ενιαία 
σαλοτραπεζαρία με μεγάλη κουζί-
να μπάνιο μεγάλο όλα φωτεινά με 
τζάκι αυλή πλακόστρωτη με κήπο 
και πάρκινγκ στον Άγιο Ανδριανό. 
Τηλ. 697 919 1509. ΚΩΔ. 1193

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ στο 
Άργος (περιοχή Αγ. Ιωάννη), 2ος 
όροφος, 110 τμ, 3 Υ/Δ καθιστικό 
σαλόνι κουζίνα μπάνιο αποθήκη. 
Διαμπερές φωτεινό ευάερο. Ανα-
καινισμένο, αυτόνομη θέρμανση, 
ηλιακό θερμοσίφωνα (σύνδεση & 
σε ρεύμακαλοριφέρ) κουφώμα-
τα αλουμινίου μονωτικά, τέντες, 
1 a/c. ΠΕΑ Β. Τηλ. 697 399 9508. 
ΚΩΔ. 1189

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δυάρι70 
τετρ, σε μονοκατοικία στα Λευκά-
κια. Τηλ.697 276 7748. ΚΩΔ. 1191

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 85 τ.μ. 
στο Ναύπλιο, 1ος όροφος, πλή-
ρης ανακαινισμένο,  (ΠΕΑ: Γ) οδός 
Προφήτη Ηλία 31, ενοίκιο 800,00 
ευρώ. Τηλ. Επικοινωνίας: 694 590 
4404. ΚΩΔ. 1173

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περίπου 1800 
τ.μ. στο Κουτσοπόδι Αργολίδας 
τα 700τ.μ. εντός σχεδίου πόλεως 
οικοδομήσιμο πλησίον παλαιού 
Δημοτικού σχολείου με πρόσβαση 
από ασφαλτοστρωμένο Δημοτικό 
δρόμο. Αναστασάτου Αναστασία, 

Οικισμός Καλλι-θέα Δρεπάνου 
Ναυπλίου, Τηλέφωνο: 694 554 
2064. ΚΩΔ. 1210

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ με 60 
ρίζες ελιές στην ευρύτερη περιοχή 
Κουτσοποδίου στη θέση Αμπέλια 
περίπου 3.700 τ.μ. Αναστασάτου 
Αναστασία, Οικισμός Καλλιθέα 
Δρεπάνου Ναυπλίου, Τηλέφωνο: 
694 554 2064. ΚΩΔ. 1211

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟ κτήμα 
6 στρεμμάτων με τρούφες στην 
ορεινή Κορινθία, κοντά στην Λίμνη 
Δόξα. Το κτήμα είναι περιφραγμέ-
νο και αρδευόμενο. Για πληροφο-
ρίες επικοινωνήστε στο 698 642 
2989, ώρες 5 ως 10 μμ. ΚΩΔ. 1184

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ εμβα-
δού 1800m 2  στην θέση : Μαυρο-
γεια ή Κοκκινιά Κτηματικής περιφέ-
ρειας Άργους. Με πρόσοψη επί της 
δημοτικής οδού. Πληροφορίες: 
2751 0 21523. ΚΩΔ. 1180

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 222,26m2  
με ΣΔ 1,8 επί της δημοτικής οδού 
Βουρδουνιώτη (πάροδος οδός Κο-
ρίνθου)  Άργος. Πληροφορίες: 2751 
0 21523. ΚΩΔ. 1179

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επενδυτικό ακίνητο 
Αγ. Κυριακή, Ναύπλιο 3 κατοικίες 
237τμ συνολικά & 22τμ αποθήκη. 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
694 015 9018. Ενεργειακή κατηγο-

ρία ΑΑΑ+. ΚΩΔ. 1174

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΧΩΡΑΦΙ 10 στρεμμάτων 
αρδευόμενο (Ανάβαλο) με 400 
πορτοκαλιές μέρλιν περιφραγμέ-
νο, γωνιακό κοντά στο Ναύπλιο, 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας: 694 814 0404. ΚΩΔ. 1170

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 11 στρέμ-
ματα σε κοντινό χωριό του Ναυ-
πλίου αρδευόμενο από Ανάβαλο 
προσηλιακό απαγωτή περιοχή. 
είσοδος από άσφαλτο με θέα θά-
λασσα, περιέχει 500 δένδρα μα-
νταρινιές και ελιές. Τηλ. 690 701 
3466. ΚΩΔ. 115

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ σε καθαριότητα 
σπιτιών, γραφείων, φύλαξη ηλικιω-
μένων, όχι εσωτερική. Τηλ. 698 318 
7862. ΚΩΔ. 1213

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ ψάχνει δουλειά στο 
Ναύπλιο με 7 την ώρα. Τηλέφωνο: 
694 255 0241. ΚΩΔ. 1206

ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Γ κατηγορίας 
με ΠΕΙ και κάρτα ταχογράφου με 
εμπειρία ζητά εργασία. Τηλέφωνο 
697 153 6881. ΚΩΔ. 1202

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ ΣΠΙΤΙΑ και γραφεία 
για καθαρισμό 7 ευρώ την ώρα. Τη-
λέφωνο επ. 694 255 0241. ΚΩΔ. 1201

ΑΝΑΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ για φύλαξη ηλι-
κιωμένων, εσωτερική, στο Άργος. 

Κυρία έμπιστη, έμπειρη. Υπάρχουν 
συστάσεις από το προηγούμενο 
σπίτι πού δούλευα. Τηλέφωνο: 699 
682 6308. ΚΩΔ. 1196

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρη κυρία με προϋ-
πηρεσία ως εσωτερική για φύλαξη 
ηλικιωμένης στο Ναύπλιο. Τηλ. 697 
304 2766. ΚΩΔ. 1199

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΕΥΓΑΡΙ για μόνιμη εργα-
σία σε κτήμα. Περιοχή Κιβέρι Αργο-
λίδας. Διατίθεται  δωρεάν σπίτι 85τμ, 
ρεύμα, νερό. Φροντίδα ελαιώνα και 
οπωρολαχανικών. Μισθός 1000 € 
για τον  άνδρα, γυναίκα αναλόγως 
προσόντων. Τηλ. 698 706 9501 κος 
Χρήστος. ΚΩΔ. 1192

ΚΥΡΙΑ που γνωρίζει  Η/Υ και Αγγλικά 
και με ενεργή κάρτα ανεργίας, ζητά 
εργασία ως υπάλληλος γραφείου για 
πλήρη απασχόληση. Τηλ. επικοινω-
νίας: 694 634 5108. ΚΩΔ. 1187

ΚΥΡΙΑ αναζητά εργασία ως εσωτε-
ρική γηροκόμος ή φροντίδας μω-
ρού εσωτερική. Σε Ναύπλιο, Κόριν-
θος, Κρανίδι, Πορτοχέλι, Ερμιόνη. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 939 
7201. ΚΩΔ. 1186

ΔΑΣΚΑΛΑ ΓΑΛΛΙΚΩΝ παραδί-
δει μαθήματα γαλλικών (είτε από 
κοντά είτε εξ αποστάσεως), στο 
αρχικό επίπεδο, σε παιδάκια δημο-
τικού και βοήθεια στα μαθήματα 
του σχολείου. Σε πολύ οικονομικές 
τιμές. Τηλ.: 694 262 9499. ΚΩΔ. 1181

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΕΤ ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ δρυς 
μασίφ με έξι καρέκλες 1.80  Χ  0.90 
c.m με δυνατότητα ε-πέκτασης 
και μπουφές 1.90 Χ 0.41 c.m και το 
ανάλογο διαστάσεων χαλί τραπε-
ζαρίας pierre garden και ενα στε-
ρεοφωνικό sony με τα ηχεία του. 
Όλα σε ΑΨΟΓΗ κατάσταση λόγω 
μετακόμισης. Πληροφορίες 697 
220 4656. ΚΩΔ. 1208
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καρότσι Kinderkraft 3 σε 
1 σε άριστη κατάσταση ελάχιστα 
χρησιμοποιημένο (250€ από 420€ 
που αγοράστηκε από κατάστη-
μα Mothercare Αττικής με όλα τα 
αξεσουάρ. Πληροφορίες 694 077 
3873. Περιοχή Ν. Αργολίδας. ΚΩΔ. 
1205
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στεγνωτήριο Siemens 7 
κιλών ευρώ 220 και ψυγείο Morris 
Inox 252 λίτρων € 250 σε πολύ 
καλή κατάσταση από φοιτητικό 
σπίτι. Πωλούνται μαζί ή χωριστά. 
Πληροφορίες τηλ. 694 206 6048. 
ΚΩΔ. 1197
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καινούργια έπιπλα. 
Ψυγείο, Ντουλάπα 3φυλλη, Τραπέ-
ζι με 4 καρέκλες, Ημίδιπλο μεταλ-
λικό κρεβάτι. Περιοχή Άργος. Τηλ: 
697 802 3888. ΚΩΔ. 1194
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MERCEDES CLC 180 
Compressor, 1.600 κυβικά, 157 ίπ-
ποι, ατρακάριστο, 1ο χέρι, πλήρες 
service, 1η κυκλοφορία: 8ος του 
2009, 247.000 χιλιόμετρα, 13.000€, 
τηλ: 6944 65 55 00. ΚΩΔ. 1190

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποι-
είται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα 
πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυ-
μεί να προσλάβει Γεωπόνο ή Τεχνολόγο Τροφίμων.

Περιγραφή Θέσης:
Οργάνωση παραγωγικής διαδικασίας, επίβλεψη ποιότη-
τας κατά την παραγωγή τελικού προϊόντος, παρακολού-
θηση συστήματος ποιότητας, εκτέλεση παραγγελιών.   
 
Προφίλ Υποψηφίου:
• Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
• Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
• Ο χειρισμός Η/Υ, η εμπειρία σε συστήματα SAP  & η 

γνώση Αγγλικών θα θεωρηθούν πρόσθετα προσόντα. 
• Ηγετική και αποφασιστική προσωπικότητα.
• Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
• Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
• Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
• Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
• Σταθερό πακέτο αποδοχών
• Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
• Δυνατότητες εξέλιξης. 

Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε. ,που 
δραστηριοποιείται στο χώρο των φρέσκων φρούτων, 
στα πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της 
επιθυμεί να προσλάβει Υπάλληλο για την στελέχωση 
του ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ. 

Περιγραφή Θέσης :
Μηχανογραφημένο λογιστήριο διπλογραφικών βιβλίων.

Προφίλ Υποψηφίου:
• Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
• Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
• Η εμπειρία σε συστήματα ERP και ειδικά η γνώση 

προγράμματος SAP θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν. 
• Άριστος χειρισμός Η/Υ, πολύ καλή γνώση MS Office.
• Καλή γνώση Αγγλικών.
• Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
• Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
• Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
• Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:

• Σταθερό πακέτο αποδοχών
• Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
• Συνεχής εκπαίδευση
 Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Πωλείται Τρέιλερ μπαγκαζιέρα 
συρόμενη

Πωλείται Τρέιλερ μπαγκαζιέρα συρόμενη. Κατάλληλη για 
μεταφορά ξύλων, λιπασμάτων και άλλων αντικειμένων. 
Βρίσκεται σταθμευμένη στο Λυγουριό Αργολίδας. Πρόσφα-
το μηχανολογικό σέρβις. Βεβαίωση μηχανολόγου για το 
τμήμα συγκοινωνιών. Βρίσκεται σε ακινησία 3 χρόνια και 
δεν έχει γίνει η διαδικασία για άδεια κυκλοφορίας. Εμφάνι-

ση σκουριών που επισκευάζονται εύκολα.
Τιμή: 300,00 ευρώ. T. 6976511108
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Μια φανταχτερή στολή μπορεί να 
σας τοποθετήσει στο επίκεντρο των 

εκδηλώσεων

Το χούφτωμα

Σε ένα γεμάτο ασανσέρ, η γυναίκα κοιτάζει εκνευρισμένη τον 

άντρα της που έχει στριμωχτεί πάνω σε μια ξανθιά.

Όταν φτάνουν στο ισόγειο, γυρνάει η ξανθιά και ρίχνει ένα χα-

στούκι στον άντρα λεγοντάς του:

Αυτό για να μάθεις να χουφτώνεις άγνωστες γυναίκες!

Ο άντρας λέει στη γυναίκα του έκπληκτος:

Γιατί το έκανε αυτό; Αφού δεν την χούφτωσες την κοπέλα.

Ασφαλώς και δεν την χούφτωσες, λέει εκείνη. Εγώ το έκανα!

Ο γιάπης και ο παπαγάλος… 
Σε ένα ταξίδι για Νέα Υόρκη, κάθονταν στο αερο-

πλάνο ένας γιάπης και ένας παπαγάλος σε διπλανές 

θέσεις.

Παρακαλώ πολύ, λέει ευγενικά ο γιάπης στην αερο-

συνοδό, μπορείτε να μου φέρετε έναν καφέ;

Περνάει μισή ώρα, περνάνε τρία τέταρτα…

Μωρή χαμούρα, στριγκλίζει ο παπαγάλος, φέρε έναν 

καφέ γρήγορα, γιατί θα σε πετάξω στον Ατλαντικό και 

θα σε φάνε οι καρχαρίες!

Σε μισό λεπτό φέρνει τρέχοντας 

τον καφέ στον παπαγάλο η αερο-

συνοδός, τρέμοντας ολόκληρη.

Παρακαλώ πολύ, αν είναι δυνα-

τό να μου φέρετε μια κόκα κόλα 

θα σας ήμουν ευγνώμων, λέει 

ευγενικά ο γιάπης.

Περνάει μισή ώρα, περνάει μια 

ώρα, …

Μωρή χαμούρα, πετιέται ο 

παπαγάλος, φέρε μου μια κόκα 

κόλα αμέσως, γιατί θα σου 

δώσω να φας τα σκουλαρίκια που φοράς!

Σε μισό δευτερόλεπτο του φέρνει τρέμοντας την κόκα 

κόλα κατακόκκινη η αεροσυνοδός.

Τα παίρνει στο κρανίο ο γιάπης:

Άκου χαμούρα, αν σε μισό λεπτό δε μου φέρεις έναν 

καφέ, μια κόκα κόλα κι ένα σάντουιτς, θα φας κλω-

τσιά και θα φύγεις έξω από το αεροπλάνο.

Τρέμει ολόκληρη η αεροσυνοδός μας, κοκκινίζει σαν 

παντζάρι, πάει στον πιλότο μα-

νουριασμένη και ο πιλότος δίνει 

εντολή στο προσωπικό ασφαλεί-

ας και τους πετάνε και τους δύο 

έξω από το αεροπλάνο.

Καθώς πέφτουν στο κενό, 

ρωτάει ο παπαγάλος τον γιάπη, 

κουνώντας τα φτερά του χαρι-

τωμένα:

Εσύ φιλαράκι τί τις ήθελες τις 

μαγκιές, αφού δεν ξέρεις να 

πετάς;


